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A hajtóvadászat
Méreteiben csak most kezd kibonta­

kozni az a nagyarányú hajtóvadászat, ame­
lyet Baltazár püspök, végeredményképpen 
pedig a nyugati államokban velünk szem­
ben szimpátiát kelteni egyedül képes, de­
mokratikus alapon álló ellenzék elsepré- 
sére indított Bethlen István. A vezér meg- 
fujta a kürtöt s most valamennyi fullaj­
tárja habzó szájjal, dühtől remegő inakkal 
követi a nyomot. Megannyi szolgálatkész 
cerberusa a rezsim urának, ugyanazok az 
udvaroncok, amelyek a reakció uralmát íz 
ellenforradalom idején megalapozni segí­
tettek. Most, amikor betelt a vezéren min­
den Cassandra-jóslat, amit éveken át kiál­
toztak feléje az ellenzéki padokból, ami­
kor megdőlt a rezsim vezérének ál-optimiz­
musa, amikor a küszöbön állunk a reakció 
tiz éves rezsimje likvidálásának, akkor a 
fullajtárok hada dühödt hajszában vágtat 
utolsó támadásra a nemes vad ellen. Azok 
a lapok, amelyek mind felelősséget visel­
nek a velünk történtekért, azok a politi­
kusok, akik mind letagadhatatlanul ková­
csai voltak sorsunknak, a leromlott magán- 
gazdaság, a tönkrement exisztenciák, az 
éhező tömegek, a száz és százmilliós adó- 
hátrakékok, a tönkrement állami és ma­
gánhitel, a leromlott és lerontott közbiza­
lom káoszában azt hiszik, hogy mindent el 
lehet intézni egy embernek az elveszejté- 
sével, aki nem tett egyebet, mint kért és 
fáradott értünk azoknál, akik ma a mi vilá­
gunk sorsát intéző hatalmasok. A bűn, 
amivel vádolják, egyetlen mondatban tö­
möríthető: értünk fáradt és kért, értünk 
agitált, ennek a nemzetnek megkínzott, 
szegény, kétségbeesett polgáraiért, a név­
telen adófizetőért, akinek görnyedt háta 
már leroskadt, a tönkrement polgárért, a 
föld munkásáért, akár birtokos, akár nincs­
telen hiszen ez már majdnem egyre- 
megy , a nemzetért, amelyet téves utón 
és az anyagi romlásba vezetett a reakció. 
Mi értünk fáradt Baltazár püspök, a nem­
zet névtelenjeiért és nem megbízás nélkül 
tárgyalt a francia kamara külügyi bizott­
sága előtt, mert milliók áldása és imádsága 
kisértetoda és nem mondhatott cl ott egye­
bet, mint amit ország és világ színe előtt 
elmondtak idebenn a magyar parlament­
ben azok a kevesek, akik az egynéhány 
titkos választójog alapján választó kerü­
let küldött a parlamentbe. A mi képvisele­
tünkben és a mi nemzetünk érdekében ál­
lott oda szimpátiát kérni Magyarország 
részére Baltazár püspök. Mondotta, hogy 
mik folytak le ezeken a tárgyalásokon s 
mondotta, hogy nem áll az, amit Bethlen 
István hamis informátorai ezekről a tár­
gyalásokról elbeszéltek. Senki ezen a vi­
lágon józan ésszel kétségbe nem vonhatja, 
hogy ebben az ellentétben 'irányadóbb, 

öntőbb és az igazságot inkább fedő a mi- 
mszterelnök információi, nem mondhatja 
Pedig azért, mert Baltazár püspök volt ott 
cz*en a tárgyalásokon, amelyeknek még 
! ™zelébe sem mehettek gróf Bethlen 
istván informátorai.

Egyszerűen ennyi az igazság mindazok­
ig az uszításoknak ellenében, amelyek 

ethlen István Baltazár-ellenes felsőházi 
eszéde nyomán felsarjadtak. Minden- 

csetre jellemző a megszólalása mindenki­
ig 1 ak' ebben az ügyben eddig megnyilat­
kozott. Vannak olyan sajtóorgánumok 
d --ben is, amelyek az utolsó eszten- 
o ben is hűek maradtak a kurzus ideolo- 
aja oz. Vannak olyanok, amelyek kur­

ták' mivo*tukból elfajozván, harcban állot- 
lák em,cze*('(e* és csalódásig híven utánoz- 
Co 3 uomokrácia és az igazságosság har- 
bnrnmak mezét. Most valamennyien egy 
forrni P,fülnek, most valamennyien cgy- 
»iinth=d.U^eI esnek neki az áldozatnak, | 
eredm- az ° t*z évük minden keserű j 

ouyeért felelőssé lehetne tenni egyet­

len embert, aki ennek a tiz évnek épületé­
ben egyetlen téglát sem segített felrakni 
nekik.

Bethlen István gróf vasárnap ellátogat 
Debrecenbe. Nem kétséges, hogy tele te­
rem, lelkesedő padsorok és dübörgő ováció 
fogadja. Ám az bizonyos, hogy a zsúfolt 
terem közönségének túlnyomó részét a 
társadalmi, vagy hivatali presszió hajtja 
majd a gyűlésre, ám ezek a „megjelentek” 
szivükben mind egytől-egyig gonddal, két­
ségbeeséssel és elégedetlenséggel fogiák 
végighallgatni a miniszterelnök beszédét. 
Lesz taps, lesz éljenzés, ám ez nem Beth­

len István gróf miniszterelnök müvének 
szól, nem leborulás, nem hódolat államfér­
fiul nagysága előtt, mert ezek, az emberek 
valamennyien elrontott életükön, megkín­
zott bőrükön érzik a reakciós kormányzat 
minden csapását és gondját. Minden éljen­
nél elszorul minden éljenzőnek egy kissé a 
szive az aggodalomtól. A hajtóvadászat 
megindult, ám tudjuk azt is, hogy abban a 
tömegben lesz néhány tucat lelkesen és 
szívből éljenző úriember is, akik maguk is 
résztvevői, urai és haszonélvezői Bethlen 
István gróf rezsimjének. De ezzel az egy­
két tucat gutgesinnt kereszténnyel cs

izraelitával — akármennyire is szívből él­
jenezzenek — nem lehet csodát csinálni, 
nem lehet az országot talpraállítani.

Ám hiába a hajtóvadászat és bármilyen 
fegyvert villogtasson meg a miniszterelnök 
ur, a vasárnapi debreceni beszámolón a 
fullajtárok foga, a fegyverek éle mind ki­
csorbul azon a páncélon, amely védi Bal­
tazár püspököt és a Baltazár püspökkel 
ebben az ügyben is egy véleményen levő­
ket, mert ez a páncél nem más, mint az 
igazság, a demokrácia szent kossuthi 
igazsága.

23 napos szakadatlan renülés után leszállt
a City of Chicago

Csikágó, július 5. A benzin-átvételes 
tartamrepülés uj világrekordja 554 
óra, vagyis 23 nap és 2 óra.

Az uj rekordot csikágói helyi idő­
számítás szerint pénteken este 6 óra 
2,3 perekor (középeurónai .időszámítás

szerint szorrmatori najnan leiegv óra­
kor) állították fel a Hunter-testvérek: 
ekkor történt meg a 

több mint 23 napos szakadatlan 
repülés után a leszállás.

A Hunter-testvérek eredetileg azt

tervezték, hogy tovább folytatják a 
repülést, pénteken este azonban

eltörött az egyik olajvezetö cső. < 
úgyhogy a pilóták kénytelenek 
voltak befejezni vakmerő vállal­

kozásukat.
Sokáig már úgysem maradhattak 

volna a levegőben, mert a motorok 
csütörtök éjszaka óta már nem mű­
ködtek teljes kapacitással.

A motorkattogás pénteken egész 
nap szabálytalan volt

s az egyik motor többször kihagyott. 
A csikágói repülőtéren
több mint 50.000 főtivi cmhertö- 
meg nézte végig a City of Chi­

cago leszállását.
A Hunter-testvérek már a délutáni 

órákban közölték, hogy az olajvezető 
cső törése folytán egy-ket órán belül 
leszállnak. Ez a hir villámgyorsan ter­
jedt cl a városban s mikor azután este 
felhét órakor a City of Chicago sikló- 
repiilésscl a földre ereszkedett, már 
beláthatatlan embertömeg lepte el a 
repülőteret. A tömeg határtalan lelke­
sedéssel fogadta a pilótákat cs vállán 
vitte őket autójukba. A teljesen kime­
rült rekordereket lakásukra vitték, 
ahol azonnal mély álomba merültek.

A huszonhárom nap és kétórás vi­
lágrekord öt nappal cs 14 órával javí­
totta meg a benzin-átvételes tartam- 
repülés eddigi tizenkilenc nap és kilenc 
órás világrekordját.

*•*«»*«•*• «<$>«• * «►* «*

A Hunter testvérek. John (a sorban a második ) és Kenneth (az ötödik) 554 órán át repültek 
a chicagói repülőtér felett s ezzel világrekordot állítottak fel. Benzinnel és élelemmel tank- 
repülőről a két másik testvér: Walter (az első a képen) és Albert (a képen a negyedik) 
látta el a City of Chicago-n repülő testvérpárt. Az ételeket a repülőtér közelében az ötödik 

testvér, Irén (a középen) főzte.

.. minden egyes alkalommal megígérték a válasz­
tásoknál ennek az útnak burkolását, de még mindig 
igy van“ - mondták a közigazgatási bizottság ülésén

„Politikai szempontból sem lehet tovább vállalni ezt a helyzetet“
Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. 

Hadházy Zsigmond elnöklésével szombaton 
délután tartotta meg Julius havi rendes ülését, 
amelyen a Debrecen város junius havi közálla­
potairól szóló szakelőadói jelentéseket hall­
gatták meg.

A KISHEGYESI UT 
TOVÁBBÉPÍTÉSE.

Borsos József műszaki tanácsosnak nz 
útépítésekről szóló jelentéséhez Pásztor 
Ferenc szólott hozzá, kérdezve, hogy a Kis 
hegyesi utat az idén tovább épitik-e.

Borsos József műszaki tanácsos: Nem.
Pásztor Ferenc rámutat arra, hogy a 

Kishegyes! utón egy négyszáz méteres szaka­

szon felszedték a burkolatot, nem állították 
helyre, úgyhogy a közlekedés itt igen nagy 
nehézségekbe ütközik.

Borsos József műszaki tanácsos: A vál­
lalkozónak van egy beadványa, amely szerint 
hajlandó a munkát bizonyos hitelezéssel befe­
jezni. Az ut helyreállitása egyelőre ezért ma­
radt el, mert sokkal célszerűbb volna, ha a 
cementmakadám utat a vámházig ki lehetne 
épiteni.

A választ tudomásai vették.

ROSSZABBODTAK 
A KÖZEGÉSZSÉGÜGYI VISZONYOK.

I
Vargha Emil dr. tb. tiszti főorvos jelen­

tése szerint junius hóban rosszabbodtak a köz-

j egészségügyi viszonyok májussal szemben, 
mert a születések száma lényegesen kevesebb 
volt s bár a halálozási szám is kisebb volt, de 
csak csekély számmal. Az összes születések 
száma 218, az összes halálozások száma 168, 
igy a természetes szaporodás 50. Halvaszüle­
tés 14, vetélés 37 esetben történt.

A bejelentett fertőző betegségek száma 
májussal egybehasonhtva csökkent 149-ről 
109-re, de a halálozás magasabb volt 3:8 arány­
ban. Roncsoló toroklobban történt 23 megbe­
tegedés, 2 halálozással; vörhenyben 2 megbe­
tegedés, 1 halálozással; kanyaróban 9 megbe­
tegedés; szamárhurutban 29 megbetegedés, 1 

i halálozással, bárányhimlőben 7 megbetegedés,
1 hasihagymázban 4 megbetegedés, 1 halálozás-
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eal; vérhasban 3 megbetegedés; járványos f.:i 
tőmirigylobban 29 megbetegedés; gyermekágyi 
lázban 3 megbetegedés, 3 halálozással.

A roncsoló toroklob emelkedett.

A nevezetesebb halálokok közül: heveny* 
fertőző betegségekben 8, gümökórban 21, 
rákban 8, görcsök miatt 8, belhuvutban ’ 
haláleset volt; erőszakos halál (baleset 
gyilkosság) 5 és öngyilkosaiig 5 számmal 

szerepel.

A gyógyintézetekben és klinikákon ápoltak 
közül meghalt 41 helybeli és 40 vidéki beteg.
A közalapok terhére 355 rendelés történt, 300 
ambuláns. 55 fekvőbeteg volt. A Stefánia- 
szövetség védőintézeteiben 1362 csecsemő és 
gyermekbeteget kezeltek 1770 rendelésben.
A mentőknek összesen 329 esetük volt, igény­
bevétettek hatóságok által 141, magánosok ál­
tal 188 alkalommal. A kerületi szülésznők 15 
alkalommal nyújtottak hivatalból segélyt.

A vízvezeték vize kifogástalan, a nagy me­
leg beálltával a viz nyomása csökkent.

A jelentést tudomásul vették.

KEDVEZŐEK 
A TERMÉSKILÁTÁSOK.

S u r g ó t h Jenő gazdasági főtanácsos, gaz­
dasági főfelügyelő jelentése szerint a junius 
havi időjárást rendkívül nagy hőség és szá­
razság jellemezte. Amilyen mértékben kedve­
zett ez az időjárás az aratási munkálatokra, 
épp olyan mértékben káros volt a kapás nö­
vények, kerti vetemények, rétek és legelők 
fejlődésére.

A repce aratása és cséplése is a legtöbb 
helyen befejezést nyert. A szem elég fejlett, 

közepes termést adott, kát. holdanként 
5 mázsa 40 kg-ot.

A búzák fejlettsége legtöbb helyen jó, a Ha­
lászok szépek, a szalma magas. Aratása a hó 
utolsó napjaiban megkezdődött.

A rekkenő nagy hőség következtében 
egyes helyeken a szem megszorult. Ez- 
időszerint kát. holdanként 7.5—8 mázsa 

átlagtermésre számíthatunk.

A rozs szalmája magas és erőteljes, a kalászok 
szép nagyok. A nagy melegek következtében a 
megszorulás folytán mintegy 10 15% károso­
dás állott be. Aratása megkezdődött.

Kát. holdanként 7 7.5 mázsa átlag ter­
mésre számíthatunk.

Az őszi árpa aratása a hó utolsó napjaiban 
befejeződött.

Jó közepes termést adott.

A tavaszi árpák fejlődése jó. noha a legtöbb 
helyen a szalmája alacsony.

A zabvetésekre igen hátrányos volt r-z 
utóbbi nagy szárazság és hőség.

A tengeri fejlődése a legtöbb helyen ki- 

a nagy szárazság ellenére is szép, üde /öld

t. előfizetőinket kérjük,
szíveskedjenek az alanli szelvényt, lehetőleg 
2-3 na palaz elutazás clflttpontosan kitóltve 
beküldeni, hogy a lapot szokott pontosság 
gal és fennakadás nélkül utánuk küldhessük
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Kivágandó is IcvelezWnprn rágáséivá ob 
vétlenül postán bek ül den dó : Debreceni 
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Bánhidy László, Szepesy Edith, Vamoss Sári.

színű, azonban most már igen érzi az eső 
hiányát.

Hamarosan csapadékra volna szükség,

különben a jó terméskilátások igen megromol­
hatnak.

A cukor- és takarmányrépa fejlettsége a leg­
több helyen szintén jó, azonban esőre volna 
szükség.

A kerti vetemények és hüvelyesek további 
fejlődésére csapadék volna szükséges.

A mesterséges takarmányok első kaszálása 
jó termést adott, a szárazság folytán második 
kaszálásuk már gyengébb eredményt fog adni. 
A csalamádc a legtöbb helyen a szárazság kö­
vetkeztében alacsony és gyenge terméshoza­
mot igér. A rétek sarjufejiődése a szárazság 
következtében gyenge.

A legelők még elég táplálékot nyújtanak 
a kint levő jószágnak, az utánsarjadzás 

azonban igen gyenge.

A szőlők jól fejlődnek, a fürt jól kötött. A 
borforgalom szünetel.

A földművelésügyi miniszter rendeleté alap-

a kukoricamoly elleni védekezés

ellenőrzése céljából megalakult bizottságok íz 
ellenőrzés munkálatait az I. fokú közigazga-

A Czája-civkusz kétpupu tevéi nagy érdeklődést keltettek a déli korzón.

Rádió kölcsön kapható!
Okvetlen hallgassa meg a

MAGYAR ORION gyár „FENŐ MÉN“ 
rádióját, havi kölcsöndijért kapható

Földes Sándor cégnél
Piac ucca 43. sz., (Svetits-bérház). 

Telefon 2-10.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
leflzWitte ellent/ben hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság, „ 6 UHllll
KÖLCSÖN KÖNYVTARÁT

tási hatóság vezetése mellett a hó végéig be­
fejezték. A gazdaközönség túlnyomó része 
megfelelő pontossággal hajtotta vegre a véde­
kezést. azonban még igen számosán vannak, 
akik a kiadott rendelkezéseknek egyáltalán 
nem, vagy csak felületesen tesznek eleget. Sok 
esetben azonban a mulasztást a kisebb gaz­
dáknál a tudatlanságnak lehet betudni.

A jelentést tudomásul vették.

A RENDŐRSÉG MUNKÁJA.
Porubszky Gyula rendőrtanácsos beje­

lentette, hogy júniusban a rendőrség bűnügyi 
iktatójába beérkezett 557 ügydarab, melyek 
közül 185 idegen hatóságok megkeresése.

A bűnügyek közül lopás, rablás 129, június­
ban 9 öngyilkosság történt, ezek körül 6 ha­
lálos volt. A rendőri büntetőbírósághoz 645 
feljelentés érkezett, amelyek közül 103 kisebb 
jelentőségű kihágás volt. Júniusban előállítot­
tak 37 férfit, 55 nőt, 11 fiatalkorút. A nők 
közül hatot kórházba kellett utalni. A hónap 
folyamán 2 politikai, 16 társadalmi, gazdasági 
és 15 vallásos jellegű gyűlést tartottak.

A jelentést tudomásul vették.
Kovács Gyula, az államépitészeti hivatal 

főnöke a folyamatban levő útépítési munkála­
tokról tett jelentést.

Bakóczi Gábor szóvá tette, hogy a Vá- 
mospércsi útnak a Kolóniánál elhúzódó szaka­

it, ^a»*!»*«*«*»*» «*•» **»;>
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szát olajjal portalanitották ugyan, de a nul- 
lette levő padkák éppen olyan porosak, mint 
azelőtt és igy a por körülbelül akkora, min
volt.

B ő g e 1 József dr.: A májusi közgyűlésen 
szó volt arról, hogy ezt a szakaszt másfél ki- 
'ométer hosszúságban kiburkolják.

Kovács Gyula műszaki tanácsos: A mi. 
nisztérium rendeleté a régi vizes makadámna;

híjjal való portalanítására vonatkozik. A ho­
mokos útpadkát nem lehet olajjal portalani- 
tani, ezt talán vízzel locsolta thatná a város. 
Ami a burkolást illeti, a közigazgatási bizott­
ság tavaly februárban foglalkozott a Vámos- 
pércsi útnak állandó burkolattal való ellátási­
val, ebből azonban fedezet hiányában nem le 
bet semmi. Jött az állami rekonstrukciós út­
építés, amelynek keretében ennek a szakasz­
nak a burkolását a második, három év utlr. 
következő periódusban vették fel. Szó volt 
arról, hogy a Mikepércsi útból elmarad másfél 
kilométer és ehelyett készülne el a Vámospér- 
csi ut burkolata a Fancsovits uccáig, azonban 
sem ebből, sem abból, hogy a Szoboszlói utón 
esetleg elmaradó másfél kilométer helyett épi- 
tenék meg ezt a szakaszt, nem lehet semmi, 
mert a kereskedelmi miniszter ehez nem járult 
hozzá. A miniszter egyébként most küldött le­
iratában már előre jelzi, hogy

három év múlva, amikor sor kerül ennek 
az útszakasznak a kiépítésére, a város 

hozzájárulását is kívánni fogja.

Bő gél József dr.: Ennek az útnak a men­
tén 8—10,000 ember lakik, akiknek a hangu­
lata nagyon izgatott.

Politikai szempontból sem lehet tovább 
vállalni ezt a helyzetet, minden egyel al­
kalommal megígérték a választás -knai 
ennek az útnak a burkolását, de meg min­

dig igy van.
A tuberkulózis szempontjából is ez a legsöté­
tebb pontja a városnak. Indítványozza, írja­
nak fel a kereskedelmi miniszterhez, hogy ne 
három év múlva, hanem már jövőre burkollak 
ki ezt az útszakaszt.

Borsos József műszaki tanácsos: A bur­
kolt ut ott olyan keskeny, hogy nem lehet a 
mellék úttestről kirekeszteni a forgalmat. Sze­
lesen ki kellene burkolni, ez a portalanítás 

egyedüli módja.
Kölcsey Sándor dr.: Az útépítési kérd.- 

veknél különbséget kell tenni ott, ahol lakói 
területről van szó. 8-10,000 emberről van szó. 
úgyhogy a közigazgatási ^bizottság nem ««•
heti azt tétlenül, hogy

éveken keresztül elhangozzanak ezek » 
jogos panaszok.

Ilyen sok ember érdeke méltán számit kW- 
érdeknek, tehát itt tenni kell valamit.

A közigazgatási bizottság ezután cgyh • 
guan elfogadta azt az indítványt, hogy írjan* 
fel a kereskedelmi miniszternek a kerdeses • 
szakasz mennél előbb való burkolása erde.

ben. , , • i-nervPásztor Ferenc tette ezután szóvá, aj
a Szoboszlói ut átalakítása folytan a or? 
mat a nyári útra terelték, amelyen

maholnap nem lehet közlekedni.
A munkát talán kevés munkaerővel is csitul-

ják. , . nVári
Kovács Gyula műszaki tanácsos: .

ut karbantartása állandóan folyamatban 
ez kötelessége is a vállalkozónak. A ne™. 
burkolatot itt október 31-ig tartozna t 
tem. a Via Nova szerződése viszont jo 
nius 30-ig szól. Az államépitészeti hivatal 
dent megtesz, hogy ezt a szakaszt i 
hamarabb készítsék el. .1

A jelentést tudomásul vették es 
ülés véget ért.
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Baltazár Dezső püspök nagysza­
bású beszédet mondott Noy ónban

Ma, vasárnap van a kerületi 
tűzoltó taníolyam záróvizsgája

Debrecen város hivatásos tiizoltófö- 
parancsnoksága 1925. év óta már a ne­
gyedik kerületi tűzoltó tanfolyamát 
tartja önkéntes tűzoltó tisztek kikép­
zése végett és a négy tanfolyamon 202 
kiképzett önkéntes tűzoltó tisztet adott 
az országnak, mert a debreceni tűzoltó 
tanfolyamokon nemcsak Haidumegyé- 
ből vesznek részt hallgatók, hanem az 
ország minden részéből.

A tanfolyam két hétig tartott, dél­
előtt elméleti előadások voltak, délután 
pedig 3—7 óráig a gyakorlati kiképzés 
folyt. A tanfolyam előadói minden igye­
kezetükkel azon voltak, hogy a hallga­
tók a rendelkezésre álló rövid idő alatt 
minél többet sajátítsanak cl a tananyag­
ból, hogy hazamenve a községeikbe és 
városaikba hasznos szolgálatot tehes­
senek hazánk tűzrendészetének.

A tanfolyam záróvizsgáján a távol­
levő polgármester helvett Zöld József 
tb. polgármesterhelyettes-főjegvző fog 
elnökölni, képviselteti magát a belügy­
miniszter is, kiküldvén erre az alkalom­
ra dr. Marinovich Imre államtitkárt, aki 
a Magyar Országos Tűzoltó Szövetsé­
get is képviseli, mint annak az elnöke.

A záróvizsga d. e. 9 órakor kezdődik 
a tűzoltólaktanyában, arra az érdeklő­
dőket is szívesen látja a tiizoltóíőpa- 
rancsnokság. Előbb az elméleti készült­
ségükről tesznek a hallgatók tanúbi­
zonyságot, majd a gyakorlati vizsga 
következik, amikor az egyszerű tömlő- 
fejtetéstől a taktikai gyakorlatig min­
dent be fognak mutatni cgv feltételezett 
tűz oltásával kapcsolatosan.

A vizsga után dr. Marinovich Imre ál­
lamtitkár a debreceni hivatásos tűzoltó­
ság tisztjei és legénysége részére ki­
osztja a Magyar Országos Tűzoltó Szö­
vetség szolgálati érmeit azoknak, akik 
már 5—25 év óta állanak a város tűz­
oltóságának szolgálatában.

A vizsgát a Oambrinusban közebéd 
fejezi be. Az érdeklődés nemcsak a vá­
rosban nagy a vizsga után. hanem a vi­
déken is, a megyéből is több tiizoltótes- 
tlilet bejön, de eljön az ózdi vasgyári 
önkéntes tűzoltó egylet 29 tagja is, akik 
a debreceni tiizrendészeti viszonyokat 
is tanulmány tárgyává fogják tenni.
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Megírtuk, hogy dr. Baltazár Dezsői 
püspök Noyonba utazott, ahol most tar­
tották a Kálvin-ház restauráló ünnepét, 
amelynek egyik szónokául a nüspököt 
kérték föl. A magasztos, nagyszerű ün­
nepen, amelyen a világ minden részé­
ről megjelentek a kálvini hitvallás hívei, 
Baltazár Dezső püspök a következő 
nagyszabású szép beszédet mondotta:

A magyarországi református egyház 
nevében és képviseletében jöttünk cl 
együtt ünnepelni franciaországi protes­
táns testvéreinkkel. Romok épültek itt 
is fűi, mint ahogy Kálvin János a közép­
kori kercsztyénségben rommá lett 
evangéliumi igazságokat uj, egész; szép 
és diadalmas épületté építette a refor­
mációban.

A világosságért, szabadságért, igaz­
ságért és haladásért küzdő magyar re­
formátus egyház bálát érzett és érez a 
nagy francia nemzet iránt, mert 
ezeknek az eszméknek a francia nemzet 
mindig kisugárzó központi napja volt. A 
történelem logikája nyilvánul abban, 
hogy itt kellett világra jönni Kálvin Já­
nosnak: a nagy úttörőnek, aki megis­
merte, elfogadta, szolgálta az igazságot 
és az igazság olyan szabaddá tette, 
hogy egyedül Istent ismerte urának. Ez 
a szolgálat pedig a legtökéletesebb sza­
badság, mert a világ bilincseiből sem­
mit sem tiir magán.

A történelem logikája fogaskerék 
módjára megy az utján előre s nincsen

Még van
néhány nagyon olcsó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban,

•zent Anna u. 1. 
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az az akadály, amit fogai köze ne tudna 
tördelni. A nagv. szabad, örök emberi 
eszmék nagy nemzete: Eranciaorszag 
mondhatni egészében katholikus. Az 
előbbi a lényege, az utóbbi a karaktere. 
Amaz erősebb emennél. Amaz tehát ké­
pes volt emennek ellenére is a világnak 
Kálvin Jánost adni. akiben a világnak 
világossága erkölcs és tudomány formá­
jában olyan erősen világolt, hogy jelen­
tősége, hatása egész Európa hittudoma- 
nyáu, jog- és államtudományiul, bölcsé­
szeién, morálján, gazdasági, társadalmi 
és nemzetközi életén történejmi nyomo­
kat hagyott.

Az ilyen erőn átgázolhatnak cnense- 
gcs idők: de az clgazolás nótából fel 
emelkedve s a port magáról „ézus pa 
rancsa szerint lerázva, megújult erővel, 
sas szárnyakat nevelve, a bódítás uj 
diadalatjára indul. Újabb, dicsőbb kor­
szakok oszlopává épül, mint ez a Kál- 
vinház is romjaiból erősebben, szebben, 
diadalmasabban emeli homlokzatát „az 
uj égre“, melyben igazság lakozik.

Kálvin szellemében, szelleme _ törté ­
nelmi logikájában van a romma te.t 
magyar református egyház reménysége 
is. Reménységünk valóságát ez az uj 
ház jelképezi. Reménységünk gazdagí­
tásáért hálás kösznetet mondunk fran­
ciaországi protestáns tesvéreinknek.

A gyönyörű beszédet nagy tetszéssel 
és elismeréssel fogadta az illusztris ün­
neplő sereg.

A Nagyerdő megvédését kérte 
Wattal József a közgyűlésen

Elfogadták az uj vadászati, fásítási szabály­
rendeletet — A műszaki tanácsos nyilatkoza­
tot olvasott föl múltkori fölszólalása kapcsán 
— 402.665 pengő beruházást végez a világí­
tási vállalat — Féltizenkettőkor véget ért Deb­
recen város törvényhatósági bizottságának

közgyűlése
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága szombaton délelőtt rendkí­
vüli közgyűlést tartott, amely iránt 
igen kis érdeklődés nyilvánult meg. 
Reggel 9 órakor még csak kevés­
számú városatya volt a közgyűlési te­
remben, ezek azonban annál nagyobb 
érdeklődéssel tárgyalták a dr. V á- 
sáry István polgármester beliigyini- 
miszterségéről szóló kombinációt. El­
lenőrizhetetlen forrásból ugyanis az a 
hír terjedt el, hogy

Scitovszky Béla belügyminiszter 
szabadságáról már nem tér visz- 
sza és hogy helyét dr. Vásáry 
István, Debrecen város polgár­

mestere foglalja el.
A polgármester egyébként nem tartóz­
kodik Debrecenben, szabadságát tölti 
a Balaton mellett, ahonnan holnap egy 
napra hazaérkezik a miniszterelnök

beszámolójára.
A közgyűlést féltiz óra után 'nyi­

totta meg dr. H a d h á z y Zsigmond 
főispán, aki bejelentette, bogy B o r- 
sos József műszaki tanácsos napirend 
előtti felszólalásra kért és kapott en­
gedélyt.

A műszaki tanácsos^ 
nyilatkozata

Borsos József műszaki tanácsos: 
A múlt közgyűlésen a városház terv­
pályázatának tárgyalása közben a vita 
hevében bizonyos kijelentést tettem, 
amit a tii. bizottságnak egyik igen 
tisztelt tagja: Bal ás Karoly Öméltó­
sága magára 6s a vezetése alatt álló 
Magyar Mérnökök és Építészek Nem­
zeti Szövetségére sérelmesnek talált.

Távol állott tőlem, hogy megbántani, 
akárcsak működésében kritizálni is
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Képviselők:
Orosz József fakereskedő, Debrecen.
Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata. 

Debrecen.
Engel Bence fakereskedü, Vámospércs.
Parkas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
Mayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

akarnám Balás Károly Öméltóságát, 
aki állásában, társadalmi szereplésében 
valóban az egész város osztatlan elis­
merését s nagyrabecsülését érdemelte 
meg, aki közelebbről a törvényható­
ság műszaki és középitési felügyelő bi­
zottságában soha elfogultságnak még 
csak jeléi sem mutatta, hanem mindig 

legtárgyilagosabban. emelkedett mii- 
zaki szempontból nézve segített a

vállalatbaadás kényes kérdéseiben a 
helyes utat megtalálni s nagy tudásá- 
, al, széleskörű tapasztalataival az 
ügyek előkészítésében igazán nagy se­
gítségemre volt.

Teliát ismétlem Öméltóságát meg­
bántani sem okom nem volt. sem cé- 
oiti nem lehetett.

De nem vezetett sértő szándék a 
Magyar Mérnökök és Építészek Nem­
zeti Szövetsége ellen sem. Tény az, 
hogy a Szövetség működését csak ala­
kulása idejéből ismerem, amidőn a 
magyar mérnökök addig egységes tá­
borát megbántotta az által, hogy tag­
iéi közül egyes felekezethez tartozó­
kat és más világnézetet vallókat ki­
zárta.

Csak a közgyűlésen tudtam meg, 
hogy a Szövetségnek ezidőszerint Ba­
lás Öméltósága az elnöke, akinek is­
mert s nagyrabecsíilt személye garan­
cia arra, hogy a Szövetség a nemzeti 
és keresztény gondolat szolgálatában 
mások meg-báintása nélkül fejti ki tevé­
kenységét; — ennélfogva az alakulás­
sal kapcsolatos következtetés ma már 
tárgytalan.

S a szövetségnek a városház terv- 
pályázata bíráló bizottságából való ki­
hagyásának egyáltalában nem ez volt 
az oka. Balás Öméltósága a tanúm, 
hogy az én javaslatomban, a Szövet­
ség benne volt, ... a bizottsági tárgya­
lások során azonban midőn a 11 tag­
ban megszabott bíráló bizottságba a 
kereskedelemügyi minisztérium kikül­
döttjének kellett helyet csinálni, ma­
radt ki a Szövetség, mint amelyet a 
bizottság előtt feküdt hirdetmények 
tanúsága szerint a Közmunkák la- 
nácsa sem kért fel a Székesfővárosban 
most lezajlott tervpályázatoknál.

Az ui vadászati szabályrendelet.
A napirendre áttérve Balogh Sándor 

dr. tb. tanácsnok ismertette az átdolgo­
zott vadászati szabályrendeletet.

Mddéfalvi Zöld Aladár kifogásolja, 
hogy a szabályrendelettervezet szerint 
a vadászterület bérbeadásánál a tör­
vényhatósági bizottság mellőzheti a 
nyilvános árverést. Hangoztatja, hogy 
Debrecen város liatárának kétharmad- 
részét kitevő óriási vadászterületet 250 
aranykoronáért adtak bérbe, már csak 
ezért sem mellőzhető a nyilvános árve­
rés, mert nem az a cél, hogy bármelyik 
vadásztársulat potom pénzért jusson 
ilyen jogosítványhoz.

Zöld József tb. polgármcsterhelyettes 
rámutat arra, hogy a legutóbbi időkben 
árveréseken a kikiáltási áron sem sike­
rült üzleteket, lakásokat bérbeadni.

Egy hang: Nem nyúl az! (Nagy de­
rültség.)

Zöld József tb. polgármcsterhelyettes: 
A törvény nem írja elő, hogy kizárólag

kereshet fekhelyén 
háztartási cikkek 

_ eladásival Díjmen­
tes ismertető Steiner, Budapest, Szövetség u . 29
HeiilOOpenflöt:
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Használja a hazai

Mohai Agnes
forrásvizet, ha vesebaját gyógyítani 

akarja.
(Dr. Kövér főorvos.)
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Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt. 
Budapest, VI., Király ucca 12.
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árverés utján lehet értékesíteni a va­
dászterületeket.

A többség az eredeti szöveget fogadta 
cl.

A gazdasági fásítás.
Ugyancsak dr. Balogh Sándor tb. ta­

nácsnok terjesztető elő a gazdasági fá­
sítások végrehajtásáról szóló szabály­
rendeletté rvezetet.

Deák György elegendőnek tartja, ha 
fekete földön az nt mentén és a tanya 
köriil fásitanak. Nem helyesli, hogy a 
búzaföld 2 százalékát fával ültessék be.

Balogh István: A birtok 2 százalékát 
általában kiteszi a tanvaköriili fásrész 
is, ha pedig ez megvan, akkor már az 
ut mentén sem kell fásitani.

Wattal József: A megcsonkítás által 
sok más között az erdőségeit is elvet­
ték Magyarországnak, úgyhogy Cson­
ka-Magyarország ma Euróna legporo­
sabb országa. Rámutat arra. hogy a fá­
sítás a borzasztóan pusztító tüdővész 
elleni küzdelemben is fontos, de fontos 
közgazdasági szempontból is. hiszen 
nemrég üebreczeni Jenő fejtette ki. 
hogy ugyanannyi erdőterület nagyobb 
jövedelmet hajt, mintha búzával van be­
ültetve. Debrecen nevezetességei közt 
első helyen áll a Nagyerdő. Kéri a tör­
vényhatóságot, hogy a Nagyerdőt ne 
részesítsék mostoha elbánásban, védjék 
meg, ne vegyenek cl belőle területeket 
olyan intézmények számára, amelyek 
másfelé is elhelyezhetők. Helytelennek 
tartja, hogy a köztemetőt is a Nagyer­
dőre telepítették.

7örök Gábor: Természetimádók va­
gyunk mi alföldiek!

Wüttai József: Naponkénti sétáim al­
kalmával a Nagyerdőben épen a szegé­
nyebb néposztályhoz tartozókkal szok­
tam a legtöbbet találkozni. Még egyszer 
kéri, hogy védelmezzek a Nagyerdőt.

A közgyűlés a fásításról szóló sza­
bályrendelettervezetet elfogadta.

A világítási vállalat beruházásai.
Borsos József műszaki tanácsos is­

mertette a világítási vállalat beruházó- 
sái“ik ügyét, javasolva, hogy most ne 
készíttessék el a tervezett nagv.szabisn 
kapcsolótáblát, hanem csak kisebb mó­
dos; tusokat végezzenek ebben a tekin­
tetben, viszont az igy előálló 300.000 
pengős megtakarításból modernizálják 
a vallalat Garbc-kazánjait. Javasolta 
hogy a kazán modernizálással a legelő­
nyösebb ajánlatot tett Ganz és Társa 
cégét bízzák meg 337.200 pengővel, a 
szén szállítási berendezéssel pedig a 
Rossemann és Kühnemann és az Épp és 
rekete cégét 46.665 pengővel. Ehhez iá­
iul meg a 16.000 pengő értékű házilag 
végzendő munka, úgyhogy a munka 
összes értéke 402.665 pengő.

Markovits Elemér dr.: Á tavaly ja 
nuan közgyűlésben terjesztették elő' a 
vallalat 3 és fel millió pengő beruházási 
2riat ,esi különösen nagyjelentősé- 
gunek ^mondottak a kapcsolótáblák lé­
tesítését azzal. hogy különben az élet 
es üzembiztonságért nem vállalnak fe­
lelősseget. A kapcsolótáblák létesítésére 
epulet átalakítással 557.000 pengőt vet­
ek fel Most meglepetéssel látja hogy 

nf,., " ,fS üzembiztonság nem volt
?„yan '■eUenetescn fenyegetve, mert a 
kapcsolotahla helyett a kazánokat mo­
dernizálják. Nem lehet állást foglalni ad- 
d g. amíg a kapcsolótáblák kérdését is 
ide nem hozzak, hiszen az eredeti terv-

v,/s?°ní cs;ak nengő volt a ka- 
Am utalakitasára szánva. Másfél év, 1 “ ’/Aim n. jVi.iSíP pv
múlva nem lehet azt mondani, hogy 
nem csináljuk meg a kapcsolótáblát ha­
nem átalakítjuk a kazánt, amire égy 
cég hívta fel a figyelmet. Javasolja 
bogi adjak vissza az egész dolgot az- 
zah hogy a kapcsolótábla ü-vétel 
együtt terjesszek a közgyűlés ef.'

Tűzifát, szenet HAAS LIPÓT
1 ZZ/VI ,,, t A/lliat. 1 . f I Í.V. I* Annl.m. n!A,\l , t rtwv u A M A ■* I fcn A Itt Inl falu Ol* A1 Qlegjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon léteiben, mint felaprózva,

háthoz fetállitva

I Békési és Lów
I Debrecen, Maífy ueca 4, („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 948.

Rimanóczy Béla: Mi rneg akarjuk 
csinálni a kapcsolótáblát. A kimenő ve­
zetékek kapcsolótábláit okvetlenül meg­
csináljuk, a generátorok kapcsolótáblái 
nagyjában megfelelnek, ezekre később 
kerül a sor. Ha már most meg akarnék 
csinálni a nagyszabású kapcsolótáblát, 
az cpiiletátalakitással járna, úgy hagy 
a generátorok kapcsolótábláit akkor csi­
náljuk meg, amikor majd a gazdasági 
viszonyok javulnak. A kazán átalakítás­
sal viszont azért érdemes foglalkozni, 
mert ez gazdaságos. Meghirdették a 
versenytárgyalást a kapcsolótáblákra 
is, de ezt még nem hozhatták ide, mert 
itt nagyon sok műszaki kérdés van és 
1 különböző ajánlatok áttanulmányo­
zása hosszabb időbe kerül. Ami a ka- 
zanátalakitást illeti, az eredeti terv sze­
rint akkor módosításokról volt szó, 
most azonban teljes átalakítást végez­
nek az üzem gazdaságossága érdeké­
ben.

Balogh Gyula: A klinikai telepen is 
most alakították át a kazánokat nagyon 
sikeresen, mert körülbelül 30 százalék 
megtakarítást értek el, ami a klinikánál 
évi 100.000 pengőre tehető. Ezért azt 
ajánlja, hogy a világítási vállalat ka­
zánjait is alakítsák át.

Markovits Elemér dr.: A zárószó jo­
gán fentartotta javaslatát, a többség 
azonban az eredeti javaslatot fogadta cl

Júna István: Nem teheti magáévá azt, 
hogy a tengerimoly ellenőrzésének ara­
tás után a tarlón nincs értelme. Ha erre 
nincs elég fedezet, biztosan vannak tör­
vényhatósági bizottsági tagok, akik az 
ellenőrzést ingyen vállalják. Az nem 
történhetik meg. hogy egy-két vákán- 
csost megbüntetnek, mert pár kéve ten­
gerit rátett a kunyhójára, viszon azokat 
a gazdákat, akik irtási kötelezettségük­
nek nem tettek eleget és igy nagy kárt 
okoztuk gazdatársaiknak, nem büntetik 
meg. Nem az a fő, hogy kirepült-e már 
a lepke, hanem hogy ezek a gazdák tár­
saiknak kárt okoztak.

Balogh István: Talán különös, hogy 
nem vagyok egy nézeten Jón a István­
nal.

Rüsá István dr.: Feltűnő! (Nagy de­
rültség.)

Balogh István: Miután a bizottság 
már eleget tett ellenőrző kötelezettsé­
gének, nem tartja szükségesnek, hogy 
nagy költséggel ismét kiszálljon. 1 la ön­
ként vállalkozók akadnak, az helyes.

A közgyűlés elfogadta a kisgyülés ja­
vaslatát.

Az 1029. évi közúti zárszámadás.
Balta Bertalan dr. tanácsnok ismer­

tette az 1929. évi közúti zárószámadást, 
amelyet a közgyűlés elfogadott.

A tengerimoly irtása.
Poroszlay László aljegyző ismertette, 

hogy a tengerimoly elleni védekezést 
az idén is teljes erővel szándékozik 
folytatni a város. Erre a célra a jog- 
és pénzügyi bizottság 6000 pengő rend­
kívüli hitel megszavazását javasolja.

A katonai gyakorlótér bérlete.
Elhatározta a közgyűlés, hogy a sám­

soni dombokon 240 hold területet gya­
korlótér céljára évenként és holdanként 

pengő haszonbérért bérbead a hon- 
védkincsiáinak és ezzel a közgyűlés 
déli féltizenkettőkor véget ért.

A jugoszláv református egyház beográdi 
zsinata most állapítja meg az egyház al­

kotmányát
A jugoszláviai református egyház július hó 

17-ikén tartja első zsinatát Belgrádban. A zsi­
nat feladata lesz az egyház alkotmányát meg­
állapítani. Az előkészítő bizottság három napos 
pi ogramot dolgozott ki és a zsinati irodát jú­
lius 14-ikétől Belgrádban a Knez Mihajlova 
ulica 46. szám alatt állítja fel. A zsinati iroda 
pontos címe: Hrscanska Zajednica, Mladih 
Ljudi Rcformivani Sinod. Táviratéira: Zajed­
nica, telefon 11—41.

A zsinatot két napos egyházi ünnepség előzi 
meg. amelynek programja a következő:

Julius 15-ikén: Reggel 9 óráig gyülekezés a 
zsinat helyiségében. Délelőtt 9 órakor felvo­
nulás a^ királyi palotába s hódoló tisztelgés az 
udvarnál, utána tisztelgés Zsivkovics Petár 
miniszterelnöknél és dr. Srskics Milán igaz- 
sagügyminiszternél. Délután 1 órakor közös 
ebéd. Délután 3 órakor indulás hajóval Pan- 
csóvára, onnan autóbuszokkal Debcliacsára. 
Érkezés és elszállásolás 6 órakor. Mindenki a 
szállásán vacsorái. Este 8 órakor Debeljacsán 
a.."vaJlásos °tthon”-ban a zsinati tagok zárt­
körű áhítata és előkészülete az úri szent vacso­
rára és a zsinatra. 1. Ének: CXXXV. zsoltár, 
1., 2. vers. 2. Előfohászt mond és a kátéból fel­
olvas: Weimann Péter lelkész. 3. Ének: 
LXXXVI. zsoltár 1., 2. vers. 4. Tanítást tart: 
Keck Zsigmond lelkész, egyházmegyei tanács- 
bíró. 5. Ima (többen imádkoznak, ki-ki az 
anyanyelvén). 6. Záró imát és áldást mond:

7. Záró énekGlöckner Károly alesperes.
XXIII. zsoltár 1., 2., 3. vers.

Julius 16-án: Ünnepi istentisztelet a debelja- 
csai templomban. Kezdete reggel 9 órakor. 1. 
Felálló ének: Szent Isten noha néked. 2. Köz- 
enek: XC. zsoltár 1., 2. vers. 3. Imádkozik: 
Uachal Janos alesperes. 4. Ünnepi ének. Szö­
vegét irta Gachal János alesperes, debeljacsai 
lelkész, zenéjét szerzetté Vitkay Gyula debel­
jacsai kántor, énekli a debeljacsai ref. templo­
mi énekkar. 5. Az igét hirdeti Ágoston Sándor 
esperes. 6. Ének: CXXII. zsoltár 1., 3. vers. 7. 
Záró imát és áldást mond Glöckner Károly al- 
esperes. 8. Záró ének: CV. zsoltár 1., 2.. 3
vers. 9. Felálló ének: Jer lássuk az Ur ke­
resztjét. 167. d. 10. v. Az úri szent vacsorát 
kiszolgáltatják Fábián Zoltán alesperes és 

,GeZa alesPeres. Közben a gyülekezet 
a Clll-.k zsoltárt énekli. 11. Záró ének: Uram 
bocsassad el, 177. d. 1., 2. v. Ezután közös 
ebed a vallásos otthonban. Ebéd után pihenő.

Julius 17-en: Reggel 4 óra 35 perckor indu- 
las vasúton Pancsevóra és onnan hajóval 
Belgradba. Érkezés reggel fél 8 órakor. A 
zsinat kezdete reggel 9 órakor. 1. Himnusz. 2. 
Ének: Jövel Szentlélek Ur Isten 37. d. 1., 2., 3. 
v. 3. Megnyitó imát mond és igét olvas Kontra 
Janos volt esperes. 4. A zsinatot ünnepélyesen 
megnyitja s a megjelenteket üdvözli dr. Kurcz 
- ,enr'k fogondnok. 5. A zsinat üdvözlése és az 
udvozlo íratok felolvasása. 6. Ének XC-ik zsol

MINDENKOR MINDENBEN MINDENKINÉL

csobban árusít

Guttmann vászonlerakata
Széchenyi ucca 19.
Orgontüll, fehér, zöld — —
Borsótüll, fehér — _ _
Panama, fehér drapp 
Cserkész vászon, mosott — —
Matrac gradli — — — _
Inlet tolltartónak — —- — 
Buret férfi és női ruhára 
Mosott vászon, la, 80 cm. — 
Női fehérneműre minden szinb. 
Köper alsónadrágra

(A* udvarban) Slmonf/y ucca 20.
n itD.tAl __1» .. . w ■ -™ ——0.52-töl 
1.50 
1.50
1__
3.
0.90 
1.50
1__
0.84 
1.25

Pikké ruhára, dísznek —
Ruhavászon _ __ _
D am ászt ágyneműre 
112 széles grenadin, svájci 
Opál batiszt, la.
Batiszt siffon — _ _
Pettyes batiszt, kötőre —
Etamin függönynek — —
Zöld és kék sure Köper

2.2(Mol 
120 „ 
175 „ 
170 „ 
170 „ 
1.50 „
2.40 „ 
0.96 „
1.40 ..

Siffon — .—         0.67
íríty F?K0J™Bkm,HMr!8tL,,e Bemb°;B*elyem, Fl.tex Sevilla, 

y S*Ärva8 Külföldi kelengye vftsron, siffon legolcsóbb 
beszerzési forrása.

Ferenc József ut 88
Telefon 9-63.

Padlókárpit
67 cm szélei

P 3*80
Etamin függöny

gyönyörű mintákban * 
1 ablak 2 szárny, 1 drapéria

P 8‘~ 
Mokett 

asztalterítő 
P 21*50 
Mokett 

sezlontakaró 
P 47-50 

Női gumikabát
dlvatszinekben
P 25 --

Gummi fiiidőöv 75 fillei 
Gummi fűi dosapka 45 fhl,

FQrdócipök óriási választékban

LINÓLEUM)
tár 9-ik vers. 7. A zsinati tagok megbízó leve­
leinek számbavétele. 8. Tisztikar megválasztá- 
sa. 9. A zsinat megalakulása. 10. A zsinat ta­
nácskozási és ügyrendjének megállapítása. 11, 
A törvényjavaslat benyújtása. 12. Bizottság ki­
küldése a törvényjavaslat áttanulmányozására 
és érdemi tárgyalásának előkészítésére. 13, 
Indítvány a zsinat elnapolására. 14. Záró imát 
mond Háda Sándor tanácsbiró. 15. Záró éneké 
CXXXIV. Zsolt. 1., 2., 3. v.

Kereskedőnap
Levél a szerkesztőhöz.

• igen, igy gondolom az egészet.
Kissé lurcsa az ötlet, de hát édes Istenkém. 

mfrt ne lehetne megrendezni a gyermeknap 
mintájára a Kereskedőnapot is... Nem igaz.-1

A tervbevett kereskedőnap részletes pro­
gramját az alábbiakban ismertetem:

1. Kora reggel zenés ébresztő a hitelezők 
lelkiismeretének ébresztésére.

2. Szoborleleplezési ünnep:
a) ,,A kereskedő” hétrétgornyedt szobrának 

leleplezése, hogy ezzel is demonstráljuk, hogy 
fáj minden tagja.

b) „Az utolsó vevő” szobrának ünnepélyes 
leleplezése.

3. Az uccán felállított sátrak egyikében hiva­
tásos remekírók és újságírók Írjak a hitele­
zőknek a fizetési felszólításokat.

4. A közönség ezen a napon ingyen vásárol­
hat, sőt a kereskedők ajándékösszegekke 
kedveskednek a buzgó vevőknek.

5. Neves festők — külön sátorban élénk 
színekkel fogják ecsetelni a kereskedők vál­
ságos helyzetét.

6. A kereskedő-napon — kivételesen — nyol­
casok helyett kilencesekkel öntözhetők az üz­
lethelyiségek padlói.

7. A könyvkereskedők ezen a napon pony­
ván árulhatják könyveiket.

A rövidárusok tűkön fognak állani.
A baromfikereskedők bezárják a tyukfarmo- 

kát és sziniiskolákat, ritmikus torna-, görl- és 
tánciskolákat nyitnak.

A tojáskereskedők kiállítják a Kolumbusz- 
tojás mintákat.

A gabonások bemutatják, hogy csak addig 
szabad nyújtózkodni, ameddig a takarmány ér.

Óvás: Nem tekinthetők kereskedőknek azok 
a kis nők, akik viszony tkeres étből élnek.

8. A fizetésképtelen és bukott kereskedők 
neve előtti supr. szócska ,,sup”-ra rövidítendő, 
ami esetleg super-t, vagy superindentánst is 
jelenthet.

9. A kereskedőnaptól kezdve az üzletekben 
Schöberl-ágy és nyugágy helyezendő *1, nc- 
hogy a szegény segédek állva legyenek kényte­
lenek — aludni.

10. Az esti túrómén tes ünnepi bankettet dísz­
előadás követi, amelyen színre kerül:

A ke re sited Öen« bér tragédiája 
\NK műkedvelő gárdája előadja az

„üres az üzlet hajnaliban, délben, este 
cimü látványos revüt.

Utána a legújabb tánc: hiteltullépéaek.

— Az összes megjelenő azépirodalm 

újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatok 
a Debreceni Független Újság Kök**1 
könyvtárában. .

1930 julius
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Időváltozás nem várható
A Meteorológiai Intézet jelenti jnlius 

5-én délben 12 órakor:
Közép-Európában tegnap óta meg- 

yjiut az északi levegő napok óta tartó 
beáramlása. Az idejutott légtömegek 
most nyugodtak és teljesen helyi hatá­
soknak vannak alávetve. Ezek között 
legnagyobb szerepe van a zavartalan 
napsugárzásnak, amelynek érvényesü­
lését eddig még korlátozta az északi 
áramlás. Ugyancsak jelentékeny volt 
azonban az éjjeli kisugárzás is. aminek 
folytán a 33—35. fokos nappali hőség­
hez viszonyítva, még elég alacsonyra 
(sokhelyütt 13—15 fog Celsius alá) sül­
lyedt az éjszakai hőmérséklet.

Budapesten szombaton délben a hő­
mérséklet 29 fok Celsius.

Jóslat: Az időjárásban nem várható 
lényeges változás.

Leégett a Tégláskertben 
egy ház teteje

A nagy szárazság folytán egyre sű­
rűbben fordulnak elő Debrecenben tüz­
esetek. Szinte naponta gyűl ki egy épü­
let. de szerencsére vagy a kár kicsi.

Fischer kalap
eddig még nem létezett árban

vagy olyan idejében érkezik a tűzoltó­
ság, hogy könnyen sikerül eloltani a tü­
zet.

Az utóbbi eset fordult elő ma a Tég­
láskertben, ahol a Létav ucca 71. szám 
alatt özv. Szabó Ferencné házának te­
teje gyulladt ki. A tűzoltók pár percre 
a tiiz keletkezése után már ott voltak és 
igv sikerült megmenteniük a házat, csu­
pán a tető égett le. A kár mindössze 
1200 pengő. A tiiz keletkezésének oka 
eddig ismeretlen.

Elütött a vonat az olajütői halál­
sorompónál egy öregasszonyt
Bereczky Mártonná, 65 éves öregasz- 

szonyt ma reggel 9 órakor az olajiitöi 
halálsorompónál elütötte a Nyíregyháza 
felöl érkező vonat. Bereczkvné leányát 
látogatta meg az Olajütőben és vissza­
felé jövet került a vonat elé.

Amikor az asszony, aki kissé síiket 
'alt és^ rossz lábain nehezen is moz­
gott, már észrevette a közeledő vonatot, 
nem tudott kiszaladni a sínek közül. A 
vomit ele került tgy, amely minit a két 
mat és kezet leszelte. A mozdony 
egyéb sérüléseket» is okozott a szeren­
csétlenen, úgy, hogy Bereczkvné azon­
nal meghalt.

A szerencsétlenséget természetesen 
úgy a yonatvezető, mint a sorompó kö- 
111 Wr(* észrevették, segíteni azonban 
cent tudtak, mert a vonat után csak egy 
'erzo és ruháival összekevert hustömeg 
maradt.

^v.Zsákay József rendőrkapitány és 
,.!• oadó Vilmos tiszti orvos szállottak 

szerencsétlenség színhelyére és tar- 
mtak vizsgálatot, amely szerint az el­
válásért senkit sem terhel felelősség. 
, f? eset. mindenesetre sürgősebbé 

. a az eddiginél is a sorompó feljáróvá
átalakítását.

jjtoz pengő előleggel
állami ée városi alkalmazottak 
ul házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességge^ 350 négyszögöl 
flekkel a Kassai ut és a mély
|Tr!iS«lözft1tt Hátralékai 1*0« lak- 
Jr® tórleízthlrtlk Értekezni tulaj • 
fosnál, Vár ucca tiz szám.

Mmmiá mmäm

Évek óta egyik optimista nyilatkozat a má­
sik után röppent el a kormány tagjainak ajkai­
ról, ha az ország gazdasági kilátásairól nyilat­
koztak. Mindenki pesszimista volt az ország­
ban, mindenki a nyomor növekedését, a mun­
kaalkalmak és munkalehetőségek csökkenését,

tiszta nyúlszőrből
a propagandaárusitás ideje alatt

az életstandard megromlását látta és érezte, a 
reménytelenség mind szélesebb és szélesebb 
köröket inficiált s a kilátástalanság mind töb­
beket és többeket sodort a kétségbeesés felé, 
csak a kormány tagjai voltak optimisták, csak 
a kormány tagjai hangoztatták egy esztendő 
óta állandóan, hogy a nehezebbjén már túl 
vagyunk s mig mi csak vak sötétséget látunk 
magunk körül, ők, a hegycsúcson állók már lát­
ják a hajnalhasadást és a felkelő nap első su­
garait.

Addig voltak optimisták és addig jósolták 
a gazdasági helyzet közeli javulását, mig 

végre előálltak a boletta-javaslattal,

melyet azzal terjesztettek a képviselőház elé, 
hogy ezeket a rettentő nagy ^áldozatokat meg 
kell szavazni, mert máskülönben az egész me­
zőgazdaságunk elpusztul s vele pusztul az 
egész ország is. Ez lett a nagy optimizmus 
vége s ez lett a csattanója annak a sok szó­
noklatnak, amelyet gazdasági minisztereink a 
parlamentben is és a parlamenten kívül is tar­
tottak arról, hogy az ország lakossága több 
terhet már nem bir el, hogy az adóleszállitá- 
sok korszaka végre elkövetkezett. Van törvé­
nyünk is, sőt egy pár törvényünk, az adómér­
séklésekről s ezeknek az lett a vége, hogy hi­
vatalos kimutatás szerint is 400 millió pengő­
nél több adót hajtott be a pénzügyminiszter, 
mint amennyit az országgyűlés megszavazott 
és midőn az ország lakossága már a 3 pengős 
bolettát is elviselhetetlen újabb tehernek tartja, 
a kormány a képviselőház egyesített bizottsá­
gaival megszavaztatta azt a felhatalmazást, 
hogy a boletták árát rendeletileg 3 pengőnél 
magasabbra is emelheti.

Hegedűs Lóránt nemrég nagyon érdekes be­
szédben fejtette ki, hogy

a súlyos adóterheknek s a kormány gaz­
dasági és szociális politikájának következ­

tében elfogytak a fogyasztók.

A kormány erre most azzal felel, hogy mes­
terségesen felemeli a gabona árát, aminek nem 
lehet más hatása, mint a fogyasztás újabb 
csökkenése. Mert azoknak a kijelentéseknek, 
hogy a gabonaboletta és a lisztforgalmi adó

felemelése sem fogja megdrágítani a kenyeret, 
ugyanaz lesz a sorsuk, mint a kormány többi 
ígéretének s a lakosságnak az a rétege, mely 
eddig is már csak kenyérrel táplálkozott, mert 
másra nem jutott neki, ezentúl ezt a kenyeret 
is drágábban lesz kénytelen megfizetni azért, 
hogy a gazdák nagyobb haszonnal művelhes­
sék földjeiket. Mikor az ipar és a kereskede­
lem tönkrement s midőn ezt a parlamentben 
felpanaszolták, a kormány részéről az volt a 
válasz, hadd hulljon a férgese, de midőn a 
gazdák sorsa fordult rosszabbra, jött a boletta 
s a kormány az egész ország lakosságát a 
gazdák adófizetőjévé teszi.

De hisz még a gazdák sincsenek az állítóla­
gos segítségnek ezzel a módjával megelégedve.

Még a gazdák is a boletta-javaslat vissza­
vonását követelik, mert abból nekik nem

lesz egyéb hasznuk, mint az, hogy adó­
hátralékaikat megfizethetik, jobban mond­
va, hogy az ország kenyérfogyasztói fog­
ják a boletta révén megfizetni a gazdák 

hátralékos adóit.

Tehát az a fogyasztó, aki lecsökkent kere­
sete folytán még a maga adóját sem tudta ki­
fizetni s akinek lakásán és akinek üzlethelyisé­
gében vagy műhelyében nem a vevő és nem a 
megrendelő, hanem az adóvégrehajtó lesz a 
legszorgalmasabb látogató, most mindennapi 
kenyerében elsősorban a mezőgazdák adóhát­
ralékát lesz kénytelen megfizetni s nálunk is 
valóra válik Goethe hires panasza, melyet a 
hárfás ajkára ad, hogy

aki nem könnyek közt eszi kenyerét, az 
nem ismeri a mennyei hatalmakat.

Nálunk is minden falat kenyeret könnybe 
áztatva fog enni a szegény ember, a munka- 
nélküli. tengődő ember, hacsak azzal nem vi­
gasztalódik, hogy ennek a száraz darab ke­
nyérnek evésével tulajdonképpen hazafias cse­
lekedetet hajt végre, mert a termelőnek és 
pedig talán nem is a pár holdas kisbirtokosnak, 
hanem esetleg egy nagy latifundium tulajdono­
sának adóhátralékát segít törleszteni.

És midőn ezeket a sajtó és a parlamenti el­
lenzék, sőt a kormányt támogató párt zöme is 
kifogásolja, a kormány tagjai tulérzékenyen 
reagálnak a kritikára; érzékenyebben, mint 
amennyire gazdasági politikájuknak eddigi 
eredményei feljogosítanák őket.

Nem a jóakaratot vitatjuk el tőlük, hanem

A Rajnavidék kiürítése. Az utolsó francia csapatokat bevagonirozzák a mainzi
pályaudvaron.

•*•*•*•❖•*

A kenyér megdrágítása még nem az a 
gazdasági programra, amely a gazda­

sági válságon segítene

a hozzáértést, a koncepciót, az elfogulat­
lanságot.

Mert még akkor is, ha az az óriási áldozat, 
amelyet most az ország lakosságának a mező­
gazdaság állítólagos segítsége érdekében hoz­
nia kell, megdrágítaná a kenyeret és ezzel meg­
nehezítené az ipari termelést és a szabad pá­
lyákon levők megélhetését, mint ahogy ez a 
hatás feltétlenül be fog következni, a kor­
mánynak el kellene ejtenie ezt a tervet s más, 
kevésbbé ártalmas megoldási módot kellene 
keresnie. Mert az ország gazdasági állapotán 
nem fog segíteni az, ha egyik termelő ág meg­
segítése a többi kereső ág életviszonyainak 
rosszabbodását vonja maga után. Ha belevá­
gok az ujjamba, nemcsak azon az ujjamon ér­
zem a fájdalmat, hamem az egész testemben s 
ha a kenyérdrágulás a fogyasztás újabb csök­
kenésére fog vezetni, ezt egész gazdasági éle­
tünk meg fogja sinyleni.

Hosszú idő óta halljuk, hogy a kormány 
nagyszabású gazdasági programot dolgoz ki. 
Az utóbbi években minden nyáron azt olvas­
hatjuk a kormányhoz közelálló lapokban, hogy 
a miniszterelnök a nyári vakációját és in kei 
magányát arra használja fel, hogy egy széles­
körű és mindenre kiterjedő gazdasági progra­
mot dolgozzon ki és a kereskedelmi miniszte­
rek is és a földmivelésügyi miniszter is már 
ismételten beígértek ilyen megváltó programo­
kat.

Lehet, hogy a kormány tagjainak vannak 
is ilyen tervei, de ezeket eddig titokban 
tartották. Ezekről az ország nem értesült 
s ezeknek még csak nyomát sem látja. Rej­
télyes hallgatásba burkolóznak és az orszá­
got nem tájékoztatják arról, hogy tulaj­

donképpen hogyan akarnak segíteni. 
Bethlen miniszterelnök néhány napig Lon­

donban volt, állítólag azért, hogy megköszönje 
az angol kormánynak azt a támogatást, amely­
ben Hágában és Párisban részesítse. Az ország 
nem tudja ugyan, hogy ebből a támogatásból 
mi haszna volt, vagy minő haszna lehet és nem 
igen érti, miért volt szükség erre a köszönetre. 
Ezért azt remélte mindenki, hogy Bethlen mi­
niszterelnök a nagy kölcsön ügyével kéri fel az 
angol kormány tagjait intervencióra. A mi­
niszterelnök azonban ezt határozottan megcá­
folta s kijelentette, hogy londoni útja alkalmá­
val találkozott ugyan az angol pénzügyi élet 
néhány vezetőjével, de nem tárgyalt velük a 
kölcsön ügyben. Sőt mig eddig mindig azt han­
goztatták, hogy az uj magyar beruházási köl­
csönt az angol piacon fogják felvenni, London­
ban a miniszterelnök a sajtó képviselőinek 
adott interjújában azt mondta, hogy Magyar- 
ország a nemzetközi piacon vesz majd fel köl­
csönt, ha ennek lehetőségei meglesznek s en­
nek a nemzetközi kölcsönnek csak egy töre­
déke keres majd elhelyezést az angol piacon. 
De hogy mi történt, hogy

mi kényszeritette a magyar kormányt arra, 
hogy eredeti tervén ilyen lényegesen vál­

toztasson

s hogy a miniszterelnöknek az angol pénzügyi 
körökkel folytatott megbeszélései voltak-e a 
terv megváltoztatásának előidézői, erről Beth­

kizárólag

Frank Edénél
vármegyeház mellett.

len nem nyilatkozott, erről az ország nem tud 
semmit s "ez az oka annak, hogy az ország han­
gulatában a londoni ut semmi javulást nem 
hozott létre.

A reménytelenség éppen akkora, mint volt, 
éppen olyan lehorgasztott fővel jár ma is 
mindenki s a beruházási kölcsön esélyei 
ma éppen annyira a távol ködében úszkál­
nak, mint úszkáltak négy héttel ezelőtt, 
midőn Wekerle pénzügyminiszter kijelen­
tette, hogy nekünk tulajdonképpen nincs 

is kölcsönre szükségünk.

Mindenki érzi és mindenki tudja, hogy valami- * 
nek történnie kell, ha az országot a gazdasági 
és szociális válságból ki akarjuk emelni, de

hogy erre a kormánynak mik a tervei, sőt 
hogy egyáltalában vannak-e tervei, azt 

senki sem tudja.

De annyi bizonyos, hogy ami most történik s

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
Uszodajegv 
a Pénztárnál 60 fillér Villamoson az oda- és OA IjllA»» 

v «szánts zással együtt Ov IIIICl
Gyermek
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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Hamm, az amerikai könnyű atlétikai 
expedíció starja, az Egyesült Államok 
legjobb távolugrója. Jelenleg Európában 

versenyez.

aminek minden megnyugtató kijelentés dacára 
is a lisztnek és a kenyérnek a megdrágulás.i 
lesz a következménye, ez nem az a gazdasági 
program, amelyet az ország várt és remélt s 
ami a gazdasági helyzetet orvosolhatná.

Előadássorozat 
a rádiósok részére

Nyílt levél
dr. Baltazár Dezső püspök úrhoz

Méltósdgus Urum!
Ha a gyülekezési jog nem volna bék­

lyóban, ina a nép, a dolgozó, verejté­
kező nép halódó erejének végső megfe­
szítésével tüntető hatalmas tömegben 
keresné fel önt s ünnepelve önben a bá­
tor, hőslelkü állampolgárt, akinek a 
maga hitétől, igazságától áthatott eré­
lyes szavai végre egy kis reményt kel­
tenek a letiport, elcsüggedt lelkekben,

Társadalmi és politikai kérdésekben 
egy világ választ el bennünket Méltó­
ságodtól s mégis ma a legteljesebb mér­
tékben adózunk önnek elismerésünkkel 
s kérvc-kérjük Önt, hogy a megkezdett 
utón meg ne álljon, hanem magas tekin­
télyével minden eszközt használjon fel 
arra, hogy az ország oly sokat szenve­
dett népe végre lerázhassa magáról

azokat a béklyókat amelyeket egy törpe 
kisebbség rakott reá.

Mi tudjuk nagyon jól, hogy ebben a 
küzdelemben önnek nincs más fegy­
vere, mint az Igazság fenséges érzése, 
de nyújtson erőt Méltóságodnak az r 
gondolat, hogy ebben együtt érez ön­
nel az ország és benne sziikebb hazá­
jának, Debrecennek valamennyi dolgozó 
népe s különösjen önnel érez a vergődő, 
nyomorgó, de hite, meggyőződése mel­
lett becsülettel kitartó munkásság.

Ott a messze idegenben, .amikor az 
igazi magyar érdekekért küzd. ez a pár 
őszinte, szívből jövő sor fokozza az ön 
akaratát és hitét az Igazság végső győ­
zelmében !

A debreceni szociáldemokrata vári.

Az 1930 január hó 26-iki népes köz­
gyűlés elhatározta, hogy közös érde­
keik megvédése és a vételzavarok ki­
küszöbölése érdekében minden rádió 
előfizető belép a Debrecenben működő 
„Kclctmagyarországi Rádió Társaság“- 
ba, mely a rádiósok érdekeit állandóan 
szem előtt tartja és mindenben védi 
őket, továbbá dolgozik a már türhetet- 
lenségig fokozódott vételzavarok meg­
szüntetésén. figyeli a budapesti pro- 
grammot, tanáccsal szolgál a rádió 
minden terén és előadásokkal, szaktan­
folyamokkal tovább képezi a rádió­
sokat.

A rádiótársaság eddigi magas tagdí­
jait leszállította heti 10, illetőleg havi 
50 fillérre, hogy lehetővé tegyék min­
den rádiós számára a belépést.

E hó 11-én kezdődnek az előadás 
sorozatok, melyek kéthetenként tartat­
nak az Iparostanonciskola (Burgondia 
ucca) tantermében.

Az első előadást július hó 11-cii dél­
után 7—9 óráig: „A rádió zavarok és 
azok elhárítása“ cirnen a Posta Vezér- 
igazgatóság Rádió Üzemosztályának 
kiküldött mérnöke fogja megtartani.

Egyelőre a következő előadások 
megtartását vette tervbe a vezetőség: 
1. Rádió zavarok és azok elhárítása. 
Julius 11-én. 2. Modern elektroncsö­
vek. Julius 24. 3. Szelektív gépek. 
Augusztus 14. 4. Hálózati készülékek. 
Augusztus 28. 5. Távolbalátás és tele­
kor. Szeptember 11. 6. Morse tanfo­
lyam, mely több hétig tart. 7. Az akku­
mulátorok kezelése, töltése stb. Szep­
tember 25.

Az előadások látogatása díjtalan s 
mindenki meghallgathatja.

A rádiótársaság már július 11-től az 
iparostanonciskola földszinti helyiségé­
ben minden nap délután 6—8 óráig a 
tagok részére ingyenes szaktanácsot 
és útbaigazítást ad, beméréseket stb. 
végez.

A rádiótársaság megindította a lépé­
seket aziránt is, hogy egy nagyobb- 
szabásu megafonos berendezést léte­
sítsen a Déri-muzeum előtti téren, ahol 
helyi előadások, zenék stb. közvetíté­
sét is végezné. -

Minden rádiós legyen ott a julius hó 
H-iki előadáson s adiák elő a Posta 
Vezérigazgatóság kiküldöttjének pana­
szaikat s kérjék a már türhetetlenségig 
fokozódott vétel zavarok megszünteté­
sére irányuló azonnali intézkedések 
megtételét.

Azok, kik a Rádiótársaság tagjai 
sorába belépni szándékoznak, ezen 
óhajukat levelezőlapon vagy telefonon 
jelentsék be vagy vitéz Szegedy 
Gyula titkárnál, vagy Lóránt József 
pénztárnoknál. Telefonszám 74.

A hortobágyi halastavakat bérlő, érdé 
kéltség a jelenlegi szerződés lejárta után 
évi 50.000 pengő bért volna hajlandó 

fizetni a városnak
Ha a város nem hosszabbítja meg a szerző­
dést, akkor 1946-ban egy veszteséges üzemet 

kap-vissza — mondja a bérlőérdekeltség 
egyik vezetője

Az illetékes körök már hosszabb idő óta 
foglalkoznak a hortobágyi halastavak haszon- 
bérleti ügyével, ugyanis ez a nagyszabású 
üzemet bérlő lökeérdekeltség lépéseket telt 
arra, hogy a város hosszabbítsa meg a velük 
kötött 1946-ban lejáró szerződését. A halas­
tavakat bérlő társaság konkrét ajánlatot tett 
a szerződés meghosszabbítására vonatkozóan 
és értesülésünk szerint már nemsokára dönf- 
nek is a hivatalos város részéről ebben a kér­
désben. A Debreceni Független Újság munka­
társának most alkalma volt a halastavak ha­
szonbérleti ügyével kapcsolatban hosszabb be­
szélgetést folytatni az éppen Debrecenben 
tartózkodó dr. Dobránszky Béla kormányfő­
tanácsossal, a bérlőtársaság vezetőjével, aki a 
nagyszabású bérleti ügyről a következőket 
mondta:

A Hortobágyi Halastavak haszonbérleti 
jogviszonyának meghosszabbítására az-i't van 
szükség, mert a tógazdaság jelenlegi jövedel­
mezősége igen szomorú eredményeket mufat 
fel, a halastavak szikes területének '"gén kis 
terményképessége, másrészt az üzem rendkívül 
költséges volta miatt. A halastavak ugyanis a 
Hortobágy pusztának ..csunyaföldnck” elneve­
zett részén terülnek el, amely terület éppen 
azért lett annak idején kísérletezés céljára ki­
hasítva, mert ez a terület volt az egész puszta 
legértéktelenebb része. Ezt Ecsedi egyetemi 
tanár is megírta egyébként hires hortobágyi 
könyvében. A terület kis termőképessége az 
etetéses üzemet is szűk körre korlátozza, mert 
a rossz termő területen a pontyok csak keve­
sebb takarmányt tudnak gazdaságosan lesf- 
sulyuk gyarapítására fordítani, mint a normá­
lis termőképességü talajokon. Viszont egy 
ilyen rossz termőképességü gazdaságot arány­
talan mértékben terheli a gazdasági üzemkölt­
ség (átlag napi 70 munkás, a viz be- cs ki- 
szivattyuzásához benzin, nyersolaj, szén, gé­
pész személyzet költsége, haszonbér, szolgalmi 
dijak, épületfentartás, posta, gyógyítás, adó, 
leltárpótlás stb. költség). A hortobágyi halas­
tavak üzemét különösen az a körülmény teszi 
költségessé, hogy úgy a halastavak megtölté­

séhez, mint a halastavak kiürítéséhez szivaly- 
tyuzásra van szükség, mig majdnem minden 
más tógazdaságnál ez természetes utón, in­
gyen történik.

Mindezeknél fogva szükség fenne a tó­
gazdaság talajának termőképességét fokozn; 
ami által a tógazdaság jövedelmezőségének 
egész képe előnyösen megváltozna. Több éves 
kísérletek alapján gazdaságosnak mutatkozik a 
talajnak olyan nagy mértékben való átmesze- 
zcse, amely csak mintegy 12 év alatt volna ré­

szint a gazdaságosság, részint a technikai Ie. 
hetőségek szempontjából lebonyolítható. Eh« 
járulna nagymértékű állattartás, istálló trágyá­
zás és műtrágyázás. Ezek a befektetések ;« 
més/.etcsen ugyanezen 12 év alatt nem f;zt, 
hetik vissza magukat, különösen figyelemoe- 
véve a mai drága pénzviszonyokat és igy 
ezeknek a befektetéseknek a letörlcsztéaé-c 
hosszú időre van szükség. Ha tehát a haszon- 
bérlet meghosszabbítás nem létesülne, akkor a 
mai haszonbérleti idő körülbelül 16 év lejárta
után a vaáros egy közismerten veszteséges
tizemet kapna vissza, mig a szerződés me,.
hosszabbítása esetén a haszonbérlő társaság
abba a helyzetbe kerülne, hogy a befektetések 
eszközlésével talán a most következő 16 iV[„ 
is megszabadulna a veszteségektől, d; aiado.t. 
esetre biztosítva lenne, hogy a város 16 év 
múlva a társaság által már most 1916-tól meg. 
Ígért évi 50,000 pengő bért fizetné. A városnak 
tehát inkább érdeke a haszonbérlet meghosz- 
a abbitása és az 50,000 pengős haszonbér el­
fogadása, mint a vállalatnak, mert a vállalat 
legfeljebb a most lekötve levő ló Svea át 
szenvedne veszteségeket, ellenben a város, 
mint a halastavak örökös tulajdonosa, egyszu 
és mindenkorra elveszítené azt a lehetőségei, 
hogy valaki megkísérelje a halastavaknak jö­
vedelmezővé való átalakítását. Kulbn.iseo fi- 
gyelembe véve azt, hogy minden kockázatot a 
társaság visel, a kísérletek eredményessége tv 
kintetében és ezenfelül tekintet né'kül a kísér- 
letek eredményére, még kötelezi magát 1915-tól 
kezdve egy olyan magas bért fizetni a hvt-j- 
bágyi legelőpuszta legterméketlenebb részéért 
(körülbelül holdanként 1 mázsa búzát), amet-v. 
nyit jó mezőgazdasági területekért fizetnek az 
országban.

»•?«

A vállalat a "árosra nézve annyira elő­
nyös megoldásba, dacára minden kockázatnak, 
azért hajlandó belemenni, mert a vállal'!! évi 
mérlegét kedvezőtlenül befolyásolja az. hogy 
a vállalatnak a hortobágyi halastavak megépí­
téséhez befektetett mintegy két millió pengő 
tőkéjét a jelenlegi haszonbérleti jogviszony 
tartama alatt 16 év alatt le kell írni.', mig a 
szerződés meghosszabbítása esetén módja 
nyilna a vállalataik arra, hogy 61 év alatt írja 
le mérlegeiben a köuyvszerü értéket. A «áros­
nak érdekében áll, hogy a maga javára «I a 
társasági szempontot kihasználja.

A segéd nélkül dolgozó kisiparosokat 
mentesítették as általános forgalmi adó

alól
A kereskedelmi és Iparkamara figyelmezte­

tése a kisiparosokhoz
Rég várt óhaja teljesedett be a kéz­

műves iparosságnak a pénzügyminiszter 
84.600 1930. számú rendeletével, amely
a Budapesti Közlöny szombati számá­
ban jelent meg, amely

a segéd nélkül dolgozó kisinaroso- 
kai az általános forgalmi adó utói 
mentesiti folyó évi julius hó l étől 

kezdödöleg.

A rendelet intézkedései a következők:
Az állandóan segéd nélkül dobozó 

kézmiivesiparosok bevételei 1930 julius 
hó 1-től kezdödöleg mentesek az általá­
nos forgalmi adó alól. Ettől az időpont­
tól kezdve

a segéd nélkül dolgozó kisiparoso­
kul sem kivetésszeriien, sem cgyez- 
ségszeriien átalányozni nem lehel.

A segéd nélkül dolgozó kézmüvesiparo- 
sokat a mentesség csak abban az eset­
ben illeti meg, ha legfeljebb két tanonc-

á ti
alakítom át

készülékét ,,c»otía ha
a csövet ná!am veszi.

DALLMAN
Rádiólaboratóriuma PIAC UCCA 72.
Cégem a Takarékosság tagja
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cal dolgoznak. Tehát egy olyan kéztnii- 
vesíparos, aki három tanonrcal dolgo­
zik, továbbra is forgalmiadót tartozik 
fizetni Méltányos esetekben, igv ha az 
iparos rokkant (70 százalékos hadirok­
kant), vagy ha csekélyebb mértékben 
rokkant is, de rokkantsága olyan termé­
szetű, hogy iparában, ha az ipart öz­
vegyi jogon foh'tatja, továbbá öregség 
vagy betegség folvtán csökkent mun­
kabírású és segédként családtagot al­
kalmaz, a legfeljebb egy segéddel és 
tanouccal dolgozó kézmüvesinaros is a 
pénziigvigazcatóságtól kérheti a for­
galmiadé alól való mentesítését, ha leg­
feljebb egy segéddel és két tanoccal 
dolgozik. Ha valaki 100 wattnál na­
gyobb teljesítményű motorral dolgozik, 
továbbá hogyha saját készítményei 
mellett készen beszerzett cikkek érté­
kesítésével is foglalkozik és kereskedé­
séből elért bevételek forgalmának U 
százalékát meghaladja, abban az eset­
ben nem mentesülhet a forgalmi adó 
alól.

Mindazok a kézmiivesiparosok. akik 
a rendelet alapján mentességre R-11' 
tartanak, Írásban tartoznak a forgam 
adóhivatalnak bejelenteni, bow a men­
tességre és a bejelentés megtörtén 
után az adómentességet minden tova 
engedély nélkül igénybe veheti. A beje­
lentés formája például a következő L 
het: (

Tekintetes Forgalmi Adóhh'<ít^'n
Aluli mit X. Y. ivarosmester a bt.w

1930. sz. P. Ab rendelet 5-ik sza

Építkezésre és házra vá'*f
kölcsönöket, földlngatlanokr
• örlesztóees és váltékblcsifnt 
Is folyóelttatunk. (i,.
BLEUtR IMRE BANKHÁZA
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Szűknek bizonyultak az évvégi beirat1 
kozásoknál a debreceni középiskolák
Feltétlenül szükséges az egyetem mellett mű­
ködő gyakorló yymuäzium leiallitasa Deb­

recenben is

Cilii Aussem, a kiváló német tenniszvei- J 
senyzö, aki a wimbledoni versenyen a 
legjobb eséllyel indult s favorittá volt a 
versenynek, azonban vissza kellett lépnie, 
mert a Helen Wills-szel, a bajnoknővel 
íolytatott küzdelme közben kiíicamodott 

a lába.

kusza alapján tisztelettel bejelentem, 
hogy mint segéd nélkül dolgozd) (ta- 
noncaim száma ...) kézmiivesiparos 
1930 jul. hó 1-töl kezdve a forgalmi 
adómentességre igényt tartok. 
Természetes, hogy ezt a bejelentést 

csak azok a kézmüvesiparosok csinál­
hatják meg, akik az adómentességre a 
fentiek szerint igényt tarthatnak. A be­
jelentésre bélyeget tenni nem kell. Meg­
jegyezzük itt, hogy a családtagok se­
gédnek számítanak akkor, hogyha az 
alkalmazó családfő által folytatott 
iparra ilyen képesítésük van. Egyébként 
a tanoncokkal esnek egy tekintet alá. 
Tehát az az iparos, akinek két család­
tagjánál több segítsége van, az forgalmi 
adó alá esik.

Figyelmezteti a kamara az iparosokat, 
hogyha az adómentességi igény alapja 
megszűnik, tehát az iparos segédet al­
kalmaz újra, abban az esetben 15 napon 
belül ezt köteles a forgalmi adóhivatal­
nak bejelenteni, mert különben szabály­
talanság miatt súlyos birságnak teszik ki 
magukat.

Bethlen bel- és külpolitikai nyi­
latkozatokat tesz Debrecenben

Budapest, julius 5. 
Bethlen miniszterelnök vasárnap reg­

gel 8 órakor Gömbös Gyula honvédelmi 
miniszter társaságában repülőgépen in­
dul Budapestről és Debrecenbe féltiz óra 
tájban érkezik meg. Ünnepélyes fogad­
tatás nem lesz, a miniszterelnök a fő­
ispánnál villásreggelizik. Negvedcgvkor 
kezdődik a népgyiilés az Arany Bika 
szálló nagytermében.

A kormány tagjai közül jelen lesz 
még a gyűlésen Klebelsberg kultuszmi­
niszter, Vass József népjóléti miniszter 
és nem lehetetlen, liogv Búd János ke­
reskedelmi miniszter is. Az államtitká­
rok közül Darányi Kálmán miniszterel­
nökségi, Sztranyavszky Sándor belügyi, 
Uréhr Imre népjóléti, Pctri Pál kultusz 
és Ángyán Béla igazságügyi államtit­
kár jelenik meg. A miniszterelnök nem­
csak belpolitikai kérdésekben fogja a 
maga álláspontját kifejteni, hanem je­
lentős külpolitikai nyilatkozatra is ké­
szül.

A képviselők reggel 7 óra 45 perckor 
indulnak a nyugati pályaudvarról és 
délben érkeznek Debrecenbe. A nép- 
KVülésen az első szónok a debreceni 
egységespárt elnöke lesz, utána Beth­
len mondia el beszédet, maid Rubinok 
István, az egvségespárt iigvvezctő el­
nöke, végül Dési Géza mond beszédet.

— Gyász jelentéseket, IstiseönebiyiMtni- 
**okat gondos kivitelben, oloeó árban ki­
ttit a Hegedűs ás Sándor rt. nyomdája, 
Fi«« unom 46., II, udvar.

A debreceni középiskoláknál a tanév végén 
megkezdődtek a beiratkozások, amelyek ada­
taiból már most megállapítható, hogy a <1:.bic­
ceni középiskolába vágyó tanuló iijusúg tzá- 
mára nincs hely a debreceni iskolákban. Vi­
dékiek most is igen kevesen iratkozhatnak be 
s igy Debrecen egyre jobban elveszti ai. egész 
Tiszántúl művelődését irányitó pozícióját..

Igen nagy a zsúfoltság a református főgim­
náziumban, amelynek eddig két páthuzamos 
első osztálya volt

A jövő szeptemberre 182 tanuló jelentke­
zett

s miután előrelátható volt, hogy a tu’zju.cit- 
ság Baltazár Dezső püspök intézkedésére r.z 
államsegély engedélyezésére tekintet nélk be­
állították a harmadik párhuzamos osztályt is, 
úgyhogy ezeket a tanulókat már nem fea/vgeti 
veszedelem. 60 vidéki van a jelentkezettek kö­
zött s csupán 5—6 evangélikus, a többi mind 
református. A múlt évben 120 tanuló járt itt 
első gimnáziumba, a gyarapodás tehá' 50%.

A reáliskola első osztályába 52 tanuló je­
lentkezett, ami megfelel a múlt évi létszámaik 
de biztosan számítanak még 20—25 tanulón, 
úgyhogy a létszám itt is az elhelyezési lei.(tő­
ségen felül lesz.

A kegyesrendi reálgimnáziumban ismét két 
első osztály lesz, 105 tanuló jelentkeze.akik 
közül 98% katholikus. — A tavalyi létszám 
20%-os gyarapodásra számítanak itt.

Példátlanul nagy a zsúfoltság a Dóczi leány- 
gimnáziumában, amelynek két első osztályába 
150 tanuló jelentkezett. Miután csupán százat 
tudnak elhelyezni s a harmadik első osztály 
számára nincsen hely, az igazgatóságnak 50 
tanulnivágyót el kellett utasítania. Úgy intéz

• kedett azonban az igazgatóság, hogy az elu'.a- 
sitottakat a polgári iskolában helyez’ el s gon­
doskodik arról, hogy könnyebb külonoözcti 
vizsga segítségével átmehessenek majd a gim­
náziumba. A 150 jelentkezett leány közutt csuk 
14 vidéki, a többiek a Dócziban végezték az 
elemi iskolát is.

A Svetits leánygimnáziumban ugyanahoz a 
módszerhez folyamodnak, amellyel a Dócz: se­
gíti meg azokat, akiket nem tudott elhelyezni. 
Itt 40 jelentkező van idáig, de ez a szám 7u- 
80-ra fog növekedni s miután parallel osztá­
lyokat létesíteni nem tudnak, itt is polgári is­
kolába veszik fel a leányokat.

A zsidógimnáziumról e pillanatban nem álla­
nak rendelkezésre adataink, bizonyosan tudjuk 
azonban, hogy ott is tulnagy a jelentkezettek 
száma.

Megállapítható, hogy Debrecen üjuságának 
nagy száma folytán s amiatt a vezető szeren 
miatt, amelyet természetszerűleg kell vinnie, 
joggal igényelhet újabb középiskolát, amely a 
fokozott igényeket kielégíti. Magyaiorszp;; 
minden egyetem, még a pécsi és szegedi meg­
lett is, régen működik már állami gyakorló 
gimnázium a bölcsészeti kar felügyelete alatt. 
Debrecenre nézve régóta halogatja a kultusz­
miniszter ennek az iskolának a felállítását, 
holott nemcsak az egyetemi tanárképzés szín­
vonala, hanem Debrecen tanuló ifjúsága is 
régóta kívánatossá tették egy ilyen intézet lé­
tesítését. A Kollégium áldozatkészsége folytán 
régen lehető lenne már a gyakorló gimnázium 
felállítása, mindent meg kell tehát tenni, hogy 
ezt az igazán minimális beruházással létesít­
hető intézményt az állam létesítse meg Deb­
recenben.

Olyan csodálatos közönyösséggel költik el a Társadalom- 
biztosítónál az adófizetők keserves filléreit, amit tovább 
tűrni nem lehet, mondta Baracs Marcell a parlamentben

* . __ui__ «1.

Baracs Marcell volt az első szónOK. Sze­
rinte a javaslat a törvényhozást az elé a di­
lemma elé állítja, hogy vagy nem csinál sem­
mit, vagy elfogadjon olyasmit, ami leikétől 
idegen. Az állam 21 millió pengőnek törlesz­
tésére vállalkozott kamataival együtt évi 
1.200,000 pengős részletekben. Ami annyit je­
lent, hogy több, mint 30 éven át törleszt. 
Nyitva marad azonban a kérdés, hogy ezzel a 
jövő biztosítva van-e?

A Társadalombiztosítónál az adminisztrá­
ció nélkül is 6 millió pengő deficit jelent-

Érdemes megfontolni, hogy az eddigi gazdál­
kodás megfelel-e a követelményeknek.

Olyan splendid közönyösséggel költik el 
az adófizetők keserves filléreit, amit 

nem lehet tűrni.
Minthogy a jövőben is deficit lehet s a javas­
lat nem megoldást, csak elodázást jelent, a 
törvényjavaslatot éppen az intézmény iránti 
szerétéiből nem fogadja el.

Propper Sándor azt hangoztatta, hogy 
bár a szociáldemokraták csak magát az ügyet 
nézik, a politikai felelősséget kikapcsolni nem 
lehet.

A romlás legfőbb oka az volt, hogy tíz 
esztendő óta az önkormányzat ki volt 

szolgáltatva a bürokráciának.
A normál státushoz legkönnyebb úgy vissza­
térni, ha az államtól átvett tisztviselőket tisz­
telettel visszautalják. Jó lenne az önkormány­
zat hatáskörét revideálni s kibővíteni.

A kormány Magyarország dolgozó népé­
nek még két nagy adóssággal tartozik, az 
egyik a mezőgazdasági munkások szociá­
lis biztosítása, a másik a numkahiány ese- 

téré való biztosítás.
Kéri. hogy a szeptemberre fenyegető táppénz- 
leszállítás és járulékfelemelés maradjon el.

Vass József népjóléti miniszter válaszában 
kijelentette, hogy a javaslat sürgős volt, mert 
meg kellett indulni egy szilárdabb ügyvitel 
felé. A pillanatnyi nehézségeket megoldja. A 
jövőben a nehézségek elkerülése a miniszter 
és az autonómia dolga. Ha a mostaninál ros~- 
szabb viszonyok nem lesznek, nem lesz baj, 
mert a normális költségvetésbe például a kö­
veteléseket nem vették feL

A Ház ezután általánosságban és részletei­
ben is elfogulta a javaslatot.

Az ülés két óra előtt ért véget.
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Egy magyar lelkészről nevezték 
el a hágai eszperantó Intézetet

Cseh András erdélyi katolikus lelkész 
az északi országokban nagv sikert ért 
el eszperantó nvclvii evorstanfolyamat- 
val. melyek kiilönmódszerét múlt évben 
a budapesti Pedagógiai Szeminárium- 

j ban is bemutatta. A holland esznerantis- 
• ták Hágában most megalapították a 

róla elnevezett Eszperantó Intézetet, 
melynek célja, hogy midnen országban 
rendezzen hasonló tanfolyamokat. Az 
első nemzetközi tanfolvamot Arnhem 
városa rendezi julius 17—29-ig kirándu­
lásokkal egybekötve és a tanfolyam ér­
dekességé. hogy két hét alatt nemcsak 
a nyelvet, hanem annak leviobb peda­
gógiai tanitómódszerét is megtanulhatja 
a hallgató. Eddig már tizennégy ország­
ból jelentkeztek tanítók és tanárok Cselt 
András arnhemi tanfolyamára. Az inté­
zet elme: Esperanto Institute Andren 
Cseh, Ostduinlaan 32. Den Haag, Hol­
land.

Versenytárgyalások
A nyíregyházi laktanya átalakítási 

munkái. Ni. kir. 6. honvéddandár pa­
rancsnokság. 1930 julius 7.

Kőszállitás. Kisvárda község. Jul. 7. 
Kőburkolat! munka. Kisvárda község. 

1930 julius 7.
Mázolási munka. M. kir. álhmépite- 

szeti hivatal Mátészalka. 1930 jul. 8.
Bútorszállítás. Debreceni egyetem. 

1930 julius 8.
Templom renoválás. Kismarjai ref. 

egyház. 1930 julius 13.
___ Lelkészlaképités. Jászberény polgár-

. miniszterelnöknél. UlCStcre. 1930 i Ilii US '7.
Német iskoiasgyermeneK li»»»"«“ - - . . . . . __,___.__.«.—.A.

‘ŐST cukrászdáját julius hóban PíAC 
UCCA 81. sz. a. (Fischer ház) helyezi át.

Budapest, julius 5. A képviseiőház mai 
ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Almásy 
László elnök.

A Ház harmadszori olvasásban is elfogadta 
a bolettajavaslatot.

Ezután következett a honvédség és egyéb 
fegyveres testületek pótdijárol szóló törvény- 
javaslat tárgyalása, melyet Temesváry előadó 
ismertetett.

Szilágyi Lajos volt az első felszólaló, aki 
a nyugdíjas katonatisztek sérelmeit tette szóvá 
és hibáztatta, hogy a javaslat egy újabb nyug- 
díjkategóriát teremt, egy negyediket .a meglevő 
három mellé. E negyedik kategória tagjai kő- 
zül

egy nyugdíjazott »zÁzados több nyugdijat

mint egy régebben nyugdíjazott 
ezredes.

W e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter vála­
szolt ezután a felszólalásokra. A költsegvetvs 
nyugdijterhei — úgymond — aggodalmat kel­
tőén nőnek.

Általános fizetésrendezésröl beszélni ad­
dig nem lehet, amig a közigazgatás hat 
évre tervezett egyszerűsítése be nem feje-

zödik.
A Ház ezután a javaslatot általánosságban 

és részleteiben is elfogadta.
Fitz Artúr előadó ismertette ezután a 

Társadalombiztosító betegségi ágazatának sza­
nálásáról szóló javaslatot.

$ i

'Német iskolásgyermekek Londonban MacDonald angol
**•*•*•♦ --------------- ---------

Cukrászda áthelyezés, i



M A Ft A L> J!
Látod ott azt a köt?

— Pihen s nem él.
Mi csillog ott, mi zöld?

— Egy halk levél.
Látod ott fenn mi fut?

— Csak egy gyerek.
Hallod ott fenn mi zug?

— Felhök ezek.
Látod a föld színét?

— Mély mint az árny.
Mi leng ott, mily lidérc?

—- Egy ifjú lány.
Kik kergetik nyomon?

—- Napsugarak.
S mit susog a falomb?

„Maradj! Maradj!"
GULYAS PÁL.

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

A nyári
soha nem olyan éles, soha nem olyan rossz­
akaratú, soha nem olyan bántó, mint a téli 
pletyka. Az emberek nyáron mintha jobbak 
lennének. A nyári örömök, strandolás, weeken- 
dezés, nyaralás, vagy csak egy vidám esti va­
csora egy vendéglő terraszán; tánc a cement- 
parketten, mind hozzájárul, hogy a 80 kilós 
házsártos családanyából mosolygó táncpart­
ner, a gonddal telitett öreg férjből vidám ud­
varló, az irigy, csontos, rosszakaratú kis bak­
fisból „édes pofa” váljék. Nem mondom azért, 
hogy a drága nyár, a rengeteg virág, nap, szik­
rázó homok, viz, egészen megváltoztatná az 
asszonyokat. Bizonyítja az a sok jó és rossz 
beszéd, amit az ember akaratán kívül kényte­
len végighallgatni ahelyett, hogy behunyt 
szemmel feküdhetne a strand izzó homokján. 
Egy kicsit a boldog semmitevésbe merülve az 
életen kívül érezné magát, mint a tisztuló 
hindu, amikor a Nirvánára gondol.

És most már be is vallhatom, hogy e pár 
sor bevezetés tulajdonképen mentegetőzés akar 
lenni az itt következő nyári történetekért.' 
Mint már mondtam, a nyári pletyka nem ve- j 
szedelmes. Ne tessék túlságosan komolyan 
venni. Igaz is, nem is. Olyasféle történetek, 
amilyeneket az ember gyakran hall, fülledt és 
nagyon csillagos nyári estén egy kávéház ter­
raszán fagylatozó társaságban. A társasághoz i 
egy ismerős ur odalép; szabad? — kérdezi. 
És miután leült, egy hölgy, vagy egy ur rögtön 
megkérdi:

— Kedves, nem tud valami érdekes pletykát?
A kedves természetesen mindig tud, mélyet 

szippant a cigarettából és aztán elkezdi...
W

Az első történetünk az édes tizennyolcéves 
szőkéről szól, akit forró ambíciója, egetverő 
tehetsége, a nagy mámorok, a nagy beteljesü­
lések városába, Berlinbe, a modern Babilonba, 
vagy ha jobban tetszik, a film Mekkájába haj­
tott. Az édes szőke ezt a sorsdöntő utat jól 
felszei *lt kofferekkel, hamuba sült pogácsák­
kal, e^ szerény személyvonat harmadik ősz-

pletyka
tályán tette meg. Jómódú édesanyja alig né­
hány héttel az elutazása után, gyönyörű tör­
téneteket regélt már lánykája sikereiről Az 
összes német és angol filmrendezők épen 
csak hogy szét nem szedik. Maga Adolf Zukor 
személyesen ment le Berlinbe, hogy szerződ­
tesse, ugyanakkor a New-York Times egy ri­
portert küldött ki, hogy Írjon róla. Az édes 
mama jó szokását a lányka úgy látszik, örö­
költe, mert ő is ugyanilyen csinos mesékkel 
képesztette el a vele együtt statisztáló kollega­
nőit.

Egyik nap nagy statisztériával d. zó 
hangosfilmet kezdtek az egyik műteremben, 
ahonnan az édes szőke lemaradt. Este a film­
klubban meglátta egy asztalnál a készülő film 
rendezőjét egy elegáns, komoly ur társaságá­
ban. Pillanatnyi gondolkozás után odament a 
rendezőhöz, hogy megkérje, adjon neki is he­
lyet a statiszták között.

— Kérem, ez nem az én dolgom! — vála­
szolta a rendező, de mert a lányka szemébe 
könnyek gyűltek, azt mondta, várjon egy ke­
veset, majd telefonál a gyárba. A lány egyedül 
maradt az elegáns úrral. Bepúderozta az arcát 
és azonnal rákezdte:

— Borzasztó, hogy a társasélet hogy lefog­
lalja az embert, különösen ha valaki annyira 
felkapott nő, mint én. Tegnap is lemondtam 
X. filmtröszt vezérének a vacsora meghívását, 
nekem Wagner-hangulatom volt és igy inkább 
az Operába mentem. Persze a vezér nagyon 
megsértődött és ezért nem kaptam szerepet eb­
ben a filmben.

— No ne mondja, — felelte a nyugodtan ci­
garettázó ur.

— És ... és... — folytatta akadozva a kis 
szőke, — tudja, nekem minden estém annyira 
le van foglalva, de ma véletlenül szabad va­
gyok, mert éppen szakitottam a barátommal... 
és éppen most keresek egy megértő, jó bará­
tot. Tudja kérem ... és és magának tulajdon­
képen mi a foglalkozása?

Az elegáns ur elnyomott egy fél mosolyt 
és úgy válaszolt.

Parkettáncos vagyok.
A kis szőke rémülten felugrott.

Te jó Isten és engem itt magával lát­
nak . ..

Az ur marasztalta:
Legyen jó szivü, lássa tőlem mindenki 

menekül. Maradjon. Senki nem akar velem 
szóba állni. Igaz, hogy én csak most jöt­
tem ki.

Most jött ki? Honnan?
Bizony, a börtönből.. .

Az édes szőke sikított egyet és elrohant. 
Másnap bekönyörögte magát a statiszták 

közé. Amikor bement a műterembe, legnagyobb 
meglepetésére a tegnap esti börtönviselt par- 
kettáncost ott látta a felvevőgép mellett a ren­
dezővel tárgyalni és rögtön utána magából ki­
kelve ordítani az egyik világosítóval. A kis 
szőke sehogyan sem értette, végre odament a 
segédoperatőrhöz:

Ez az ember parkettáncos és börtönben is 
volt, mit keres ez itten?

— Maga meg van őrülve, kisasszony! Taka* 
rod jón a helyére, ez az ur táncolni sem tud, 
viszont a gyár részvényeinek a fele az övé.

A kis szőke azóta nagy ívben kerüli ki a 
filmoperatőrt és azt mondják, hogy leszokott 
a hazugságokról is.

I
*

A második történetünk a merész bakfisról 
szól, aki boldog, semmitevő életet él. Meg van 
a mindennapi selyemharisnyája, a mindennapi 

j tenniszpartija. Sőt a mindennapi udvarlója sem 
hiányzik. Egy külföldön élő ur érkezett most 
haza, hogy feleségül vegye azt a lányt, aki 
már két éve a menyasszonya. Merész bakfi­
sunk, ahogy meglátta a kitűnő urat, nem tö­
rődve vőlegénységgel, esküvel, menyasszony­
nyal, végzetesen és halálosan szerelmes lett. 
De mert a fiatalember tudni sem akart róla, 
„végzetes tettre” határozta el magát. Elment 
a menyasszonyhoz és csukló zokogás közt be­
vallotta, hogy a fiatal ur az ő kedvéért egy 
titkos lakást tart neki és ő már rég a szere­
tője. És ezek után természetes, hogy az eskü­
vőből nem lehet semmi. A menyasszony elő­
ször elájult. Aztán eszébe jutott, hogy ő mai 
lány, akinek körömszakadtig kell védeni a jo­
gait. Nem törődve az illemmel, mielőtt kidobta 
volna, véresre karmolta a barackvirághoz ha­
sonló arcocskáju kedves bakfisunkat.

*
És harmadik történetünk a férjről szól, a 

szalma-férjről, akinek a felesége nyaralni ment. 
Ott maradt a szegény ember a nyárivá alakí­
tott lakásban, a beterpentinezett szőnyegek és 
vászonhuzatos karszékek között. „A szegény 
férj” egészen jól élt, délelőtt a barátaival sö­
rözött, esténként vidám társaságban vacsorá­
zott. A feleség legjobb barátnője megelégelte 
a vidám életet és hosszú levélben számolt be 
az itthonmaradt férj bűntetteiről. Éppen 12 óra 
volt éjjel, amikor a postás becsöngetett az el­
hagyott, erősen naftalinos lakásba. A férj ak­
kor érkezett haza és meglepetten olvasta a fe­
lesége táviratát: „János vigyázz, ha megcsalsz, 
vissza csallak.” A megijedt asszony izgalmá­
ban ilyen táviratot adott fel...

A férj válasza ez idő szerint még nem is­
meretes.

Júliusi divattudósítás

) I

A forró nyár uralkodó divatszine a fehér. 
Párisban és a francia tengerpartokon mintha 
összebeszéltek volna, annyira uniformiesze-

rüen fehérbe öltöztek a nők. Délelőtt a sport­
pályákon fehér vászon- vagy sHvemszoknyá- 
kat viselnek ujjatlan pullowerrel. A délelőtti

ruhák és kosztümök simák, angolosak, fehér 
vászon, szövet vagy marokainből készülnek. A 
délutáni és esti fehér ruhákat szívesen kom-

Mi: Siú:
és építkezési anyagok 

legjobb minőségben legolcsóbban

Guttmannál
DEBRECEN, ISPOTÁLY UCCA 19

Telefon 14-34. ‘

binálják feketével, sőt a mintás selymekn'l 
gyakori a fehér alapon fekete, fekete al 
fehér mintázás. Sportruhákhoz vászon 
filckalapokat viselnek. Mig délután és este (“ 
nőm, érdekes vonalú sima bársonykalanL'," 
hordanak. Mai divatképünkön három ele, 
délutáni ruhát mutatunk a fehér és fekete**”5 
változatában. Azonkívül ugyanilyen színekbe” 
tartott uszóruhákat mutatunk ujjas és u"'” 
lan strandkabátokkal. JJat"

Finyásság
A múltkor a vendéglőben a kővetkező nir 

beszedet hallottam: F
A pincér: Méltóztassék talán egy náci, 

nyelvet! Ky pacolt
A vendég: Meg van maga örülve? Csak nem 

fogok megenni egy ételt, amit egy tehén szája- 
bol vettek ki? J

A pincér udvariasan nevetett a viccen és én 
is nevettem.

Másnap ebédre voltam hivatalos egy építész 
barátomnál és a háziasszony megkínált uborka 
salátával.

Eszembe jutott az előző napi vicc s mint 
hogy nem szeretem az uborkasalátát, gyorsan 
applikáltam rá a zoológiái eredetű viccet.

Engedje meg, nagyságos asszonyom csak 
nem fogok megenni egy ételt, amit a földről 
szedtek fel!

A nagyságos asszony azt mondta, hogy a 
fene egyen meg. engem sem fog megkínálni 
többé semmivel.

Miután a viccet igy kipróbáltam és sikert 
arattam vele. leírtam és beküldtem a Lustige 
Blätternek. A következő számban leközölték 
és elküldték érte a szokásos honoráriumot, öt 
márkát.

Erre beküldtem az Ulknak. Az uborkasalátát 
átalakítottam burgonyafőzelékké. Öt márkát 
jövedelmezett.

A Brummbär számára tökbefőtt lett a bur­
gonyafőzelékből. Öt márka.

A Kladderadatschnak az öt márkájáért 
sárgadinnyét csináltam a tökbefőttből.

És igy tovább.
Amikor az európai termékekből már kifogy­

tam, áttértem az újvilág zöldségféléire. A kü­
lönböző kaliforniai gyümölcsök az uj variációk 
egész seregét szolgáltatták. Darabja öt már­
kát hozott.

Hetenkint megjelent egy vicc a földről fel­
szedett ételről valamelyik lap humor-mellék­
letében s pár nap múlva nálam a pénzeslevél- 
hordó az obiigát öt márkával.

Megnőtt a szarvam, erősíteni kezdtem a 
tempót. Minden héten beküldtem a viccet 4—5 
vidéki lapnak, természetesen gondosan kiválo­
gatva az egymástól távoleső városokat. Ment, 
mint a karikacsapás.

Amikor elfogytak az összes gyümölcsök és 
főzelékek, amelyek csak számbajöhettek, - 
illetve nem jöhettek a számba, mert finnyás­
ságom tiltakozott ez ellen, — kezdtem elölről 
az uborkasalátánál és a burgonyafőzeléknél.

Egész szép mellékjövedelemre tettem szert.
Németországban van vagy háromezer újság, 

amely vicceket is közöl. Ez öt márkájával ti­
zenötezer márka. Egész csinos összeg egy 
viccért, amit az ember a vendéglőben hallott. 
Újból erősítettem a tempót, hetenkint húsz 
lapnak küldtem szét a viccet és kiszámítottam, 
hogy négy és fél év alatt meg kell keresnem 
vele a tizenötezer márkát.

Jöttek a pénzecskék.
Mígnem aztán tegnap beütött a katasztrófa. 

A Berliner Illustrierte eheti számának humor­
rovatában a következő viccet olvastam:

A külföld humora.
A törzsvendég a (pincérhez): Meg van maga 

őrülve, sonkát ajánl nekem? Csak nem eszek 
olyan ételt, amire egy sertés ráült!

(Le Kire, Paris.)
Sírva tettem le az újságot.
Valami gazember ellopta a viccemet! A vege* 

tarianizált ötletet visszaalakította zoológiáivá. 
Szennykonkurrencia!

Ezekután nem maradt más hátra, összetép­
tem az éppen megcímzett húsz borítékot. A 
Berliner Illustrierte-t mindenütt olvassák es 
nem tehetem ki magam annak, hogy a Saar­
brücken! Figyelő szerkesztője esetleg plágium­
vádat akasszon a nyakamba.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZÁS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ5AG
• KÖLCSÖNKÖNYVTAR> BA. »
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A pénzügyminiszter hétfőtől kezdve fel­
emelte a dohánynemüek, cigaretták 

és szivarok árát
Budapest, julius 5. A pénzügyminisz­

ter rendeletét adott ki, amely szabá­
lyozza az általános forgalomban levő 
és a különlegességi dohánygyártmá­
nyok árát. Az uj árak július 7-én lépnek 
életbe. Az általános forgalomban lévő 
dohánygyártmányok árai iulius 7-től a 
következők: legfinomabb török 100 grm 
7 pengő, finom török 100 gr. 3.60, finom 
Hercegovina 2.28, középfülöm Török 
1.76, Balkán 1.36, kiváló magyar szi­
varka dohány 1.24, legfinomabb magyar 
pipadohány —.80, legfinomabb magyar 
szivarkadohány 25 grm 24 fillér, finom 
magyar rövidre vágott 100 gr. —.56. 
középfinom magyar 100 gr. —.52, luxus 
szivar darabonként Ideál 1.40, Impera- 
tore 1.—. Royale —.80. Heros —.56 
Aromaticos —.55, Entre aktos —.50 
firacioza —.52, finom szivarka dara­
bonként: Kabinet —.33. Palatínus —.33. 
Regalitas —.30, Regalia Media —.24. 
Brittannika —.26, Turul —.22. Trabuko 
—.22, Operas —.21, Mi lares —.16, kö­
zépfinom szivarok darabonként: Kuba

portoriko —.17, Joviales —.12. Porto- 
riko .12, Cigarellos —.7 és fél. finom 
szivarkák darabonként: Nikis —.9, 
Stambul —.9, (jeliért —.6.5, Memphis 
—.6, Bajadér —.5.5, Kavalla —.05, Prin- 
cessas —.4.50, Mirjam —.4.50. Király 
—.3,o0, Árpád —.3, középfinom szivar- 
kák: Hercegovina —.3, Siinphonia —.3. 
Levente —.2. Duna 10 darabonként 16 
fillér, Dráma 2, Hunnia 1.50. A különle­
gességi dohánygyártmányok árai a kö­
vetkezők: pipa és szivarka dohányok 
100 grammonként: Sultán flór 9 pengő, 
kiváló finom török 8, finom kir. 5.30, 
legfinomabb Hercegovina 4.60. finom 
Purzicsán 4.20, érsekül vári 1.96, sziva­
rok darabonként: Novitas 38 fillér. Re­
galia 37, Regalia média 30, Portoriko 
special 17, Galanes 19, Senoritas 11. 
Damns 11, szivarkák darabonként: Ko­
ronás 14 fillér Triumph 12. Sfirx. 11.5, 
Koronitas 10, Csubek, Khedive 8, No­
vara 6.50, Damas 5.50, Moeris 5.50, 
Thcba 4.50, egyiptomi szivar darabon­
ként: Farao 15.50, Kleopatra 13.50.

Az idegek állapota dönti el ezt a pert, én bírom 
majd idegekkel, mondta az ügyésznek Vay

Kázmér
Littke mindent beismer, Halasy elszólásait 

visszavonja, Vay mindent tagad
A Vay-féle nagy panama-ügyben a detektí­

vek folytatják a nyomozást az ügyészség 
instrukciói alapján.

Azt már megállapították a nyomozás során, 
hogy a különböző építkezések kiutalásai úgy­
szólván sohasem voltak számfejtve a belügy­
minisztériumban. Az történt, hogy a számve­
vőség kikerülésével egyenesen a pénztárhoz 
vihették Halasyék az elszámolásokat és a 
pénztár azokat minden ellenőrzés nélkül kifi­
zette. Az ügyészségnek egyik fontos gyanúja, 
hogy Vay Kázmér tudott a visszaélésekről. • — 
Vay ugyan azzal védekezik, hogy ő mindig nzt 
hitte, hogy ezek az elszámolások már szám­
fejtve vannak.

Más titkos kezek megengedték, hogy a ki­
utalásnál nagyobb Összeget fizessenek. így 
például egyszer egy 400,000 pengős munkála­
tot kapott Littke Kázmér. Halasy Géza állan­
dóan követelésekkel lépett fel és ekkor Littke 
kijelentette, hogy csak akkor tudja ezeket a 
követeléseket teljesíteni, ha Halasy közbenjá­
rására felemelik a 400,000 pengős munkát. — 
Halasy Géza eljárt a belügyminisztériumban 
és

a 400,000 pengős munkából 701,000 pen­
gős munka lett, igy Littke Kázmér is, 
Halasy Géza is bőven megtalálta számítá­

sait.
Littke Kázmér vallomásait súlyos bizonyító 
adatokkal tudja az ügyészség alátámasztani. 
Érdekes, hogy a Littkénél tartott házkutatás 
alkalmával, annak ellenére, hogy maga Littke 
állandó beismerésben van,

nem értek el eredményt.
Ennek oka azonban nem Littke Kázmér. Az 
első házkutatás alkalmával ugyanis még talál- 
tak egy dossiet, amelyre az volt ráiva: „bizal­
mas", a detektív jelentette is, hogy ez a dossie 
°tt van az íróasztal fiókjában, mielőtt azon­
ban ezt a dossiet lefoglalták volna, eltűnt.

Littke Kázmér vallotta azt is, hogy a kiuta­
lások a belügyminisztériumban bizottsági ülé­
seken történtek meg. őszerinte Vay Kázmér 
v°lt az> aki ezeket a kiutalásokat mindig sür­
gette és szorgalmazta. Vay Kázméron kívül 
azonban volt egy más% tagja is a bizottság­
nak, aki

Mindig és feltűnően hozzájárult Vay Káz­
mér mindennemű intézkedéséhez.

A helyzet most az, hogy Littke Kázmér min- 
beismer, Halasy Géza állandóan ingado- 

Zl vallomásában, elszólja magát, azután vis­
szavonja ezt az elszólását és tagad.

A leghatározottabban tagad azonban Vay 
, Kázmér.

? semmit sem ismer be és a legutóbbi fci-
* gatása alkalmival a következőket mon­

dotta;

én ur, az én mártiromságom,
pen úgy, mint a háborúban mondták, az 

en dől el. Az idegek állapota dönti el

ezt a port, de higyje el ügyész ur, hogy 5n, aki 
Szibériában jártam,

birom majd idegekkel.
Az én idegeim vasból vannak és rosszul szá­
mítanak az urak.

A vádtanács, mint ismeretes, elrendelte, il­
letve fentartotta Halasy Géza és Vay Kázmér 
előzetes letartóztatását. A védők a vádtanácsi 
határozat ellen felfolyamodással éltek, amely- 
lyel már csak a sziineti tanács foglalkozható.

Görbe tükör
Miért sírsz fiacskám?

— Mert a bátyámnak ma iskolai 
szünnapja van, nekem meg nincs.

— fis miért nincs neked?
— Mert én még nem iárok iskolába.

A kis állomáson idegesen várja a kis 
vicinális vonat indulását egv fővárosi 
utas. Végre megunja a várakozást és az 
állomási elöljáróhoz fordul:

—- Kérem szépen, miért nem indul 
már a 6.20-as vonat, Íriszen már három­
negyed hét!

Az állomásfőnök udvariasan felelte:
— Csak hét órakor indul a 6.20-as 

vonat.
... Miért nem indul menetrend sze­

rint?
— Nem szokás, kérem. Mi felfelé 

szoktunk kikerekiteni...

Egy nagy vállalat vezérigazgatója 
több évi töprengés után 600 pengőért uj 
frakkot csináltatott magának. A felesé­
gének meghagyta, hogy a régi frakkot 
adja cl a legközelebb jelenkező ószeres­
nek. Már másnap mesélte is önagy- 
sága:

— Eladtam a frakkot!
Mennyiért?
15 pengőért.
Az is pénz ezért az ócska jószág­

ért. Könnyelműség volt annyit adni érte.
Két hét tnulva a vezérigazgató egy 

bankettre készült és kérte a szobalányt, 
hogy készítse ki a frakkot. Amikor fel 
akart öltözködni, legnagyobb rémületére 
konstatálta, hogy a régi frakk van 
előtte.

A vadonatúj frakkot adták cl 15 pen­
gőért a könnyelmű kandiénak.

Asszonyom, ön nem mehet még 
egyszer férjhez. Ha ezt megtenné, a 
férjének végrendelete szerint mindene 
az ö öccsét illeti.

— A dolog rendben van. Hiszen éppen

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
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Léggömb
a gyermekek legkedvesebb játékszere, még mindég

ingyen!
Vásároljon készpénzért

Dégenfeid tér 10.
Magyar gyártmányú mosó vcál, I Nehéz minőségű magyar Crep-de-

divatos minták, 95 fillér. I schine mtr. 6.90 fillér.

Cosmanosi és más külföldi gyártmányú . fin . ,
garantáltan színtartó mosó voal, elegáns l/K I.IK t 

divat minták ,IÍbU’ i,uu 11

Strand piyama kabát, készen, jói 
megválasztott minták 4.9S fillér.

Színes nansug fehérneműre 
88, 1.38, 1.98 fillér.

Csodaszép önkötés nyaltkendők 
98, 1.58, 1.98 fillér.

Mosó selyem női harisnya 
1.38, 2.48 fillér.

Egy tétel nehéz mmő&égü maradék ^ OH fillór 
krepe de schine 2—6 méterig, matere UiDU lllluii

Fehér férfi apacsing panamából 
3.98 fillér.

Fehér férfi apacsing finom cérná- 
zott rayeból 5.68 fillér.

Női színes hálóingek nansugból 
3.38, 4.90, 6.90, 8.90 fillér.

Férfi masni nyakkendők készen 
38, 48, 58 fillér.

Hímzett gyermek trikó 
1.38, 1.78, 2.28 fillér.

Strandkabát kelme 
mtre 1.28, 2.28 fillór.

Egy tétel két részes tiszta gyapjú 4 A Qíi íj‘| 
fürdőtrikó, elegáns, divatos fazon l£idö II,li

Fehér függöny etamin 
mtr. 1.38 fillér.

Gummi fürdőcipők 2.38 fillér.

Crepe-mongol tiszta hernyó se­
lyem, a legdivatosabb színek 

9.90 fillér.

Rövid alsónadrágok 99, 1.48, 1.98, 
2.24, 2.5S, 2.98 fillér.

Harisnyatartó, öves 
1.38, 1.98, 3.38 fillér.

Női szines comhinék nansugból 
2.68, 3.98, 4.90, 5.90 fillér.

Duplaszéles cérna gvenadin
1.78 fillér.

Finom Frotier kelméből kepp készen 
13.90 fillér, köpeny 19.80 fillér.

Flanell takarók 2.38, 5.98, 
6.90 fillér.

Duplaszéles frotir fürdőköpenyre 
9.90 fillér.

Nadrágtartó 98, 1.78, 1.98 fillér.

iBK»i*?napiaanriM

Lame selyem mtr. 1.48 fillér.

Gumi fürdősapka 48, 58, 68 fill.

Férfi zoknik 39, 59, 78, 88, 1.28, 1.98 fill.

Vásároljon nálunk készpénzért!
Sok pénzt fog megtakarítani!



ytföCtTTf fn
_ JUrTTTTr»; * l^rtVYVTTV^Í 1930 július C.

■Kl

ff HIRE&ffl
A DHBRECKN1 FÜGGETLEN UJSAC

Ul«(op—tm»ú

Kietjóhivetid......................................
F16tiiedAbiv«taI •« k Síelőnkön# vier S«-7S
Sievkeetlíiég ...............................10--SO
Szerke»zt8»ig «flel.....................................lg *«81*

•••♦•*•
_ Vasárnapi istentiszteletek. A debre­

ceni református templomokban e hó 6-án, 
vasárnap az istentiszteleti rend a^ kővet­
kező: Nagytemplom 10 óra: Szabó Géza,
5 óra: Kovács József. Kistemplom 9 óra:
V. Szabó Endre; 5 óra: Kalas Ferenc; 11 
óra: Kovács József. Kossuth uccai 10 óra: 
Baja Mihály; 5 óra: Madar Zoltán. Árpád 
tér 10 óra: Magyar Bertalan; 3 óra: Ma­
gyar Bertalan. Ispotály 10 óra: Tóth Sán­
dor; 5 óra: Szabó Gyula. Homokkert 10 
óra: dr. Ferenczy Gy. Szegényházban 10 
óra: Lukács László. Nyilas-telep 3 óra: 
Kalas Ferenc. Egyek: Siposs Imre. Wo- 
laffka-telep 3 óra: Biró Béla. Csapókért 
10 és 3 óra: Halász András. Sámsoni u.
4 óra: Halász András.

— 25 éves találkozóra gyűlnek össze 
ma a debreceni ref. Kollégium tanító­
képzőiéinek negyedszázad előtt képesí­
tett növendékei, ma már deresedo 
hajú tanítók, kántorok, közben dokto­
rátust tett ügyvédek, tanárok és egyéb 
pályán elhelyezkedettek. Az oratórium! 
istentisztelet s a találkozói értekzlct 
után az összegyűltek megtekintik a 
Déri-muzeumot, majd az Angol Király­
nő fehér termébe vonulnak közebédre, 
még élő néhány régi tanáruk társasá­
gában. A találkozót ifj. Jámbor Lajos 
debreceni tanító rendezi. Érdekesnek 
tartjuk felemlíteni, hogy az 1905-ben 
végzett 50 osztálytárs közül ma már 
csak 30 van életben.

— Óriási tűz a Hungária Kénsav és Mű­
trágyagyárban. Budapestről jelentik: Ma d. u. 
háromnegyed ötkor borzalmos tűzvész pusztí­
tott a fővárosban. Kigyulladt a Hungária Kén­
sav és Műtrágyagyár és a kénsav-rendsz^r 
pavillonok úgyszólván teljesen leégtek. Mint­
egy 100 vaggon kénsav veszett oda, a kár állí­
tólag több, mint egymillió pengő. A tűz a né­
gyes számú pavillonban keletkezett háromne­
gyed ötkor. Az egyik munkás pattogásra lett 
figyelmes és a következő pillanatban már az 
egész pavilion lángban állott. A tűz okát eddig 
nem sikerült megállapítani, valószínűnek tar­
ják, hogy öngyulladás történt. Nyolc ember 
megsebesült az oltásnál.

— Részleges áram szünetelés. Ezúton is tu­
datjuk a villamos áram fogyasztó közönségünk­
kel, hogy a hálózatunkon eszközlendő javítá­
sok miatt e hó 6-án, vasárnap a következő he­
lyen és időben az áramszolgáltatás szünetelni 
fog. Reggel 5-től 6-ig és d. u. 2-től 3-ig: Pé- 
terfia ucca vége, Károly Ferenc József ut, 
Böszörményi ut, Libakert, Vénkert, Csigekert, 
Ujkert, Sestakert és Sétakert. Reggel 5-től 
délután 3-ig: Békessy Béla ucca, Andrássy ut, 
Poroszlay ut és Komlóssy ut egy része.

— Koncentrációs kabinet Romániában. Bu­
karestből jelentik: Lapjelentések szerint Ká­
roly király véglegesen elhatározta a koncentrá­
ciós kabinet megalakítását. Ebben a kabinet­
ben résztvesz Bratianu is és úgy állítják ösz- 
sze, hogy a pártok vezérei kapnak szerepet i 
kabinetben. Ennek a koncentrációs kabinetnek 
a munkája lesz a koronázás végrehajtása és az 
tij választások kiírása

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
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— Munkásgyermekck nyaraltatása.
A Magyarországi Munkások Gyermek- 
barát. Egyesületének gyermekbarát 
csoportja a munkások gyermekei szá­
mára a Nagyerdőn egyelőre egv hó­
napra terjedő nyaraltatási akciót ren­
dez, amelynek során a gyermekeket a 
reggeli órákban kiviszik a Nagyerdő­
nek a köztemető egyik elkerített ré­
szébe s a gyermekek az időt a sza­
badban való tartózkodással s külön­
böző szórakoztató játékokkal töltik. 
Az élelmezésről az egyesület vezető­
sége, valamint a városi népjóléti hiva­
tal foeia ellátni, amennyiben ez utóbbi 
a polgármester intézkedésére a gyer­
mekekének naponta tejet és kenyeret 
fog díjtalanul kiutalni. A gyermekek 
nyaraltatása díjtalan, csupán a gyer­
mekek ebédkosztjának a megtérítése 
fejében kell naponta 10 fillért a gyer­
mekeknek fizetni. A nyaraltatásbau 
való részvételről bővebb felvilágosítást 
nyújt az egyesületnek a Munkás-Ott­
honban székelő vezetősége.

— Orvosi Iiir. Dr. Piróth Endre kli­
nikai orvos szabadságáról visszaérke­
zett és rendelését megkezdte. Rendel 
délután 2—4-ig Teleki ucca 98. szám 
alatti rendelőjében.

— Kertészeti tanulmányi összejöve­
tel. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara a Debreceni Kertészeti Egylet 
tagjai és a kertkedvelők részére a jú­
lius hónapi tanulmányi összejövetelét 
c hónap 10-én délután tartja meg a 
gazdasági akadémia kertészetében, 
ahol Győrök Leó Tivadar kertészeti 
főfelügyelő fogja bemutatni az akadé­
mia parkját, gyümölcsösét, faiskoláját, 
zöldségtermesztését s úgyszintén a__ ta­
nulmányi kirándulás vezetője: Cza- 
párv Bertalan kamarai kertészeti szak­
tanár nyújt minden irányú szakfclvilá- 
gositást. A kirándulásra a nagyerdei 
villamos állomásról fél három órakor 
induló villamossal kell menni.

— öngyilkos MÁV nyugbéres. Sza­
bó Péter 65 éves MÁV nyugbéres 
Báthory ucca 20. szám alatti lakásán 
tegnap este felakasztotta magát a pla­
fonból kiálló lámpavasra. Az öngyil­
kosságot csak reggel _ vették észre, I 
amikor az öreg Szabó lakása zárva 
maradt. Fclíeszitették a lakást, de 
mire bejutottak, az öreg ember már 
halott volt, sőt le is szakadt alatta az
a kötél, amelyre felkötötte magát s 
holtteste a földre zuhant. Egv levelet 
hagyott hátra, amelyben megírta, hogy 
öngyilkosságának voltaképeni oka az 
ital, amely miatt elhagyta feleségét s 
négy leánya sem viselt rá gondot. 80 
pengő nyugbére volt, amiből nem tu­
dott megélni, ez is hozzájárult öngyil­
kosságához.

— Eladta az árverés elöl a lefoglalt 
varrógépet. Csősz János volt debre­
ceni fiiszerkereskedő ellen az Adorján 
és Mandel cég végrehajtást vezetett. 
Egy gramofon és egv varrógép volt 
lefoglalva, amelyet azonban az árve­
résnél nem találtak. Sikkasztás miatt 
indult eljárás Csősz ellen, akit ma a 
debreceni törvényszék 40 pengő pénz- 
büntetésre Ítélt.

— Felhívás a cséplőgép tulajdono­
sokhoz. Figyelmeztetnek mindazok a 
cséplőgép tulajdonosok, akik az 1930. 
évben bércséplésscl szándékoznak fog­
lalkozni, hogy ebbéli szándékukat a 
cséplés megkezdése előtt a forgalmi 
adóhivatalnál (Hatvan ucca 23. szám) 
68295/928 sz. P. M. rendelet értelmé­
ben Írásban (bélyegmentesen) a lakás 
és cséplési hely megnevezésével tar­
toznak bejelenteni. A cséplésről veze­
tendő mázsakönyvbe vagy forgalmi­
adó könyvbe tartoznak bejegyezni a 
csépeltető gazda nevét, lakását, a bér- 
cséplési százalékot, a kereset termény 
nemét és mennyiségét — s ezen be­
jegyzéseket a csépeltető gazdával alá­
íratni. A forgalmi adó alapját kizáró­
lag a gépkertset képezi, a helyi ható­
ság által megállapított havi átlagárak 
alapján. A forgalmi adó elszámolása 
végett a mázsa-könyvvel s forgalmi 
adókönyvvel a cséplés ideje alatt min­
den hó 2-án és 3-án, ha ez ünnepna­
pokra esik, úgy a legközelebbi hét­
köznapon tartoznak a forgalmi adóhi­
vatalnál megjelenni s az esedékes for­
galmi adót készpénzben befizetni. Deb­
recen, 1930 julius hó 3. Pálinkás Zoli- 
tán, hivatalvezető.
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— Panasz a koldulás ellen. Kaptuk a követ­
kező levelet: Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! 
Sok és minden kereskedő érdekében kérem az 
alábbiak szives közlését: Pénteken délelőtt 
furcsa szokás szerint koldusok tömege járja 
végig az uccákat üzletről üzletre kilincselve 
2—1 O’ filléres adományokért. Nem ezekért a 
fillér-adományokért, vagy megvonásukért, kol­
dusainktól való sajnálásért írom reklamáció­
mat, mert hiszen ezeket a fillér-pengőket más 
formában minden kereskedő szívesen eljóte- 
konykodja, hanem azért a sok molesztálásért, 
idegesítő egymásutáni házalásért, amitől az a 
sok jótékonysági egyesület, amelynek éppen 
ez a hivatása, mentesíthetné egyszerű eszközök 
és módok által az amúgy is igen sok zaklatás 
között élő kereskedő társadalmat. Nem isme­
rem a különféle koldulási ügyeket rendező in­
tézkedéseket, amit városok meghonosítanak, 
ahol a bevezető országutakon „Tilos a koldu­
lás” szövegű figyelmeztető tábla hirdeti a kol­
dus probléma rendezettségét. Ezek a városok 
elintézték, hogy a koldusok megkapják az ala­
mizsnát és megszüntették az adományozóknak 
azt az idegességét, amely a legjobbszívü jóté­
konyt is akaratlanul elfogja a sok koldus, saj­
nos, sokféle alkalmatlankodása miatt Sajnál­
nám, ha panaszomat esetleg félreértenék, kol­
dus ellenes propagandának fognák fel, de 
őszintén ki kell jelentenem, hogy ennek a lé­
nyegében kisterjedelmű dolognak megfelelő és 
kielégítő megoldása, rendezése kereskedőnek 
és koldusnak hasznos volna. Különösen azok a 
kereskedők érezhetik a kérdés rendezésének 
sürgősségét, akiket egy pénteki nap délelőtt­
jén átlag 30—40 koldus látogat meg. Ezek a 
kereskedők nem csinálhatnak a problémából 
érzelmi, vagy lelkiismereti kérdést, mert meg 
van bennük a nyomorgó, kéregető „koldus- 
bajtárs” iránti megértés és akik meg fogják 
oldani a koldus kérdést, azok az adakozás 
tiszta és jóleső érzetét fecskendezik bele az 
izgatottan, durcásan és felizgatottan adakozó 
jószivü vérébe. Tisztelt Bürokrácia és tisztelt 
Városatyák! Ezt a kérdést nem nehéz meg­
oldani. Egy koldus kereskedő.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

A Debreceni Iparoskor e hó
13-án, vasárnap tartja cv,i rendes köz­
gyűlését az ipartestület dísztermében. 
A közgyűlésre az Iparoskor tagjait 
ezúton hívja meg és teljes számú, 
pontos megjelenésüket kéri Biczó 
Gyula, iparosköri elnök.

— Érdekes újítás az életbiztosítás 
terén. A Phönix és Turul biztosító tár­
saságok — értesülésünk szerint — 
életbiztositott ügyfeleik részére az u. 
n. miitét biztosítást vezették be. Ezeii 
biztosítás értelmében az említett tár­
saságok operáció esetén 2.400 pengőig 
megtérítik a műtéttel kapcsolatos ki­
adásokat a szabad orvosválasztás és 
szabad gyógyintézetválasztás elve 
alapján. Az újításnak úgy a nagykö­
zönség, mint a szakkörök nagy jövőt 
jósolnak.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvitelei ismét láthat­
tok a „Fridi" kalap szádon kirakataiban.

aSINGER varrógépek

mégis A LEGJOBBAK I

Cilly Auiiem tennisrbajnoknőt a wimbledoni 
versenytérről eszméletlenül viszik ki lábfica- 

modísa után.

— Egy berlini újságíró két határon 
szöktet át egy fiatal hölgyet, akinek 
nincs útlevele és akiről csak annyit 
tud, hogy fiatal, szép és üldözött. 
Részben lovagiasságból, részben ka­
landvágyból áll a segítségére. Két na­
pig vannak együtt. Együtt rohannak 
át a kis versenyautóval Svájcon, ha­
társzéli, romantikus szállóban töltik az 
éjszakát és annak ellenére is, hogy az 
első perctől kezdve megérzik találko­
zásukban a ritka, nagy pillanatok 
szárnycsapását és annak ellenére is, 
hogy az egész útjukat május tavaszi 
varázsa kiséri végig, nem történik kö­
zöttük semmi. Csak mjkor az asszony 
a német határon felszáll a vonatra és 
a férfi úgy érzi, hogy örökre elszakad 
tőle, mondja a nőnek, akivel már indul 
a vonat: „Szeretem önt...“ lgv kez­
dődik Ludwig Wolffnak, a németek 
legnépszerűbb regényírójának uj regé­
nye a „Smarra'1, amely méltán lesz 
világhírűvé. Izgalmas, érdekes, tragi­
kus regény, mély bensőséggel, kristá­
lyos irásmüvészettel megírva. Hcrczeg 
Ferenc szépirodalmi hetilapja, az Uj 
Idők júliusi második félévében kezdte 
meg a „Smarra" közlését. Az Uj Idők 
julius hatodik száma különösen gazdag 
tartalmú. Folytatja a „Szendrey Jú­
liának“ Hcrczeg Ferenc mesteri szín­
müvének közlését, az „Elfelejtett Írók, 
elfelejtett Írások" rovatot, amely most 
Tömörkény Istvánnal foglalkozik. Fi­
nom és elmés novellákat közöl Farkas 
Imre és Falu Tamás tollából, értékes 
orvosi cikket dr. Fabinyi Rudolf egye­
temi tanártól, Krónikás ötletes Írását 
az Agglegény-adóról és tartalmas meg­
emlékezést Pékár Gyuláról, akit most 
tüntetett ki a kormányzó. Dulovits 
Jenő művészi fényképei és több idő­
szerű kép gazdagítják még a tartal­
mas füzetet, melyből természetesen 
nem maradtak ki a népszerű rovatok: 
Gasztronómia, Kertészet, Szépségápo­
lás, Receptpályázat, Kézimunka, Ke­
resztrejtvény és Szerkesztői üzenetek. 
Az Uj Idők szépirodalmi hetilap kiadó- 
hivatala Budapest VE. Atidrássy-ut 16. 
bárkinek küld díjtalan mutatványszá­
mot. Előfizetési ár negyedévre 6 P 
40 fillér.

A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN- 
GOÉRT ÚSZNI TANÍT.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, 3 

Tiszántúl egyetlen közgazadsági hetilapja, leg­
újabb számának vezető helyén Sesztlna Jenő 
felsőházi tag, kamarai elnök Péter Pál napi 

1 gondolatok címen világítja meg a közgazdasági 
helyzetet A magas nívójú cikk nagy figyelmet 
és érdeklődést fog kelteni. Több cikk foglal­
kozik a most napirenden szereplő oo'etti- 
üggyel. Ismerteti a nyíregyházi villamos-utas­
forgalom alakulását, beszámol a miskolci ka­
mara jubileumáról, pontosan felsorolja mind­
azon cikkeket, amelyek ez idő szerint már men­
tesek a forgalmi adó alól, ami különösen a kis­
kereskedőket érdekli stb. A gazdag rovatok, 
különösen a Szemle rendkívül érdekesek. A 
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztő- 
sége és kiadóhivatala: Debrecen, József kit 
herceg u. 1. Olvassák az egész Tiszántúl, hét 
vármegyében! Rendkívül olcsó kiadványa az aj 
Közszállitási Szabályzat, mely egy pengő 
ötven fillérért megrendelhető.

— Balatonföldvár, amely eddig is a Ba­
laton legelőkelőbb fürdője volt, az idén 
korszerű hygiénikus ujjitásával világ- 
viszonylatban is elsőrangú színvonalra 
emelkedett az által, hogy nagyszállóinak 
minden szobájában meleg- és hideg folyó­
víz van és nagyszerű fürdőszobák állanak 
a vendégek rendelkezésére. Emellett a 
szállodai szobák ára oly alacsony, hogy 
ez előkelő fürdőhely a középosztály szá­
mára is könnyen hozzáférhető. A szállodai 
szobák átlagára személyenként az elő- és 
utóidényben 2.50—3.50 pengő, a főidény­
ben pedig 4—7 pengő között mozog. De 
egészen kifogástalan és különösen sportoló 
ember részére igen alkalmas, hideg folyó­
vízzel ellátott szobát lehet kapni a Sport­
szállóban az előidényben 1.50 pengő és a 
főidényben 2.50 pengőért. Az elsőrangú 
ellátás napi háromszori bőséges étkezést 
számítva, az elő- és utóidényben 4.60 
pengő, a főidényben pedig 5.80 pengő, 
Borravaló rendszer nincsen, ellenben a 
szobák árai után 12%, az étkezésnél pe­
dig 10% kiszolgálási dijat számítanak.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Fricsd” kalapszalon kirakataiban.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 5-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Kántor István—Hroczka Anna; Nagt 

Lajos—Gajdos Mária; Nagy Imre— 
Rusznyák Julia; Erdei Antal—Szokolwa 
Dária; Kónya Szabó Sándor—Valentin 
Teréz; Monoki Sándor—Tóth Marid- 
Botár József—Kovács Ilona: dr. Neme. 
László—Brüll Margit.

»SÜI.ETÉM*:
Bedé Zoltán ref. 2 éves Jánk; Létói 

Julia ref. 20 napos Szepes 34; Kmc 
János ref. 42 éves Móricz ti. 8: Sólvnt 
Róza ref. 1 hó Szülészeti klinika.

HALÁLOZÁSOK:
Weisz Miklós bőrkereskedő. ^ 

György; Klein Lajos szatócs. lean. • 
Olga; és 2 törvénytelen újszülött.

minden Imn6’.4gben i kivitelben leg-

I N5‘.Ä.«k Hunyadi ucca 4
M,
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Akinek a «zivmüködése rendetlen, eről­
ködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kellemesen 
hat. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői óe példányonként vásárlói jelentő* 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsön könyv tárát.

— A bajorországi távutazási versenyen a 24 
írás utat Docrschlag 3.5 literes Mercedes- 
Benz-el abszolválta és 1242 effektiv km. után 
Tölz város aranyserlegét hódította el. 
Doerschlagnak ezen legújabb eredménye kü­
lönösképen jelentős, mert ezzel a teljesitmény- 
nyel a ő 3.5 literes immár 140.000 km-t ha­
gyott maga után. Az utóbbi idők összes nagy 
csillagturáinál, melyek Európa valamennyi ál­
lamán keresztül vezettek, ez a gép győzelem- 
ről-győzelemre vitte vezetőjét és ezáltal nagy­
szerű kvalitásának olyan bizonyítékát szolgál­
tatta, amelyet túllicitálni igazán nem lehet.

_ Fürdősapkák, cipők, övék dús vá­
lasztékban Kántor Ernő és Társánál.

PadiriQnlr ^uzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29 (udvarban)

— A Kecskeméten működő Egyete­
mes Református Jogakadémlán az

M0ol; tanév első fele 1930 szeptem­
ber 1-én kezdődik. A beiratások szep­
tember 1 -15-ig eszközöltetnek. Ezen- 
tul a joghallgatók felvétele a megálla­
pított létszám keretóa belül csak a ké­
sedelem komoly okának kellő indoko- 
l_asa alapján történik és pedig október 
•"'•itt- Az akadémiai előadások szeptem­
ber 23-án kezdődnek. Alapvizsgálatok 
határideje szeptember 10 - 15-ike. Min­
dennemű megkeresésre a dékáni hiva­
tal ad felvilágosítást.
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Perzsaszonvegelt jutányosán megiavltmn. 
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothermere u. 32.

ŰRI ÖLTÖNYÖKET LEGSZEBBEN 
TISZTIT VEGYILEG KONCZ KELMEFESTŐ, 
PÉTERFIA 30., SZENT ANNA U. 2„ PIAC 
UCCA Ifi.

— Beftittes, uborkásüveg, fagylalt és vajgép, 
iégszekrény legolcsóbb Debreceni Üvegkcres- 
kedclmi Részvénytársaságnál.

ÜlNHáZi
«HANGiVERSENY

A Beleznay-asszonyok
Az Országos Kamaraszinbáz szom­

baton este kezdte meg a Csokonai-szin- 
liázban fennállásának hetedik esztende­
jében immár harmadik debreceni ven­
dégjátékát s ha a nézőtéren korántsem 
voltak ott mindazok, akik a szinházvál- 
ságnak olyan elöljáróan jelentkezni szo­
kott megoldói, közönség mégis akadt és 
ez a publikum lelkes és megértő vdlt. 
Aminthogy Alapi Nándor vállalkozása 
meg is érdemeli a lelkes megértést, hi­
szen az Országos Kamaraszínház a 
magyar színpad szomorú és szégyenle­
tes krízisében szerencsés kivételt repre­
zentál : hét esztendő óta ez a staggione- 
társulat repertoárjának szód és becsü­
letes irodalmi törekvéseivel, dolgukat 
értő rendezők által kialakított, leegy­
szerűsített játékstílusával, fegyelmezett 
előadásaival épen az addig leeelhmya- 
goltabb magyar vidéken igen ló ec igen 
értékes szolgálatokat tett a magyar 
színházi kultúrának, amelynek a fölé­
nyéről annyit és olyan szívesen ..zol:lak 
beszélni, sajnos azonban, hogy ez ön- 
ámitásnni nem egyéb.

Az Országos Kamaraszínház szombati 
első előadásán egy fiatal magyar ivó­
nak. Ujliázy Györgynek első színpadi 
müvét, A Beleznay-asszonyofe-at mu­
tatta be. A vígjáték magában hordja az 
első színpadi munka erényeit és hibáit: 
frisseségével hat inkább, a mondani­
való szerénységével és tisztaságéival,

mintsem a konstrukció erős vázával, a 
dialógus biztosságával, fordulatossága 
val és levegősségével. Az bizonyos 
hogy U.iházy Györgynek van érzéke a 
csöndes derű, finom vidámság és a ma­
gyaros hangulat iránt, bár ezt a hangu­
latoskodást sokszor annyira .iélezi, 
hogy szinte karrikatúrának hat. ami pe­
dig szándékaival ellentétes és veszedel­
mes is. mert nem egyszer hamis. Egész­
ben véve kellemes, nem ügyetlen, tech­
nikai fogyatékosságai ellenére is szóra­

koztató darab ez az Uj földesur-változat 
vígjáték, egyelőre különösebb értékek 
nélküli, de biztató kezdet.

A Kamaraszínház előadása iól meg­
mutatta azt, ami ennek a staggionenak 
már megszokott értéke: az egyéneukint 
különben nem minden tagjában súlyos 
együttest a rendezői egységes vezérlő 
akarat minuciózus pontossággal egyen­
súlyozza ki s igy az előadás összevágó, 
pontos, fegyelmezett és ami — vígjá­
tékról van szó — félsikert jelent: per­
dülöd) tempós, könnyed, stílusos.

Gyarmathy Anikó már tavalyról is­
merős, a figyelemreméltó tehetségű fia­
tal színésznő jól karakterizált. erős figu­
rát állít színpadra; Mihályi Mária ki­
érett, biztos eszközökkel ható. közvet­
len és finom színésznőnek, bizonyult 
most is; a jó exteriőrt!, értelmes, Ízes 
beszédű Pcthö Zoltán fiatalos ereje szé­
pen érvényesül; Jákó Pál eleven karri­
ka túrája jó szemre vall: egy-egv sike­
rült alakot ad Hubay Klári és Miskey 
József és az epizódszereplők is jó! bele­
illeszkednek az együttesbe. (hl)

AZ ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 
MŰSORA:

VASÁRNAP délután 4 órakor: A házas­
ságok az égben köttetnek. Vígjáték. 
Este: A Beleznay-asszonyok. Vígjáték. 

HÉTFŐ: Az ördög cimborája. Komédia. 
KEDD: Topáz. Vígjáték.
SZERDA : Válás után. Bohózat. 
CSÜTÖRTÖK: Minden jóra fordul. — 

Tragikomédia.
PÉNTEK: Minden jóra fordul. Tragi­

komédia.
Az esti előadások fél 9 órakor kezdődnek

iZlílHfíZ I
IP QocsKrw ría.

Ma, vasárnap
3 órás előadásokban bemutatásra kerül: 
„GRÓF MONTE C R I S T O” 

Világfilm! Két rész egyszerre, 18 felvonásban. 
Előadások: 3, 6 és 9 órakor. 

Jegyelővétel állandóan!
♦ mt%fmr

A finn—magyar mérkőzés első napján 
Magyarország vezet 41 ponttal
száe -Finnország: közötti váló- 5000 méteres síkfutás: 1 T.nhnll,

hirdet:
teiaissMi

KflBKOHBKEifiQs&t i.

A Magyarország -Finnország közoíti váló 
gatott atlétikai viadal első napi programját ma 
délután bonyolították le. Az Üllői úti pályán 
6000 néző jelenlétében Magyarország 41 pon­
tot szerzett Finnország 36 pontjával szemben. 
A részletes eredmények a következők: 100 mé­
teres gátfutás: 1. Sjöstedt (Finnország) 15.1;
2. Vilién (Finnország) 15.7; 3. Boros (Magyar- 
ország) 15.7; 4. Jávor (Magyarország) 15.8. 
Rúdugrás: 1. Karlovits (Magyarország) 380 
cm. 2. Lindroth (Finnország) 380 cm. 3. Salo 
370 cm. 4. Zsuffa 360 cm. 200 méteres síkfutás:
l. Sugár (Magyarország) 22.1 mp. 2. Raggam- 
bi (Magyarország) 22.1 mp. 3. Sjöstedt 
(Finnország) 22.6. 4. Virkanen (Finnország) 
22.9. Sulydobás: 1. Darányi (Magyarország) 
15.23 méter. 2. Hassinen (Finnország) 14.50
m. 3. Alarotu (Finnország) 14.24. t. Kiss 
(Magyarország) 13.85 m.,800 méteres síkfutás: 
1. Bars! (Magyarország) 1 perc 55 mp. 
Szabó (Magyarország) 1.56.8. 3. Janson 1.57.6. 
4. Huhta (Finnország) 2.01.9. Távolugrás: 1. 
Balogh 731 cm. 2. Tolamo (Finnország) 720.
3. Pajzs (Magyarország) 705. 4. Nissila 701.

jPf* 2'11 - ’S- *í
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5000 méteres síkfutás: 1. Loholló 15 perc 26.6 
mp. 2. Posti (Finnország) 15.26.7. 3. Hevele 
(Magyarország) 16.20.4. 4. Majorosi (Magyar- 
ország). . j :3 j lg;

❖❖❖
A GENFI TORNA DÖNTŐJÉT 

AZ ÚJPEST ÉS A SLAVIA CSAPATAI 
VÍVJÁK.

Genfben szombaton két mérkőzés volt. Az 
elsőn Újpest csapata mérkőzött a genfi ter­
vétté ellen és könnyen győzött 3:0 (1:0) arány­
ban. Utána a bécsi Vienna mérkőzött a prágai 
Slavia ellen és Slavia győzött 3:1 (2:1) arány­
ban. Holnap tehát Újpest a Slaviaval mérkő­
zik az első, illetve a második helyért.

A HÁROM VAROS VERSENYÉN
A MAGYAR HUNGÁRIA EVEZŐS 

EGYLET MÁSODIK LETT.
A Bécs—Berlin—Budapest városközi 8 eve­

zős versenyt ma délután bonyolították le. — 
Első lett Berlin csapata, amely 6 perc 41.8 mp. 
alatt tette meg a távot. Második a Hungária 
Evezős Egylet 6.46.8 másodperc idővel.

Jelenet Genfben tartott európai futball- 
tornáról. A francia kupagyőztes Sete 
küzdelme a német bajnok Fürth ellen, 
amely végre több meghosszabbítás után 

megnyerte a meccset.

Fölényesen nyerte meg az uta­
zástól fáradt Bocskay első kassai 

mérkőzését
Bocskay—KAC 4:1 (2:0).

A Bocskay csapata szombaton érkezett Kas­
sára, ahol már az állomáson óriási és lelkes 
tömeg fogadta és dörgő tapssal üdvözölte a 
debreceni futballistákat. Szombaton a KAC-il, 
a felvidéki bajnokság második helyezettjével 
vizott küzdelmet a Bocskay, amelynek center- 
halfja a III. kerülettől kölcsönkért Magyar 
volt. A mérkőzést 4:1 (2:0) arányban a Pocs- 
kay nyerte nem tulerős küzdelem után. Móré 
3 gólt rúgott, a negyedik gólt Vinczc lőtte. 
1500 főnyi tömeg nézte végig a mérkőzést, 
amely ünnepélyes zászlócserével kezdődött. — 
Az első félidőben a kassai csapat erősen táma­
dott, nagyon sok gólhelyzetet dolgozott ki, 
azonban Farkas pompásan védett. A második 
félidőben a Bocskay került óriási fölénybe, 
bár a csapat a hosszú utazás után fáradtan 
mozgott. A debreceni fiuk biztosan tartották 
kezükben a meccset és ha nem takarékoskod­
nak erejükkel a vasárnapi meccsre — amelyen 
a felvidéki bajnokság első helyezettje, a kassai 
Törekvés lesz az ellenfelük —, akkor sokkal na­
gyobb gólarányu győzelmet is elérhettek 
volna. — A Bocskay egyik legjobb embere 
Farkas volt, Molnár brilliáns formát játszott 
ki. Magyar kifogástalanul töltötte be Sághy 
helyét. A csatársorban Teleki és Móré produ­
káltak kiemelkedő játékot. Vinczc utazás köz­
ben erősen elrontotta a gyomrát és ezért ál­
landó indiszpozicióval küzdött. Mérkőzés vé­
gén a közönség lelkesen megéljenezte a Bocs- 
kayt. A kassai bíró kifogástalanul látta el tisz­
tét. A vasárnapi meccs iránt óriási az érdek­
lődés és a kassai sportemberek szerint több, 
mint 5000 főnyi közönségre lehet számítani.

A DTE*céllővő 
versenye

A Debreceni Torna Egyesület által 1930. évi 
julius hó 13-án rendezendő

országos egyéni céllövöver&eny feltételei:
Fegyver: u. n. miniature fegyver, melynek 

ürmértéke 6 mm. s a fegyver súlya 6 kg.-nál 
nem nehezebb. Szíj, diopter és alátámasztható 
gomb használható, gyorsító kizárásával.

Irányzók: tetszés szerinti, de látcső nélkül.
Töltény: R. vagy M., német vagy magyar­

óvári gyártmányú, u. n. 22-es Läng-Riffle.
Távolság: 50 méter.
Céltábla: Az uj nemzetközi, 10 körre osz­

tott. mely körök közül az 1 3 kör fehér, 4—
10 kör fekete mezőbe esik. A 10-es kör átmé­
rője 2 cm., az egész fekete korongé pedig 
14 cm.

Lövések száma: 40 lövés, melyből 20 fekvő, 
20 álló helyzetből történik.

Minden sorozat előtt 3 3 próbalövés. Egy-
egy sorozat lelövésérc 15 perc áll rendelke­
zésre.

Eredmény számítás: 40 lövés összeredmenye 
(körök összege) adja a végeredményt.

A verseny a Magyar Országos Céllövő Szö­
vetség szabályai szerint rendeztetek. Vitás ese­
tekben a zsűri dönt.

Korcsoportok: I. korcsoport: 20 életévig be­
zárólag. II. korcsoport: 21 39. életévig bezáró­
lag. esetleg azon felül III. korcsoport: 40-től

A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
USÖ, 60 fillér Villamoson az oda- és Oft fall Ar 

viaszautarással együtt Iliid
Gyermek
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.



UJ5á<7
1930 julius 6.

lelíelé. Ez az utóbbi kategória részére csak 
abban az esetben rendeztetik meg a verseny, 
ha e kategória indulóinak száma legalább 20.

A verseny színhelye: a Debreceni Torna 
Egyesület debreceni. Magoss György tér 9. sz. 
alatti tornacsarnoka mögötti lőtere.

A verseny ideje: 1930 julius hó 13. A ver­
seny kezdete: pontosan reggel 8 órakor.

Díjazás: Minden kategóriában az elsőnek 
ezüst, a másodiknak ezüstözött bronz, a har­
madiknak bronz érem. A kategóriák első há­
rom helyezettje részére tiszteletdijak. Az 
egyesület elnöksége fentartja magának, hogy a 
még esetleg rendelkezésre álló tisztelctdijakat 
vagy emlékérmeket a zsiiri Ítélete szerint he­
lyezést nem nyert, de viszonylagosan értékes 
eredményt elért versenyzők között kiossza.

Nevezési díj: minden kategóriában szemé­
lyenként 2 pengő, mely összeg a nevezési zár­
latig, 1930. évi julius hó 11-éig a nevezéssel 
együtt a Debreceni Torna Egyesület céllövő 
szakosztálya elmére Debrecen, Magoss György 
tér 9. sz. küldendő.

Debrecen, 1930. évi julius hó 2-án. 
S-entmiklónsv János sk. céllövő szakoszt. el­
nök. Steinfeld István sk. ügyvezető elnök. 
Látta és jóváhagyta a Magyar Országos Cél­
lövő Szövetség: Kenderessy sk. főtitkár, 

vitéz dr. Végh Kálmán sk. tar. elnök.
«•

Paulovich Pált választották meg 
a Debreceni Munkás Testedző 

Egyesület főtitkárául
Köztudomású, hogy a Debreceni Munkás 

Testedző Egyesület évek óta figyelemre méltó 
ténykedést fejt ki úgy az amatőr futball, mint 
különösen a birkózó sport fejlesztése érdeké 
ben. Kitűnő birkózó gárdája a legjobb erőkkel 
rendelkezik s a legutóbb lezajlott kerületi csa­
patverseny győztese lett. Diszelnökének, Ko­
vács Gyulának nevére alapított klasszikus 
vándordíjáért az ország legjobb birkózói szok­
tak találkozót adni Debrecenben.

Annál örvendetesebben hat az a hir, hogy \ 
DMTE vezetőségének most sikerült megnyeni 
az egyesület főtitkárául Paulovich Pált, akinek 
személye garancia arra nézve, hogy a DMTE a 
jövőben még nagyobb eredményeket fog fel­
mutatni, mert az újonnan megválasztott főtit­
kár országosan elismert kiváló szervező és 
adminisztrátor, kinek nevéhez fűződik nem­
csak Debrecen, hanem az egész keleti kerület 
birkózó és boxoló sportjának fejlődése H 
nagy előretörése is.

A DMTE Paulovich Pál személyében 
olyan értékes munkaerőt nyert, akinek igib- 
tása köztudomású s akinek működése elé a leg­
nagyobb várakozással tekint Debrecen sport- 
kedvelő társadalma.

.-V Keleti kerület välrrrstott birkózói 
Győrben.

Szombaton délben utaztak el a Ma­
li var Birkózók Szövetsége Keleti ke­
rületének válogatott birkózói a vasár­
nap Győrben a Győri Atlétikai -Club 
rendezésében megtartandó „Vidék leg­
jobb birkózója“ címért és a Brüll Al­
fréd „Győztesek könyve1' vándordíjéit 
rendezendő versenyre.

A kerület vezetősége a múlt hónap 
~2~cn megtartott válogató versenyen a 
következő versenyzőket jelölte ki s 
küldi ki a versenyre: Légsuiy: Weisz 
Béla DVSC. Pehelysúly: Nagy Lajos 
DMTE. Köimyiisuly: Szőke József 
DTK. Kisközépsuly: Fcrenezv Lajos 
I'M IL. Nagyközcpsuly: Kripkó Antal 
LMIh. Kisneliézsul'V: iKacsóh József 
DVSC. Nehézsúly: Daróezy István 
DVSC.

A versenyen a déli, •nyugat! és 
északi kerület legjobb szenior versenv- 
zí'ikkvl vesznek részt s igv igen erős 
küzdelmek várhatók. A nehézsúlyban 
a kerüli : legkiválóbb versenyzője: 
Daróczi DVSC a múlt évi bajnok az 
ide:: is remédhetöleg meg fogia sze­
li mi részünkre a bajnokságot A 
többi súlycsoportokban Fcrenezv a 
1)MTL kiváló versenyzője és Szőke 
József, Magyarország múlt óvj ifin:-ági 
bajnoka érhetnek el helyezést. Pontot 
szerezhet még a kerületnek a DMTE 
rutinos versenyzője Nagy Lajos vala­
mint Kripkó és Kacsóli DVSC is. Nagy 
várakozással tekinthetünk a Debreceni 
) hstílus Sport Club fiatal — tavaly 
nvg ifi ti sági ambiciózus
zöie: Weisz Béla szereplés 

A versennyel 
uivv; a vidéki kongresszust

A Románia Magyarország közötti 
tenniszmérközést a legnagyobb érdek­

lődés előzi meg.
A debreceni tcnniszkedvclő közön­

ség a nagy tennis/, játékosokat csak 
leírásból ismeri. Ahogy a futballnal 
találkozhatunk olyan futball rajongók­
kal. akik cgy-cgy nagy futball játé­
kost életükben sem láttak, azonban a 
Nemzeti Sport hasábjairól jól Jsiner- 
nck, mert a játékok színes leírását 
olvasva a játékot újra „végigélvezik'', 
épugy vagyunk a teimisznél is, sőt 
még ugyabbul vagyunk. A futballnal 
még csak alkalom nyílik arra. hogy 
időnként a Bocskay jóvoltából nagy­
szerű csapatok küzdelmét is lássuk, 
azonban a teimisznél erre nagyritkán 
nyílik csak alkalom.

Ez is indította a DEAC agilis veze­
tőségét arra, hogy a nagy költségeket 
nem kiméivé, a tenniszkcdvelő közön­
ség érdekében olyan attrakcióról gon­
doskodjék, amelynek keretében a kö­
zönség pompás temiiszjátékot láthas­
son. Hogyha nem is lehet Debrecenbe 
hozni a wimbledoni világnagyságokat, 
azonban Debrecenbe jönnek Magyar- 
ország legkiválóbb játékosai, akik 
fiatalságuknál fogva még könnyen 
emelkednek a vjlágnagyságok közé. 
Itt lesz a bombaforhand ütésii Takács, 
aki azonban most már a backhandet is 
pompásan üti, játszani fog Bánó Lehel, 
aki évről-évre fejlődik és most már 
Aschner Pállal és Krepuskával az or­
szágos lista harmadik helyén van. (1. 
hely Kehrling, 2-ik hely Takács). 
Látni fogjuk Aschner Pált .is, aki Kehr- 
linguek a Davis Cup mérkőzéseken 
párja. Leiner az UTE pompás játé­
kosa, akit okos játékáról ismernek a 
fehér-sport hívei. Várad! Szabó Andort 
nem kell a debrecenieknek bemutat­
nunk. Legutóbb a hadsereg versenyen 
óriási fölénnyel verte a férfiegyest. 
Hogy hogyan tud, azt legjobban bizo­
nyltja, hogy a DEAC-ban tavaly leg­
jobb dr. ’ Krctovichot 6:0, 6:0. 6:1
arányban intézte el.

A magyar játékosokkal szemben 
Románia kitünően fejlett tenniszjáté- 
kosai fognak küzdeni. Hogy a román 
játékosok nagyon tudnak, azt legjob­
ban az bizonyltja, hogy tavaly, Ko­
lozsvárott, Kehrling részvételével 3:2 
arányban tudtuk csak őket legyőzni. 
Most Kehrling nem lesz a magyar já­
tékosok között, annál inkább össze 
kell szedni tudásukat

Remélhető, hogy a magyar játéko­
sok küzdelmét hatalmas közönség 
fogja megnézni és buzdítani fogja őket 
a győzelemre. A tenniszben épen olyan 
szükség van a közönség buzdítására, 
mint a futballban. Ezért nemcsak a 
teimisz-drukkereknek, hanem a futball 
drukkereknek, mint nagy tapasztala­
tokkal biiró drukkerhadnak is a ten- 
niszpálya tribünjén lesz a helye. A 
DEAC tenniszpályái kint a Nagyer­
dőn, az újonnan épülő központi egye­
temi épület közvetlen közelében van­
nak. Aki villamoson megy ki, annak 
a körúton a központi épületnél kell le­
szállanái.

; v-versc 
ele.

kapcsolatosan tartják 
tresszust is. amelyen 

kerületek regi hajai! a kerületi és 
inra'!'.......................<i dasj szabályok módosítás 
n-'awzést a kerületek gazdasági 1 
ügía,.; letárgyalni. \ tárgyon- 
wirepel még a sz „< i |,
zás bevezetése is.

A kongresszuson Ke­
rületi előadó — kj a ke 
vezeti — s a tisztikar i 
fogiák képviselni a keleti kerületed.

st.

' Tibor ke- 
t birkózóit 

g egy tagja

A miniszterelnök és Gömbös homu- 
delmi miniszter a ma délutáni levente 

sportünnepélyen.
A debreceni beszámolója után meg 

Debrecenben tartózkodó miniszterelnök 
Gömbös hadügyminiszterrel és kísére­
tével előreláthatóan meg fog jelenni a 
versenyen. HadliázV főispán módját 
ejti c két államférfi és kísérete rész­
vételét a leventék nagyszabású sport- 
ünnepélyén. A várható megjelenésre 
való tekintettel a testnevelési felügye­
lőség ez utón közli a nagyközönség­
gel, hogy az ünnepély az eredeti terv­
től eltérően 3 óra 30 perckor, va,rvis 
félnégy órakor kezdődik. Célszerű te­
hát a torlódás megelőzése céljából, ha 
mindenki idejében elfoglalja helyét. Az 
atlétikai számokban induló leventék 
elömérkőzése, illetve selejtező küz­
delme. mintahogy már előzetesen je­
leztük, délelőtt 8 órakor pontosan 
megkezdődik, inig az összes résztvevő 
csapatok és egyéni számok döntőiben 
induló tornászok, atléták, boxolók, bir­
kózók délután 3 órakor pontosan meg­
jelenni kötelesek a DTE sportterének 
a gyülekezésre, illetve felállásra meg­
jelölt helyén. Nagy kitüntetésnek tartja 

testnevelési bizottság Debrecen 
sportjára, közelebb Debrecen város 
törvényhatósági testnevelési bizottsá­
gára. hogy a miniszterelnök és a had­
ügyminiszter magas látogatásukkal 
megtisztelik és ünnepélyesebbé teszik 
levente ünnepélyüket. Meg van győ­
ződve. hogy leventéik ezt a kitünte­
tést azzal hálálják meg, hogy tudásuk 
legjavát mutatják be, amely tudást és 
sportratermettséget a vidéken már 
annyiszor elösmertek és ünnepeltek. 
A budapesti Pejtsik-gyár egyik legki­
válóbb filmoperateurját lckiildi Debre­
cenbe. hogy az ünnepély legszebb 
mozzanatait a gvár által tervezett 
nagy sportfilmje részére felvegye. - 
megörökítse. Debrecen az első, ahol a 
hírneves Pejtsik-cég sportfelvételeket 
eszközöl. Mjlleker egyetemi profesz- 
szornak. a testnevelési bizottság ki­
tűnő tagjának köszönheti Debrecen a 
nagy sportfilmbe való felvételét, az ö 
tanácsára és intézkedésére történik a 
Pejtsik-cég lejövetele.

A DUE uszógárdáia Karcagon. Az
tiszószczoii egyetlen s ezúttal első 
eseménye a ma délutáni karcagi ver­
seny, amelyen a DUE teljes gárdája 
i észtvesz. Versenyszámok: 100 mell, 
100 hát, 100 sprint, ugyancsak azono­
sak a hölgyversenyek js a férfi szá­
mokkal. Ifjúsági és gyermekversenyek 
egészítik ki a prop-rammot.

❖❖❖
Felkérem a karcagi versenyre bene­

vezett úszókat, hogy a nagyállomás 
indulási csarnokában pontosan fél 12 
órára jelenjenek meg. Acél.

❖❖❖
DKASE—DMTE. Felkérem a DKASE 

következő játékosait, hogy délután 3 
órára a DEAC-pályán a DMTE elleni 
mérkőzésre pontosan jelenjenek meg: 
Barta, Bátori, Fried II.. Hevesi. Butty- 
kai, Pacok, Deutsch, Gál, Ökrös. Ma­
gyar. Kőim, Kecskés, Biró, Herskovits, 
Szilágyi, Karalyos. intéző.

I
*

Cilly Aussem, a német tenniszbajnoknő, * 
wimbledoni tenniszversenyek favoritja, láb- 
ficamodást szenvedett játék közben és össze- 

esett.

KÖZGAZDASÁG
T ermény tőzsde.

A gabonatőzsdén ma nem volt egysé­
ges az üzlet irányzata. A készáruvásá- 
ron csupán a takarmánycikkek árai 
emelkedtek és pedig a tengeri és zab 25 
—25 fillérrel.

A határidőpiacon eleinte szintén szi­
lárd volt az üzlet irányzata, de zárlat 
előtt elég tekintélyes árcsökkenések je­
lentkeztek. Az árcsökkenések 40—44 
fillér között változtak az októberi rozs­
nál. inig az októberi búzánál 26 fillér 
volt az áresés. A .iuliusi és augusztusi 
tengerinél szintén 40 fillér körüli ár­
csökkenések keletkeztek.

Határidőüzlet: Búza: okt. 19.50, zár­
lat 19.27—19.28. Rozs: okt. 12.70, zár­
lat 12.27—12.28. Tengeri: iul. 15.50, 
zárlat 15.23—15.24, aug. 15.80. zárlat 
15.27—15.30. Tranzitótengeri: iul. 13.25, 
aug. 13.45, zárlat 13.20—13.25.

Kcszdruiizlet: Búza: tiszai ó 77 kg 
19.60—19.85, 78 kg 19.80—20.05, 79 kg 
20.00—20.20, 80 kg 20.10—20.40, ftiszai 
ó 77 kg 19.00—19.30, 78 kg 19.20—19.50
79 kg 19.40—19.70, 80 kg 19.50—19.80,
fejérni. ó 77 kg 18.80—19.00. 78 kg 
19.00—19.20, 79 kg 19.20—19.40, 80 kg 
19.30 19.5, dtuli ó 77 kg 18.80—19.00.
78 kg 19.00—19.20, 79 kg 19.20—19.40.
80 kg 19.30—19.50, pcsm. ó 77 kg 18.90

-19.10. 78 kg 19.10—19.30. 79 kg 19.30
-19.50, 80 kg 19.40—19.60, bácskai ó

77 kg 18.90—19.10, 78 kg 19.10—19.30.
79 kg 19.30—19.50, 80 kg 19.40—19.60.

Rozs: pestv. ó 10.80—11.20. cgvél'
rozs ó 10.80—11.20, tak. árpa I. 13.75 
14.00. tak. árpa II. 13.25 13.50, repce
25.25—25.75, tiszai teng. 15.80—16.10, 
egvéb teng. 15.75- -15.85. zab 1. 15.90— 
16.20. zab II. 15.50—15.75. korpa 8.20— 
8.40.

A budapesti és vidéki iiagvmalmok 
lisztárai: (Igg 40.50—41.00. Og 40.00— 
40.50, 2-es 36.50—37.00, 4-es 31.00— 
32.00, 6-os 22.50—23.00, 8-as 10.50— 
11.00, rozs 0-ás 30.00, rozs 1-es 19.50.

A termény- és magpiac félhivatalos 
ni jegyzései: fehérbab ó 28—30. tarka­
bab 20, biborhere uj 3,3—36. vikt. borsó 
i.i 16 18, expr. borsó 14 16. lenmag

32—38. szösz, bükköny u.i 32—34, tök- 
mag 28—29, mák ó 125.—. muhar 12— 
13. cirokmag 7.5—8, mák ul 68—69.

Nyilt-tér.*)
Kiárusítás. Áron alól vásárol hal férfi, 

nűi szöveteket, selymeket Batthyány 
neca 13., udvarban.

* E rovatban körötteként nem vállal fele­
lősséget sem a sxerkeastőeéf, acra a kiadó*

,,A vidék legjobb birkózója” címért Győrben vasárnap tartandó országos verseny debreceni 
résztvevői a vonat indulása előtt. Balról jobbra: Kripkó, Nagy, Ferenczi (DMTE), 
Kellner Tibor előadó, Szilágyi, Wein, Kacsóh (DVSC), Szőke (DTE), Daróczi (DVSC),

Stern Ferenc (DTE).

••• ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. e- 

közönséget, hogy
HATVAN UCCA 41. SZÁM ALATT
ruhafestő, vegytisztító, fehérnemű tisztító, 

plissé és guvrérozó
• FIÓKÜZLETET

nyitottam. — A nagyérdemű közönség szive, 
pártfogását kérve tisztelettel

mmm PALOTAY LAJOS.
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VASÁRNAP, julius 6.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika 
9.45: Egyházi zene és szentbeszéd a koro­

názó főtemplomból. Szentbeszédet mond Kne­
bel Miklós dr, pápai kamarás, szemináriumi al­
kormányzó.

11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsi- 
kapu-téri templomból. Prédikál: Irányi Kamill 
lelkész. Énekszámok a Dunántúli énekeskönyv 
szerint 51. és 443. sz. Utána kb.

12.20: Időjelzés, időjárás. Majd a m. kir. 
Operaház tagjaiból aalkult zenekar hangverse­
nye. Közreműködik: Pusztai Sándor. Karnagy 
Polgár Tibor.

14: Gramofon hangverseny.
15: A m. kir. Földmivelésügyi Minisztérium 

radióeloadássorozata. „Időszerű gazdasági ta­
nácsadó."

16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Arató nóták. 
Előadja Molnár Imre dr. Zongorán kisér: Ka- 
zacsay Tibor. 2. Madarassy László dr. mú­
zeumi igazgatóőr: „Az aratókoszoru." — 3.
Aratonóták. Molnár—Kazacsay. 4. Garay: ,,Az 
°bEl°s" Előadja: Kabók Győző. Utána: 
Időjelzés, időjárás.

17.15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol-parkból. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

18.45: Horváth Attila dr. előadása: „Sport- 
balesetek és sérülések.”

19.20: Karinthy Frigyes felolvasása: „Nyári 
napok, nyári gondok.”

19.50: .Részletes sport- és lóverseny er edmé- 
nyek. :.mr

20.10: Strauss-hangverseny. Közreműködnek 
izabo Lujza és Laurisin Lajos és a m. kir. 
Uperahaz tagjaiból alakult zenekar. Karnagy: 
Polgár Tibor.

Utána kb.
21-50: Időjelzés, időjárás.
Majd: Bura Kárloy és cigányzenekarának 

dábóí'erSenye 3 marS'itsziKeti Flóris-cukrász-

Külföld.
Béc. 10.30: Z. 11.05: Hg. 13.15: Z. 15.45:

Z. 18.40: Hg. 18.55: Z. 19.25: F. 
19Ó5: Sporthírek. 20: Operett.

Berlin. 20.30: Nápolyi dalok. 21.10: Rádió­
adás zenével. 0.30-ig: Tz.

Brit nemzeti műsor. 20: Zenés katonai ün­
nepség. 21.05: Z.
23HTzbUr* 20: ESyf'lvonásos operettek. —

Ka,,*. 13.30: E. 19.10: Fürdőismertetés. - 
^Jben és utána: Prága.

M'lánó. 20.40: Éva, operett. 24: Kz.
^8-40: Sakk. 12: Harangozás. — 

in , gl 18 30: Német hírek, dalok. 19.30: E. 
a .: Purdőzene Karlsbadból. Utána: Z.
Koma- 21.02: Szicíliai est.

HÉTFŐ, julius 7.
tzr^dapeSti 9,15: A m- kir. 1. honvjídgyalog- 
pP; z«iekaranak hangversenye. Vezényel: 
hricsay Richárd.

9-30: Hírek.
A hangverseny folytatása.

1? nsr áIlás maByarul és németül, 
időjárás harangszó az Egyetemi templomból.

!??' A házi kvartett hangversenye. 
j‘-45. Hírek.
,,'.3L A hangverseny folytatása.
14 ,„“jelzés, időjárás- és vízállásjelentés.

L HF<*. élelmiszerárak, 
is í?aci 4ra*t és árfolyamhirek. 

tás aot,t11npf Eárolyné felolvasása: „A bártar- 
egyszerüsitése.”

hif^45: i<k>- és vízállásjelentés.

..... V-:-

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENPBLD TÉR 4. 82.
TEMETÉSEI:

Turcsinak Illés életének 30-,ik évé­
ben elhunyt. lumetésc folyó hó 6-án 
délelőtt fél 12 órakor lesz a Péterfia- 
utcai temető házától a Tér. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
a Péterfia uccai temetőbe.

Kmetty János cipészmester életének 
-IJ-ik évében elhunyt. Temetése folyó 
ho 6-an délután 5 órakor lesz a Péter 
fia uccai temető házától a ref egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
a Péterfia uccai temetőbe.

Nagy !stvan csendőrőrmester életé­
it -2u'lk0 e-Vel?en elhunyt. Temetése 
Wlyo ho 8-aii lesz Debrecenből fiékcs- 
gyulura szállítva a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után az 
ottani sirkertbe. A szállítást Fehértói 
te ni. vahalata v'égzi autón.

c-liMTrrfVgfl
u

jdtfeSHliM" u.isAr.

17: Tót-magyar lecke, 
hangvers^h" ^ “ Clganyz«ekara„ak 

herceg!” GyÖrgy ‘^°‘va5áSa: „Kálmán

19: Gramofonhangverseny 
téne!ek!"rSányÍ ZS°U tclolvasá5a: ,.V.dám tör-, 
. 20'3°: A középeurópai mttsorcsere sorozat-
vetitécFCrAni rad‘° adoallomas műsorának köz­
vetítése. A lipcsei szimfonikus zenekar hang-
vei senye Vezényel: Prof. Heinrich Laber.

ŰtáT= T°?Á-:, ^lbcrt Fischer kamarénekes. 
Utana. Időjelzés, idojárásjelentés, hírek.

étterOTböiatakl J3ZZ * margitszigeti Spolarich-

Külföld.
Berlin. 20: Hg. 21.20: Z. Utána: Tz

9,^itcem„Zrlm,if80r' 19'45: Kabaré zenével. 
ti.to: zi.40: Kz.
r, lItn}burg- 20-15: Vidám óra. 21.15: Z. 22.30: 
lía. 22.50: Kz.

Kam. 11.30: G. 12.30: Z. 17.10: Iig. 19.50; 
2230*Gek 20 Óraütés’ harangszó, gramofon.

Leipzig. 20: E. 20.30: Szimfonikus .langver- 
seny a középeurópai müsorcsere keretében - 
Utana: Tz.

Milánó. 20.40: Opera. Utána: Z 
Prága. 11.15: Z. 13.40: E. 16.40: E. 17: Hg. 

17.30: Népdalok. 18.10: Munkások tizperce. 
19.35: Z. 20.30: Operett. 22.30: G.

Róma. 21.02: Kz. Utána: Hírek.
Varsó. 20.30: Berlin. 22: F. 23: Tz.
Becs. 11: G. 12: Z. 15.30: Z.17.40: Keller He­

ien ismertetése ifjúsági óra keretében. 19.25: 
E. 20: Dalest. 20.30: Berlin. Utána: Jz.

KÓNYVE1HÁZ
Az e rovatban feltarolt könyvek kaphatók :
ftiffdiu és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t, 
tónj vkereafredéaében, Debrecen, Piac ucca 34.

Ifj. Krug Lajos könyve:
„Tüzek a végeken”.

A propagandakiadványuknak és a tu­
dományos alapokon nyugvó komoly 
munkáknak egész sorozata ielent meg 
mar eddig úgy az elszakított Erdélyről, 
mint a Felvidékről és a Bánátról. Még 
bilimé városának érdekes hely -.étével 
kapcsolatban is úgy a sajtóban, mint 
egyéb kiadványokban hozzászólások 
hangzottak cl, egyedül Nyugatmagyar- 
ország problémája sikkadt el valami 
pókhálós némaságban.

Pedig a „Burgenland“ ma lappangó, 
ae súlyos európai probléma, amely a 
konfliktusok diplomáciai aktusok egész 
tömegét rejti magában. A revízió útja 
Burgenlandon keresztül vezet el a nagy, 
az általános revízióig. Ennek a burgen­
landi revíziónak el kell következnie. 
Ezért fontos Krug Lajos könyve. Két­
szeresen értékes és nehéz munka, ame­
lyet Krug Lajos magára vállalt és ame­
lyet — könyvének elolvasása után most 
már nyugodtan állíthatjuk becsülete­
sen el is végzett. Kmg Lajos nem irt 
pragmatikus tudományos értelemben 
vett történelmet. Nem is akart, ö az ak­
kori időket, nem a diplomaták zöld asz­
talánál felvett gyorsírói jegyzetből idézi 
a szemeink elé. hanem a maga megrá- 
•róan emberi élményeiből, egy volt fel­
kelőnek, egy szülővárosáért szorongó 
szivii soproni magyar fiúnak, egy kirá­
lyáért az ifjúság nemes értelmében vett 
hevületével halni is kész legitimista fia­
talember élményeiből építette fel köny­
vét. Azért szimpatikus ez a könyv, mert 
nincs benne nagyképűsködés és mert 
őszinte. Vannak részek a könyvben, 
ahol az ember könnyezik. Krug Lajos

Jobban főzni, jobban enni!
a füst és izagraentes

„Kronprinz“ petrolgáz-géppel
megtakarítjuk a 

nagy szécköllaéget 
mert a kőolaj Jó­
val olcsóbb, de 

időt és műnkét ii 
takarítunk és az 
étel jobb la lesz 

,, - , mivel a koncén!
rált, szabályozható ffi zömeleg kóz'-etle.Ol 
a fazékok alatt van. Ennek folytén gyors 
és finom s főzés, s réntás és sütés. 
70% megtakarítás. Ara P 18 töl 
Próba lózés lerakataimban délután 3 órától

Budapesten, VI., Andrássy-iit 31.
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakatalógust
Kronprlnz-Warka P. #. Klmplnk. 

Ountrsmsáorf b. Wien cégtfil.
■W Szállítás vám- és bérmenleaen, 

ingyen csomagolással -^g 
Házaló ügynököket nem tartok. 

»Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
pénzt takarító gépe!

úgy irta ezt a könyvét, hogy egyik ke 
Kében a fegyvert tartotta, másikban a 
ceruzát. Élményei mindvégig őszinték, 
erezzük, hogy abból a korból szakadtak 
ki, amelyben Sopron körül irta Kilo a 
történelmet.

Vállalkozásának nemes elgondolását 
emeli, hogy nem a szerzői hírnév haj­
szolása \olt a célja, hanem az. hogy rá­
irányítsa a tálsadalom figyelmét arra, 
hogy a soproni temetőben van két em­
lékmű nélküli sir: Mahacsvk Gyula és 
Széchényi Elemér, akik fiatal életüket 
Sopronért áldozták fel. Ezeket a korhadt 
kereszti! sírokat szeretné márványem­
lékkel ellátni Krug Lajos. Ezért irta meg 
a könyvét.

Ihtrrugi György.
<»4e»4<i»4fl»4<B.4

1020-1030. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
1030. évi julius hó 8-án délután 3 óra­

kor Nagykállóban kezdetét veendő és 
folytatólag Kállősem.iénben délután 4 
órakor a Baromiak tanyán megtartandó 
bírói árverésen elárverezek 2850 és 
2140 pengőre becsült lovak, szarvasmar­
hák, gazdasági gépek, szekerek, serté­
sek, juhok stb.-ből álló ingóságot.

Nagykálló. 1930 június hó 11-én.
Léwy Elemér •_

» ❖ 4 ❖ ❖ ** 4 44 44 4 44444
22040—930. VI.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekelt lakossá­

gát, hogy a Rakamaz—Nyíregyháza 
közötti állami utón a forgalom minden 
korlátozás nélkül folyó év július hó 1-től 
újból megindul.

Az utón csak kisebb javítási munká­
kat végző állami utihenger dolgozik. •

Debrecen, 1930 julius 1.
I)r. Vdsdry István 

polgármester.

Padlólakkok
lefpaebb «éjiekben, mi 

nénőióeben, négy un apus fóayfi, kiváló 
mosón kaphatókminőikében

STERN festéküzletben
Piac uOQfl IO. szám. Bikával seemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

min őségben olcsón kapható.

Beton kutgyürük, beton 
csövek, cement és mozaik 
burkoló lapok, fayence 
falkurkoló lapok, műkő- 

lépcsők
legolcsóbban beszerezhetők

Lukács Vilmos 
és Testvére

műké- és cementgyárában

DEBRECEN,

Károly Ferenc József el 3jb,
Telefon t 308.

Gyönyörű világos

mi lakit
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Grenadinok, valódi francia áru 
foulard selyem
Mouslinolt legújabb, 100 széles 
Panama vásznak, divat színekben 
Xansu, elsőrendű minőség 
Nyers selyem, egész finom 
Selyem pnplinok

Csuk elsőrendű garantált minőség.

178 198
398 
598

158
418-518

318

nz t
takarít meg, ha k onolt cipőjét, relikülicst 
Ikfrőtidjét, bőrkabát it, börbutorát, vala­
mint börauyaghól készült mindennemű 
tárgyait Irémidy ssinben a most megnyílt

HERKULES
bűhhemű és cipőfestő üzemében

SZÉCHENYI Ü.X BEJÁRAT HALKÖZ!

PROF. mm

biztosítják a fürdő és 
egész háza zavartalan

meleg vízellátását
gyeneY asm

DEBRECEN, 
ARANY JÁNOS U. 27

Telefon 937.

AL kir. Tiszu István tudományegyetem 
gazdasági hivatala.

987 1 1930. gli. szám.
HIRDETMÉNY.

Az egyetemi klinikai telepen össze- 
gyiilö kb. napi 300 liter moslék folyó 
hó 7-én délelőtt 10 órakor, a helyszínen 
(Felvételi épület 1. ein.) tartandó nyil­
vános árverésen 1931. évi julius hó 30-ig 
terjedő időre, a legtöbbet Ígérőnek cl- 
adatik.

Bánatpénzül a gazdasági hivatal 
pénztáránál 50 P helyezendő letétbe.

Részletes feltételek a gazdasági hiva­
talban megtudhatók.

Debrecen, 1930 juliu hó 3-án.
I 'gyt 'érni gazdasági hivatali 

igazgató.
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1930 julius 6.
14

Bevásárlásra a'ánljuk’ezen 22 éve fennálló céget

Degenfeld-tsr 10. szám, Csapó ucca sarkán.
Delejgyujtókat, házilelefsmokat

tökéletesen javit szerei ■ r ■
Motorokat , F O I O V 8 TIjavít &» bármilyen feszültségre Mtckevcsel I I W w ■ ■
Nikkele*, ezüstöz elektrotechnikai gyár

minden színre galvanizál Debrecen, Széchenyi ucca 5o. szám

NŐI KALAPOK
mélyen leszállítóit árban
S himmer Máménál
Piac ucca 2, Nagytemplomnál.

Rézimunfea szafoüzlet, Kossuth ti. Z.
Csipkék, fi léé mouvok, 
festett és elhorgolt kézi 
munka igen olcsón.

VÁROSHÁZA ÉPÜLET________________
R oklámárumité s

1
150 cm cérna grenadin — — — P 2 90-töl K
Klönli csipkék------- — — — — p ,J 14 161 H

Impcriál perzsa fonál — — — P 12 50 töl H|

Csipke, harisnya, keztyü és 
más rövidáru

szükséglete beszerzésénél, szíveskedjék üzletünket látogatásá­
val megtisztelni, mert óriási választékunk mellett nálunk a 

legolcsóbban vásárolhat.
A legelőzékenyebb és legszolidabb kiszolgálásról biztosítjuk 
és meg vagyunk győződve, ha egyszer vásáro.t nálunk, máskor 

is lesz szerencsénk.
CSIPKE, RÖVIDÁRU SZAKÜZLET

Hatvan ucca 1., Püspöki palota.

HÁZIASSZONYOK 
111 FIGYELMÉBE hl

szükséges PERGAMEN papírok külön­
böző vastagságban,valamint CELOPHAN 
átlátszó befóző pergamen borítékban, gumi 

* lekötővei, - BEFÓTTES ÜVEGEKRE 
.OSI való csinos NYOMTATOTT CÍMKÉK, 

BEFŐZÉSHEZ szükséges SPÁRGÁK 
**—^ olcsó árban kaphatók:
os> HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.

BC53 papirkereskedésében Piac ucca 34, szám,

cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba
W~ a legolcsóbban \~wm

kötszer és orvosi ü szertárában Debrecen, Piac ucca 14. Oeepó ucca sarok.

Poloskát és svábot
feltűnés nélkül

60E** gyökeresen irt
Takarítási Vállalat

Nap ucca 3. — Telefon 17-55.
Irtószer is kapható, 5 pengő 1 liter.

Lábizzadás
ellen egyedüli biztos szer a 
Székely féle Forrni« crém 
á 1 P és Hintőpor á 80 fillér. 
Hónalj és k*sz izzadás ellen 
legtökéletesebb a kellemes 
illatú Székely-féle Formín 
likvid á 1 '20 P. — Kapható a
Székely patikában

a nagytsllomás mellett.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitűnően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, Diószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7—86.

ytia, eiosxuoa, leauy us gyermeksz

BÚTOROK
Strausmann asztalosnál

Bethlen ucca 14. sz.
Mielőtt ilyen bútorokat venne, saját ér­

deke, hogy raktáramat megnézze.

JSélhülöxheleÚen

minden Kwxiariá&ban

iJ

Príma száraz bükk és tölgy

tűzifa,
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, hazai szén, bánya koksz telepen 

vagy hazaszállítva legolcsóbban

Faforgalmi Részvénytársaságnál
Telefon 156 és 613. Salétrom ucca 5. 
Vágott tát leplombált zártkooilkbaiiszállitnnk.

ALAPÍTVÁNYI árvasegélyezés.

a Schäfer—Legányi árvaalapitványnál né­
hány segélyezési hely üresedett meg. Ezekre 
a helyekre pályázhatnak olyan szegénysorsu, 
debreceni születésű, elsősorban ágost. hi tv. 
evang. egész- és félárvák, kik a hetedik élet­
évet már betöltötték, de a tizennégy éves kor­
határt még el nem érték. A bélyegtelen kérvé­
nyekhez melléklendő az árva születési és az 
apa, vagy a szülők halotti igazolványa, végül 
az iskolai bizonyítvány. A születési és a halotti 
igazolványokat bélyegmentesen a lelkészi hiva­
tal állítja ki. Az igy felszerelt kérvények Dr. 
Hódy Béla alapítványi jogtanácsos irodájában 
Piac u. 77. szám alatt folyó évi augusztus 
20-ig nyújtandók be.

Az Intézőség.

VARRÓGÉP
MINDENT varr. stoppol is HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek
Linger varrógép Ré&zv. társ.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Cserépfiályháti
Hardmuth egycdárusltója és saját 
készitményü nagy választékban

GÖNCZY GÁBOR
kályhásmeslernél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 668. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Debre­

cen állomás teherkiadási raktárában f. évi 
julius hó 8-án délelőtt 9 órakor nagy ár­
verés tartatik, mely alkalommal eladásra 
kerül 2 köteg redőny, 4 hordó bor, 2 da­
rab varrógép, 1 láda festékáru, 1 bál sző­
nyeg, 1 rekesz képkeret, 4 láda palacko- 
zott bor, stb.

Debrecen, 193-0 julius hó 4.
Raktárfőnök. 

Némethy.

KERTI VASBÚTOROK
mig a készlet tart gyári árban beszerezhetők a

Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt.-náj
Ispotály ucca 6. siáw. Telelőn 6 -46.

Amatőr fényképezek!
HA

PÉNZÉNEK NEM ELLENSÉGE,

HA
idegeit kímélni akarja,

HA
JÓ FELVÉTELEKET ÉS MÁSOLÁSOKAT AKaR,

HA
SZAKSZERŰ TANÁCSOT,

úgy bárki forduljon bizalommal

SZAKÁL
fényképészet* szaküzletében F*iac ucca 
(Hegedűs és Sándor ház) aki maga isi világhírű ai

Hívást, másolatokkal együtt délelőtt 11-IÖI délutén 8-lfl
készíti el. — Imperial. Kodak, Gewaert. Schletamer, Plrutz, 

Satrap. Agfa, Hauff, Ilford lemezek állandóan raktáron. 
Votgtlinder, Zclse Icsn atb gépek és naodern képkere­

tek nagy választékban „Takarékosságira la.
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*GT ATOÓmnDETÉS TÍZ SZŐIli CrVEM HLLÉR
EGTSZ111HE KÉT REtiGKU LJVHAN JELEN.K 

UK(i. MINDEN TOVÁBBI SZÓ ft FILLÉR. VAS 1A- 
OABII BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ. V- 
MITrATNAií. — ÜZLETI Hl IDZTLSUS MÁS TARIFA.
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APRÓmmiKT 'SEZ FET AD HATÓK : FŐEIADŐniVA-
I ÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4U. 
/ÁM, F1ÓKK1ADÓH1VA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

I I CA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IIT. 
ÖNYVKERliSl-E! 1 I KEN PIAC UCCi 34. SZÁM 
i ATT ÉS A „MARCIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Férjhezmennének
földbirtokos leánya száz- 
nyolcvan holdas tanyásbir­
tokkal, — malomtulajdonos 
leánya százhúszezerrel, ár­
valeány hetvenezerrel, gyer­
ektelen özvegy huszonöt- ! 
ezerrel, testihibás gazdalány 
huszonötezerrel, iparoslány 
tizenkétezerrel, — izraelita 
lány tízezerrel, varrónő 
nyolcezerrel. Férjhez me­
nendőkről válaszbélyegért 
kimutatást küld Kincses 
kisgazda, Orosháza. 1966-a

Kiadó
augusztus 1 -re két szoba, 
előszoba, fürdőszobás lakás. 
Batthyány u. 10. 1969—a

Kétszobás
lakás kiadó. Szappanos uc- 
ca 18. 3852 -a

Kossuth ucca
18. alatt 2, esetleg 3 szobás 
emelet: udvari lakás augusz­
tusra kiadó. 3801—a

Kiadó í
szoba, konyha, speiz külön < 
udvarral augusztus 1-re. í 
Zwingli u. 9-b. Dembinszky ■ 
uccával szemben. 1982-a ;

Itiadó lakás. j
Három szoba, fürdőszoba, 
minden más mellékhelyiség- j 
gél, újonnan tatarozva, fest- j 
ve. Vörösmarty ucca 1. 
szám. 1980—a

Kiadó
július 15-re egy szoba, 
konyha, fáskamara külön 
udvarral. Harsányi Gusztáv 
u. 19. 3797- a

Egyedülálló
szerény igényű úriembert 
kvártélyba elfogadok, eset­
leg ellátással. Eötvös 71.

3860-a

Kiadó
kétszobás uccai lakás 
augusztus 1-re. Szappanos 
ucca 4.

Egy
szoba, konyha, kamara 
azonnal kiadó. Teleki ucca 
68. 3795 -b

Egy
uccai nagy szoba, konyha, 
speiz augusztus 1-re kiadó. 
József kir. herceg ucca 47.

1960—a
Uccai

szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel junius hóra kiadó. 

3813—a Csokonai u. 28. 1920—a

Egy
vagy két nő lakást kaphat 
idősebb urinőnél. Ferenc 
József ut 58., II. lépcső, I. 
emelet 17. 1990-a ’
--------------------.—.------------------ I

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
különbejárattal. Piac ucca 
40., hátulsó lakás, oldalt.

1984--a
Elegánsan

bútorozott uccai szoba egy­
két ur számára kiadó.
Arany János 20. 1971—a

Csinos
uccai egy szoba, előszoba 
augusztus 1-re kiadó. Liba­
kert, Szekfü ucca 14. 3859a

Egyszerű
kis köves szoba magános 
nőnek vagy férfinak, esetleg 
miihelynek azonnal kiadó. 
Vörösmarty ucca 18. 3860a

Egy
szoba augusztus 1-re kiadó. 
Vígkedvű Mihály u. 64.

3858—a
A Sveiits-bérpalotában !

két szoba és mellékhelyisi- j 
gekböl álló komfortos lakás ; 
kiadó. Felvilágosítást ad a | 
gondnoki hivatal. Svetits- i 
bérház. 3-854—b j

Pinceszoba
kiadó gyermektelen házas- ( 
párnak esetleg takarításért - 
tizenötödikére. Mester ucca 
31- 3855—a

Kétszobás
lakás, főként ügyvédi irodá­
nak alkalmas, azonnal ki­
adó. Deák Ferenc huszon­
kettő. 3847—b

Uccai
3 szoba, konyhás lakás 
augusztus 1-re kiadó. Víg­
kedvű Mihály u. 45. 3798-a

Patay ucca
10. sz. egy szoba, konyha, 
speiz julius 15-re kiadó.

3804—a

Modern
szoba, konyha, speiz azonnal 
kiadó csoda olcsóért. Szondi 
u. 6. Tócóskert. 3800—a

Modem
két szobás, előszobás és egy 
szobás lakások kiadók. Do­
mokos ucca 16. Vénkert.

3 802--a
Kiadó

3 szoba irodának, rendelő­
nek vagy garzon lakásnak. 
Kossuth ucca 9., első emele­
ten. 3816—d

Lépcsőházi
különbejáratu uccai féreg­
mentes bútorozott szoba 
egy-két személynek julius 
tizenötödikére kiadó. Nem­
zetőr ucca 3. 1953—a

Déri-muzeumra
nyíló háromszobás, fürdő-, j 
szobás kislakás augusztus 
1-re kiadó. Értekezni: Piaci 
u. 10. 1954—a]

Háromszobás
balkonos uccai legkomforto-1 
sabb lakás kiadó. Piac 10. |

1955 a

Kiadó
TT. emeleti udvari narkettes
4 szobás modern lakás 
augusztus 1-re Hungária- 
oalotában. Értekezés: dr. 
Farkas Ignác ügwéd irodá­
jában. Telefon 125. 1956 a

Uccai
szoba, konyhás lakás jószág- 
tartással havi 18 P-ért ki­
adó. Létai ut 20. Vagongvár 
mellett. 1952-a

Vasutasnak
egyszobás szép lakás külön 
udvarral kiadó. Értekezni: 
Kenyérgyári irodában. j

1942 a.
..... ............ Két

szoba, előszoba. konyha j 
augusztus 1-re kiadó. Gyár- 
ucca 8. sz. Tisztviselőtelep 
mellett. 1950 a

Simonyi ut 13.,
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba 15-re kiadó.

1962—a

; Kiadó
’ szoba, konyha, éléskamrá­
ból álló lakás külön udvar­
ral augusztusra. Kincses­
hegy, Kincseshegy u. 18.

1935—d
Égy

2 lámpás rádió teleppel 
együtt 50 pengőért eladó. 
Erzsébet u. 10. 3480—d

Különbejáratu
uccai szépen bútorozott szo­
ba julius 15-től kiadó. Tí­
már ucca 5. 3770—c

Kétszobás
lakás mellékhelyiségekkel ki- 
adó augusztus 1-re. Lo- 
rántffy u. 13. 3803—a

Főtéren
kiadó erkélyes bútorozott 
szoba esetleg ellátással, für­
dőszoba használattal. Cim a 
kiadóban. 3853—b

Két
uccai szoba előszobával 
uraknak kiadó. Cserépkály- 
ua, parkett, villany, kiszol­
gálás. Bethlen ucca 4 3815a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba uri- 
családnál azonnal kiadó. - 
Eötvös ucca 59. 3794—c

Szoba
kiadó szép csendes udvar­
ban. Homok ucca 72. 3796-b

Kiadó
uccai bútorozott szoba mi­
nőnek ellátással. Rákóczi uc­
ca 24-b. 3812 a

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Uiság 
Kölcsőnkőnyvtárában. Szé­
chenyi u. 2. 1898—d

Udvari
szoba kiadó. Homok ucca 
72. 3688—b

Magános
férfi keres egy szobás, 
konyhás lakást. Cim a ki­
adóban. 3772—c

Kettő
uccai szoba, előszoba, kony­
ha mellékhelyiségekből álló 
lakás augusztusra kiadó. — 
Hajó 9. 3747—b

Kiadó
2 nagy uccai szoba, előszo­
ba, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. 
70. Érdeklődni a házfel­
ügyelőnél. 1791—e

Különbejáratu
szép bútorozott szoba ki­
adó központban. Iskola uc­
ca 8. 2001—a

Kiadó
azonnal vagy 15-re szoba, 
konyha, speiz és egy ud­
varra nyíló szoba. Varga­
kert, K. Tóth u. 30. 1997-a

Központban
uccai 5 szobás lakás hallal 
átadó. Érdeklődök Írjanak: 
..Szép lakás" jeligére kiadó­
hivatalba. 3872 -a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

Központban
gyönyörű, tágas bútorozott 
uccai szoba kiadó. Piac u. 
22., II. 4. 3871—a

Egy
szoba. előszoba. konyha, 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21.

3696—b
Kiadó

két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett veranda mellék- 
helyiségekkel, azonnal be­
költözhető, Epreskert ucca 
7. 3776—b

Irodának
két nagy szoba Piac uccán 
kiadó. Érdeklődők címét 
Jutányos bér" jelig re ki- 
adóhivatalba kérem. 3869 a

Két
szoba, előszoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel — 
augusztus 1-re kiadó. Varga 
ucca 41. 3810—a

Modem
kétszobás, előszobás és egy 
szobás lakások kiadók. Do­
mokos ucca 16. Vénkert.

3802—a
Szép

bútorozott különbejáratu 
szobai fürdőszoba használat­
tal kiadó. Hatvan u. 2.

1937—d

Kiadó
két szoba, konyhás, udvari 
lakás. Szent Anna ucca 18. 
sz. ___________ 1932—d

Két
szoba, konyha kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. 3792—d

Egy
szép szoba, konyha augusz­
tusra kiadó. Ugyanott egy 
uccai pinceszoba kiadó. — 
Barna u. 10. 1940—b

"két
szoba konyhás lakás augusz­
tus 1-re kiadó. Cegléd u. 
14. 3789- d

Egy
szobás lakások kiadók, vil­
lanyvilágítással. Kéki-villa, 
Budai Ézsaiás ucca, Tarr u. 
4. 3864—a

Uccai
bútorozott szoba 1—2 sze­
mély részére esetleg teljes 
ellátással is kiadó. Hüve­
lyes u. 7. Kollégium mellett.

3775—d

Egy
szoba, konyhás, két szoba, 
konyhás lakások kiadók. — 
Széchenyi ucca elején. Kt- 
vács Gyula, Hunyadi ucca 
12. 1999— a

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627— c
Különbejáratu

bútorozott szoba, esetleg 
kettő kiadó. Arany János u. 
3. 3782—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gv. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d

$ ____
Teljes

ellátással bútorozott szoba 
kiadó. Ötmalom ucca 1. Sa- 
lánky. 2502—d

Diákok
gondos felügyelet mellett 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban. 3729 -c

Kitűnő
házikoszt, ebéd 80 fillértől 
1.20-ig kapható, hazaküldve 
is. Kút ucca 62. szám. 3785d

Eladó
Bujdosó ucca 26. számú na­
gyobb ház. Felvilágosítás dr. 
Révinéi, Piac ucca 87.

1994 =
Eladó

uj ház melléképülettel, is­
tállóval. Tócóskert, Nemes 
u. 8. 3857—a

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
bíró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3715—c

Simonyi ut
26. és 28. közötti bejárattal 
bíró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3745—b |

Kkdó ™ "!
egyszerűbb tiszta egy szó- j 
ha, konyha, fáskamara. — í 
Azonnal elfoglalható. Lo- 1 
rántffy ucca 42. 3651—e !

Különbejáratu |
csinosan berendezett 2 vagy j 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Különbejáratu

bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. em. 38. 3761—c

Háromszobás
udvari földseintes lakás — 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Modern
uriszoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659 b

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt- 
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d
Különbejáratu

szép, világos, jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 
15., emelet. 1914 -a

Alkalmi vétel.
Kiskunhalason negyvennégy 
hold homok birtok, hetvenöt 
öl hasábfával hatezer pen­
gőért eladó. Ingatlaniroda, 
Kút u. 102. 3850—a

Az Ondódon
a Perec-dűlőben 15 hold 
tanyás föld eladó. Értekez­
hetni Faragó ucca 11.

3790—a

Eladó
300 négyszögöl villatelek. 
Értekezni lehet NyiI u. 127.

1943—a

Kis részletekre
házhelyek a vágóhíd közelé­
ben, Galamb u. 6. sz. alatt, 
300 négyszögöles parcellák­
ban, tiz éves lefizetéssel 
kaphatók. Értekezni lehet 
megbízásból: Kölcsönös Se- 
gélyzö Egyletnél, Kossuth 
u. 8. ‘ 3788— d

29 hold
búzatermő föld Hajduszová- 
ton bérbeadó. Értekezhetni: 
Monostorpályi ut 46. 3786b

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztoaitja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó 
ucca 86. számú üzletes bér-

Különbe járatú
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Cserepes ucca 4. 3760-c

Kiadó
augusztus 1-re Hüvelyes u. 
3. szám alatt három szoba, 
előszobás lakás mellékhelyi­
ségekkel, pincével. 3751— b

Kiadó
a Főtéren első emeleten egy 
balkonos bútorozott szoba, 
esetleg ellátással, fürdőszoba 
használattal. Cim a kiadó­
ban. 3743-b

Erkélyéé,
elegánsan berendezett szoba 
legszebb helyen kiadó. Cim ! 
Független Újságnál. 3758-b 1

i ház felerészét megvásárolja.
1 Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatl,aniroda tárgyal. 
Piac ucca 30. 1781—c

Sörös üvegeket
bármilyen mennyiségben ve­
szek. Széchenyi u. 22. 1919b

Zálogcédulát
bicikliről, egyéb tárgyakról 
magas áron veszek. Vendég 
38. 3862—a

ízletes
kóser házikoszt kihordásra 
is kapható. Csapó ucca 27.. 
keresztépület. 1995—a

Hordójavitáshoz
gyékényt (sást) megvételre 
keresek. Reichmann, Szé­
chenyi u. 22. 1979—E-

í
Szépen

bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János u. 23. 3648 -b

Két
szoba, konyha, előszoba 
augusztusra kiadó. Kossuth 

u, 30. 3711—c

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó'’ jeligére kér. 1870—d

Büdszentmihályon
Beák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt min­
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693—cl

Debrecen
közvetlen kötelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső- 
séggel, gazdasági épületek- 

í kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
..Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Eladó
kétszobás telepi ház mellék­
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3722

Debrecenben
forgalmas helyen teljesen uj 
ház igen kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezni 
lehet a Gazdasági Takarék- 
pénztár Rt.-nál, Debrecen, 
Svetits-bérház. 3783—c

\
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Állami
vugdijas raktárnoki, áru- 

kihordói, telepfelügyelő, 
jegykezelő, pénzbeszedő, 
pénztárnoki állást elfoga­
dok. Leveleket a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek „Nyugdíjas" cimen.

3856 c

Fényképész

u. 10.

Nyugdíjas
Máv. főraktárnok raktárno­
ki, pénzbeszedői, vagy éhez 
hasonló állást keres. Cim a 
kiadóban. 3848 - -b

Cipészsegédeket 
állandó munkára félve 
Grósz Lőrinc, Sas ucca.

1992-
Bejárónő, 

ki varrni és kézimunkázni 
tud, kevés házidologra fel 
vétetik. Erzsébet u. 50.

1986—b

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban tökéletesen jár­
tas, mint házvezetőnő vagy " 
mint gazdasszony ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 1964-a

Egy
özv. jobb lelkű, intelligens 
nő magános úrhoz vagy úr­
nőhöz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

1967- a

Hivő,
vagy más jóerkölcsü ház- 
mesterné felvétetik. Esetleg 
lakás bérbeadó. Arany János 
20. 1972- -a

Kifutófiut
keresünk 12—14 évig. He­
gedűs Áruház, Degenfeld- 
tér 10. 1899—d

Tanult
nöikalaposné jelentkezzen 
Arany János u. 14. alatt, 
Molnárnál. 1973—a

Intelligens
szolid német nő ajánlkozik 
gyermek mellé, vagy házi­
kisasszonynak hosszú bizo­
nyítvánnyal, vidékre is el­
megy. Wittmann Hermina, 
Garai u. 6. 1978 - a

Gépész,
huszonötévi cséplési gyakor­
lattal bármilyen rendszerű 
gépekhez ajánlkozik csép- 
lésre. Csonka, Piac 58.

Óvadékkal,
8 10.000 pengővel, vezetői
vagy más jobb komoly ál­
lásba ajánlkozik intelligens 
kereskedő. ..Óvadék” jelige.

1934 b

Ügyes,
rendes bejárónő azonnalra 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
e. 17. a. 1963- b

Bejárónőt
keresünk takarításra, dél­
előtt 6 órától 10 óráig. Jó­
zsef kir. herceg u. 50. 1970d

Tanulóleány
fölvétetik. Fischer divatte­
rem, Széchenyi u. 7., I. em.

1981—a

Tanoncokat
lakatos és fényezőiparra fi­
zetéssel szerződtet Vasbu- 
torgyár. 1974—a

Mindenre használható 
vagyok, ellenőrnek, felügye­
lőnek, bármilyen adminisztá- 
ciós, külső vagy belső szol­
gálatra, kellő intelligenciá­
val. akaraterővel és erélv- 
lye! rendelkezem, hogy vál­
lalt tisztemet megelégedés­
re tölthessem be. Igényeim 
minimálisak. Élni akarok. 
Hívásra készséggel megjele­
nek. Szives érdeklődést a 
kiadóba kérek „40 éves” je­
lige alatt. 1938-d

Teljesen
egyedülálló nő azonnali ie- 
hclyezkedést keres úri csa­
ládnál helyben vagy vidé­
ken. Háztartás vezetést, be­
tegápolást vállal, fizetés 
nélkül, csak nyugodt ott­
hont és jó bánásmódot óhajt. 
Cim a kiadóban. 3732 d

Perfekt
gyors- és gépirónőt keres: 
Műszaki Társaság, Hunyadi 
u. 17. 1957—a

Női varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Batthyány 13., udvarban. 
Jf" 1951— b

Házmester
megbízható, kis családdal 
felvétetik. Széchenyi ucca 
31. Szilágyinál. 1945—a

GYERMEKLÁNYT 
keresünk kisfiú mellé ta­
nyára. Bemutatkozás hét­
főn délelőtt Piac u. 47. sz. 
a., I. em. (Keller.) 1948—d

Szakácsnő,
vendéglőbe vagy fürdőbe, 
kitünően főz, süt, hosszú 
bizonyítvánnyal csakis vi­
dékre julius elejére ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

2838—d i

Német leány
szünidőre 2 leányka mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Busi ucca 17. 1876- -b

Nagy gyakorlattal
biró perfekt gép- és gyors­
író. ki önállóan tud levelezni 
és könyvelni, felvétetik. Kik 
italszakmában már működ­
tek, előnyben részesülnek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Uradalomba
vagy tanyára, külső és belső 
gazdaságban jártas, kitü­
nően főz, süt, megbízható 
házvezetőnő julius elsejére 
állást keres. Cim a kiadó­
ban. 2387—d

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folvósittat — 
Groszmenn Ignác Debrecen, 
Piac u 63. 997—d

Ügyes
kiszolgáló leány, ki már fü- 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. — 
Wesselényi ucca 107., íü- 
szerüzlet. 1786—b

Keresek
nagyon jó varrónőt, 
kinek iparja van, szépen be­
rendezett szalonom és nagy 
ismeretségem van. Cim a ki­
adóban. 1923—c

Tanuló
és kifutólányok felvétetnek 
Emy nőidivatszalonban.
Piac u. 79. 1927—a

Bejárónő
felvétetik. Hatvan u. 1„ II. 
e. 17-a. 1921—d

Tanulókat
felveszek. Bútor kapható. 
Ajtót, ablakot készítek. — 
Miklós u. 18. Bodnár aszta­
los. 1909—b

Mindenes
leány jó bizonyítványokkal 
felvétetik. Püspöki palota, 
II. emelet 17. 1854—d

Keresek
mindenes szakácsnőt Nyír­
egyházára. Széchenyi u. 29.

1808—b
Ügyes varró-,

kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac a. 
63., I. em. 1464—d

Gyors-
és gépirónő azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok: 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. 1 778—d

Középkorú
mindenest, ki főzni is tud, 
keres úri kis család. József 
kir. herceg ucca 50. 1829—d
mmm

20 év óta
fennálló hentes és mészáros­
üzlet kiadó. Deák Ferenc uc­
ca 26. 2000—a

Kiadó
nagy üzlethelyiség lakással 
Széchenyi ucca elején. Ko­
vács, Hunyadi u. 12.2002-a

Vendéglői
üzletet, bor- és sörkimérést 
elszámolásra, a város belte­
rületén átvesz szakember, 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

1988—b

Füszerüzlet
áruval, jogokkal forgalmas 
helyen visszavonulás miatt 
kiadó. Cim a kiadóban.

Pékség
fehér sütésre is teljesen 
felszerelve üzlethelyiséggel 
kiadó. Kút u. 102. 3851-a

Kiadó
két mühelyhelyiség Mester 
ucca 34. sz. alatt augusztus 
1-re. 3814—a

Kiadó
forgalmas helyen hentes-, 
mészárosüzlet. Kassa ut 2. 
Árpádtér sarok. 3809-- a

Nyiregyházán
forgalmas helyen egy fü­
szerüzlet trafikkal átadó. — 
Cim a kiadóban. 1768—c

üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tisza vidéki 
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. ezám. 644d

Kiadó
Nyugati ucca 42. sz. üzlet- 
helyiség, Széchenyi ucca 50. 
sz. pékmühely és többrend­
beli lakások. 1853—b

Boltok,
lakások, műhelyek, raktárak 
olcsón kiadók zöldségpiacon. 
Hatvan 61. Csapó 11. 1813b

Kiadó
egy üzlethelyiség 2 kirakat­
tal Hajdúböszörmény egyik 
legforgalmasabb uccáján, — 
amelyben 50 évig fennálló 
fűszer- és vaskereskedés 
volt. Cim: Freireich Jakab, 
Hajdúböszörmény. 1889-b

pfgy^!;
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FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papírke­
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

1130—d
Rádiókészülék,

hálózati, 3 lámpás, Philips- 
hangszórőval, fejhallgatóval, 
teljesen uj, elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P. 
Cim a kiadóban. 3731—d

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több­
féle szöveteket, selymeket: 
Batthyány 13., udvarban.

1809—d
Bútorok

Kölcsey u. 7. szám alatt el­
adók. 1860—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementár úgy árában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Rétesliszt,
Galambos-féle, törökszent­
miklósi legjobb minőségű, 
kapható a Deutsch üzleté­
ben. 1082—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100- d

Teljesen
üzemképes, 6 üléses, 6 m. 
Superbe kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Harsány! 
Zoltán, Miskolc, Toronyalja 
19. 3784—b

Autó,
négy üléses „Peerles” gyárt­
mányú, üzemképes állapot­
ban eladó. Értekezhetni a 
Tiszavidéki Mezőgazdák
Szövetkezeténél, Hunyadi 
ucca 2. Telefon: 17-49. sz.

Piac u. 4.
sz. alatt levő üzleti beren­
dezés (állványak, jégszekré­
nyek, puldok stb.) olcsón, 
eladók. Értekezni lehet Uiac 
u. 25. Bleyer, rádióüzlet.

1884—b
Bor,

saját termésű nagyban és 
literenként. Literje 64 fillér. 
Burgundia 9. 3753—c

Elutazás
miatt bútorok, háztartási 
cikkek eladók. Varga u. 10., 
ajtó 5. 1850—b

Szekrény,
női ruhák, férfi és gyermek­
cipők. antik comóde, köny­
vek, képek eladók. Javító­
vizsgákra előkészítést válla-

Eladó
bőrgarnitúra, használt aj­
tók, ablakok, épületfák, ter­
méskő, ócska tégla. Bárczi 
ucca 7. szám. 1996—b

Gyönyörű
uriszoba angol garnitúrával, 
háló és ebédlő olcsón eladó. 
Erzsébet u. 50. 1987—b

Fiié
térítők eladók. Megrende­
lésre olcsón készítek csipkét, 
függöny motivot. Füvész- 
kert ucca 12., II. 1989—a

Fűszer-,
csemegeüzlet állvány, fel­
szerelés, finom tölgyfa ki­
vitelben, Berkei sonkavágó 
stb. eladó. Cim a kiadóban.

1170—d
Pékmühely

berendezés darabonként is 
eladó. Kút u. 102. 3849—a

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
egy fekete könnyű kocsi, — 
ökörszekér vastengelyes, ló- 
nyirógé, szénavágók, vas­
hordók, autogénhegesztő, 
kovács és kerékgyártó mü- 
helyberendezések és nemesí­
tett muharmag. Megtekint­
hetők: Széchenyi ucca 31. 
Szilágyinál. 1946—a

Eladó
üzletberendezés, egy stelá- 
zsi, egy púid, 1 komplett ké­
zimunka előnyomda olcsón. 
Márton Kálmán u. 6. 
Ugyanott üzlethelyiség ki­
adó. 1965 a

Megnyílt
a legolcsóbb butorbevásárlá-
si forrás. A nagy boltbért 
megtakarítom, az olcsó és 
jó bútort árusítom. Erz«# bet u, 50. 192g

Van szerencsém ~
tisztelettel értesíteni „b 
megrendelőimet, hogy utij 
szabóságomat Széchenyi uc". 
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át 
Tisztelettel Kun József.

Mindenféle
kőműves munkát, nedves 
falak elszigetelését vállalja: 
Kiss István kőművesmester, 
Nyíl u, 127. 1961—a

Elutazás
miatt bútorok, háztartási 
cikkek, takaréktüzhely el­
adók. Varga ucca 10. 1913a

Gyermekkocsik,
nyugágyak, utazási s fürdő­
cikkek legolcsóbb árban 
Epstein bazár, Főtér 40.

Zongora
350 P-ért és két templom­
ülés olcsón eladó. Széchenyi 
u. 25. 1975-a

F odrászüzletemct
megnagyobbítottam. Külön 
női terem. Ondolálás. Ma- 
nicür, pontos kiszolgálás. 
Olcsó árak. Torna, Miklós 
u. 53. 1991—b

Bor,
tiszta, kellemes izü huszonöt 
fillér ötven liter vételnél. 
Méliusz tér 13. sz., d. u. 
1—3-ig. 3807—b

Partiba
vásárolt mindenféle szöve­
tek, selymek meglepő olcsón 
kapható Batthyány 13., ud­
varban. 1947-c

Eladó
szépen éneklő harci kanári. 
Kassai úti bérház, 33, ajtó.

1959—a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska­
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Tclcfonhivó 845.

1859 c
Finom

férfi, női fehérnemű varrást 
vállalok. Házhoz megyek. 
Bethlen u. 20. 1985—a

Hungária
kávéház előtt talált kassza­
kulcs átvehető a főpincérnél.

Egy
Arnheim 2-ős'pénzszekrény 
és egy álló Íróasztal eladó. 
Csapó ucca 17. Bőrüzlet.

1958-a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né paplankészitő, Bihari uc­
ca 4. 1968—a

Farkaskutya,
fiatal, nőstény, jól idomít­
va, eladó. Arany János ucca 
26. 1949—a

Eladó
komplett tiszta ebédlő. Rá­
kóczi u. 21., keresztépület. 
Cserépkályhát veszek. 3873a

„T akar ékosság”
könyvecskéjével készpénz- 
áron vásárolhat órát, ékszert 
6 havi részletfizetésre. En­
gel László ékszerésznél. 
Piac ucca 52. 1108—A

lom. Szent Anna 34. 3674-b

Elcserélném
duplarugós szép nagy gra­
mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin- I 
cseshegy u. 18. 1936—d i

T an ár jelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért és 
szerény fizetésért vállalj* 
gyenge vagy bukott tanulók 
•redményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tanyára 
is elmegy. írásbeli megkere­
séseket „Francia-német sza­
kos bölcaésztanhallgatónő
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. 1653 A

Megnyilt
Loós Juliska kalapszalonja 
megyeháza mellett. Piac U' 
56. Szenzációs olcsó árak. 
Gyönyörű modellek. 1925-c

I)EBRE<

Olasz,
francia, németből egyed,'ill 
módszerrel 1 P-től élőké 
szít Kökényessy. Telefon- 
9-61. Huszár Gál u. 5

3779—b

Tanítóképzőt
végzett leány elemi vagy 
középiskolai tanulókat ja- 
vitóvizsgálatra előkészít. — 
Csak vidéken. Cim a kiadó­
ban.______________ 3805-a

Kőművesmesterek!
Ki építene egy szobát lebon­
tandó épület anyagáért? — 
Bajnok tanár, Rothermere 
(Darabos) u. 44. 3799—a

Elveszett
Deutsch Lajos üzletében 
karikán több kulcs. Megta­
láló fenti üzletben adja le, 
hol illő jutalomban részesül.

2002--a

előfizetési Ara 
pengő, egyes SS 
,6ldbe a kétsz

KIADÓ: a HEGED
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Bevalljuk ős; 
tunk Bethlen I 
détől, mert jól 
mai viszonyai 
lére csak nagy 
nyilatkozhat an 
belpolitikájáról 
amelyet éppen 
csőd szélére, 
vasárnap a Bil 
várakozással, d 
a kormánysajtc 
után rendkívül 
megnyilatkozás 
széd az utolsó ' 
gyengébb, a leg 
legszagtalanabt 
férfiul megnyil; 
nak. A magy 
denki tudja, h 
szónokok közé 
dület, fantázia 
noklataiban, Bt 
az értelemre ki 
mégis.. . mégis 
tabb várakozá 
nagy gőzerővel 
Két rövid szóv 
lemezni: gyen 
mailag és gyen 
kizárva, hogy 
miatt erős indis 
tudomásunk sz 
pült legelőször 
első repülőút 1 
és gyomra pol 
nyos kedélybe! 
lehetséges, sőt 
a magyar minis 
volna, akkor a 
tartó dikciójáb 
fontosabb dolo 
a közvélemény 
tolt volna Dcb

meg 
adva 
lés s.

mon

az


